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Po Masarykovih 
proslavah 

Letošnji 85. rojstni dan prezidenta 
Masaryka ni bil samo patriotska slav-
ja ost republike Češkoslovaške, ali dol-
žan in hvaležen tribut naroda borcu in 
voditelju, ki mu je pridobil svobodo in 
državno samostojnost. Bilo je to slavje 
skoro vse kulturne Evrope. Čestitke, ki 
so se zgrinjale v Prago dne 7. marca z 
vseh strani sveta, niso bili samo akti 
"rurtoazije, zvenela je iz njih neka pri-
srčnost; obenem pa tudi resnična spo-
ištljivost, kakor so je deležni le redki. 
Enaka spoštljivost in spoznanje izred-
nega pomena Masarykove osebnosti sta 
;se razodevala tudi v svetovnem tisku, ki 
^e je brez izjeme uvrstil v krog gratu-
Jantov. 

V današnji dobi se mnogo razpravlja 
o principu voditeljstva, ki se marsikod 
v Evropi predstavlja kot rešilna ideja 

ozdravljenje Evrope. V Masaryku vi-
<iixno resničnega in pravega narodnega 
voditelja, katerega moč in voditeljstvo 
temeljita na neomejenem zaupanju na-
rodovih množic, enako kakor je to bilo 
pri našem Velikem kralju. Za Masary-
kove proslave ni bilo treba teatrske re-
šuje; od vseh strani v bratski republiki 
in v inozemstvu so spontano prihajali 
izrazi globoke vdanosti in vere v mo-
žia, ki je simbol vsega dobrega, kar nje-
gov narod potrebuje za nacionalo in dr-
žavno eksistenco, za varno in srečno bo-
dočnost. 

Masaryk je največji glasnik demokra-
cije, ki odklanja slepo pokornost in ki 
daje usodo naroda v roke njemu same-
mu. Pod njegovim vodstvom se je ohra-
nila Češkoslovaška kot otoček ljudske 
i?vobode sredi prodirajočega fašistične-
ga despotstva. Na češkoslovaškem pri-
meru se lahko učimo, da demokracija ni 
razkroj in desorganizacija, kakor jo dol-
žiijo zastopniki voditeljske teze. Prava 
demokracija ni anarhija, ali svojo av-
toriteto si ustvarja sama iz sebe. Njena 
disciplina ni vsiljena pokorščina, marveč 
zavest državljanske dolžnosti, izvirajo-
ča iz zaupanja in domovinske ljubezni, 
sipoznavajoča svojo vrednost in svojo 
moralno silo. 

Češkoslovaško prebivalstvo, brez raz-
like narodnosti in brez ozira na politič-
no razdelitev po strankah, je spoznalo 
pravo pot, ki j o kaze njegov vodnik in 
ciržavni glavar. Sledi mu strjeno, ako 
izvzamemo neznatne ekstremistične iz-
jeme. To se je jasno pokazalo na slav-
nostni dan, ko je sredi razburkanega 
predvolilnega ozračja nastopilo premir-
je in so se borbene stranke znašle v eni 
točki, ki je vsem edina. Danes se zaveda 
vsak češkoslovaški državljan in spozna-
va tudi inozemstvo, kaka sreča je bila 
za mlado republiko, da ji je ostal v vseh 
dolgih letih, polnih nevarnosti in kriz, 
ohranjen kot državni glavar mož Masa-
rykove veličine. Njegova državniška mo-
drost in njegov visoki ugled v svetu 
imata največji delež na položaju, ki ga 
zavzema Češkoslovaška v mednarodni 
skupnosti, njegova avtoriteta je brez 
dvoma tudi v notranji politiki pomagala 
j>reko mnogih težav, ki so bile v neure-
jenosti povojne dobe neizogibne. V tej 
vendarle prehodni dobi se je vzgojila 
generacija vodilnih mož, M bo sposobna, 
da ob svojem času prevzame dediščino 
prvega prezidenta. 

S češkoslovaškim narodom smo v ena-
ki prisrčnosti tudi mi Jugosloveni do-
hajali spominski dan. Kdor je priso-
stvoval katerikoli Masarykovi proslavi 
ixn nas, ni imel občutka, da bi se z njo 
izvajal samo akt zavezniške vljudnosti. 
Bila je to spominska slavnost našega 
človeka, polna ljubezni in pietete, kakor 
jo zasluži mož, M se je boril za jugo-
e;lovenski narod kakor za svojega. 

Masaryk je simbol našega starega so-
l>ojevništva, ki se je izkazalo v najtež-
jih časih in ki smo ga iz avstrijskih ča-
sov vzeli s seboj v svobodo kot eno naj-
bolj dragocenih dobrin. Zveza osvobo-
jene Jugoslavije s svobodno Češkoslo-
vaško ni tvorba diplomatov, nego real-
no dejstvo, ki ima v obeh narodih glo-
boko segajoče korenine. To so razode-
vala letos še s posebnim poudarkom na-
ša Masarykovf>. spominska slavja. 

^landin o gospodarski 
politiki svoje vlade 

Lyon, 11. marca. AA. Ob svečani otvo-
ritvi tukajšnjega mednarodnega sejma je 
predsednik francoske vlade Flandin v svo-
jem govoru poudarjal, da obstoja gospo-
darski program njegove vlade v izravnavi 
proizvodnje s potrošnjo. V to svrho je tre-
ba znižati obrestno mero. Razni gospodar-
ski odbori proučujejo sedaj razna vpra-
šanja potrošnje. V prvi vrsti gre za žito, 
meso, mleko in vino. O proračunu je iz-
javil, da izdatkov za narodno obrambo ne 
bo mogoče zmanjšati, pač pa bi morale ev-
ropske države spora/umno znižati svoje 
vojaške proračune. Navzlic hudi stiski so 
vloge v hranilnicah sedaj mnogo večje ka-
kor" v zadnjih letih. Prav tako je narasla 
tonaža izvoženega blaga. Glede direktne 
politike smatra, da emisijska banka ne 
sme kupičiti zlata v svojih blagajnah, ker 
bi utegnilo povzročiti gospodarsko depre-
sijo. Flandin je končal svoj govor s pozi-
vom, da se morajo Francozi zaradi svoje-
aa napredka združiti 
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Grška revolucija v razsulu 
Vladne čete so zasedle že skoraj vso severno Grčijo - Uporniki se umikajo v največjem 
neredu in beže na vse strani - Uporniški poveljniki so pobegnili, mornarica pa je 

razbita 
Atene, 11. marca p. Najnovejše vesti 

o razvoju dogodkov kažejo, da se bliža 
žalostni odlomek najnovejše grške zgo-
dovine svojemu koncu. Vladnim četam 
v severni Grčiji se je v generalnem na-
padu na postojanke upornikov posreči-
lo streti uporniško gibanje in jih tako 
demo rali žira ti, da so voditelji po večini 
že pobegnili, zapeljano vojaštvo pa je v 
veliki meri prešlo k vladnim četam in 
jim pomaga pri nadaljnjem očiščevanju 
severne Grčije. 

Uspeh vladnih čet na kopnem je sil-
no porazno vplival tudi na uporniško 
mornarico. Mornarji treh uporniških 

dij so se pobunili proti oficirjem, jUl 
pometali v vodo in se * ladjami pridru-
žili vladni mornarici, največja uporniška 
ladja »Averov«, ki je bila pri bombardi-
ranju hudo poškodovana, pa je stavlje-
na izven borbe. Poveljnik uporniške 
mornarice je pobegnil v Egipt 

Po končanih operacijah v severni Gr-
a j i bo vlada priredila generalno ofen-
zivo na Kreto in druge otoke, ki M v 
rokah upornikov, tako da je pričakovati, 
da bo uporniško gibanje v najkrajšem 
času zatrto in v Grčiji obnovljen mir in 
red. 

Upornik! beže 
Vladne čete so zasedle glavne postojanke opornikov 
Seres, Dramo i n Kavalo — Uporn ik i beže na vse strani 
Atene, 11. marca. p. Šele včeraj se je v 

polnem razmahu razvil splošen napad vlad-
nih čet na uporniške postojanke v severni 
Grčiji. Zaradi slabega vremena je general 
Kondilis kot vrhovni poveljnik vladnih čet 
vedno znova odlagal ofenzivo, vendar pa pri 
tem ni držal križem rok, marveč je poskr-
bel za dobro opremo, hrano in municijo. 
Strategično dobro premišljeni in priprav-
ljeni načrt se je začel razvijati včeraj. Naj-
prvo so vladna letala krenila na izvid in 
obenem zasula z bombami uporniške posto-
janke. Po primerni topniški pripravi so 
vladne čete ob 11. dopoldne prešle v napad. 
Uporniki niso nikjer nudili večjega odpo-
ra. General Kondilis je svojo armado raz-
delil na tri glavne odseke in z vseh strani 
hkrati udaril na upornike. Videč, da so 
skoro obkoljeni, so uporniki brez borbe za-
pustili svoje utrjene postojanke in se začeli 
v velikem neredu umikati proti severo-
vzhodu. Vladne čete so imele pri včeraj-
šnjih bojih le dva mrtva in prav neznatno 
število ranjenih, dočim so bile igube na 
strani upornikov zaradi bombardiranja z 
letal mnogo večje. Neugodno za upornike je 
bilo dejstvo, da ne razpolagajo niti z letali, 
niti z obrambnim topništvom. Po vsem iz-
gleda, da je to tudi bilo odločilno za izid 
borbe. 

Vladne čete so v teku včerajšnjega dne 
prodrle 5 km pred Seres, kjer so se zaradi 
teme in hudega naliva ustavile. General 
Kondilis je s svojim štabom včeraj zjutraj 
krenil iz Soluna na bojišče in osebno vodil 
glavni del vladnih čet ter prodiral proti Se-
resu, dočim je severnemu krilu poveljeval 
general Joanides in prodiral proti Kuma-
rianiju, južnemu krilu pa general Janasta-
siosa, ki je prodiral v smeri proti Nigriti. 
Ze včeraj so vladne čete zasedle Demir Hi-
sar in s tem odrezale upornike od glavne 
železniške proge. 

Danes so vladne čete na vsej črti prešle 
v napad in naglo prodirale dalje. Letala so 
še nadalje bombardirala uporniške posto-
janke in izzvala v njihovih vrstah silen ne-
red. Istočasno je vladna mornarica krenila 
pred Kavalo in se spopadla s tremi uporni-
škimi torpedovkami, ki so po kratki borbi 
pobegnil«. Vladne ladje so izkrcale voja-
štvo, ki je takoj prešlo v napad, pregnalo 
upornike in zasedlo Kavalo. 

Davi ob 7.30 je prišla v glavni stan ge-
nerala Kondilisa deputacija meščanstva iz 
Seresa in ga prosila, naj zasede mesto. 
Uporniki so mesto že ponoči v paničnem 
begu zapustili. Oficirji so na drezinah po-
begnili proti vzhodu, uporniške čete pa so 
se deloma razbežale, deloma pa brez boja 

vdale vladnim četam, ki so pri tem napravi-
le nad 3000 vjetnikov. Ob 8.40 so vladne čete 
brsz boja vkorakale v Seres, navdušeno po-
zdravljane od prebivalstva, ki je pod upor-
niško oblastjo mnogo trpelo. Ljudje pripo-
vedujejo o rekvizicijah, razen tega pa je 
bil prebivalstvu naložen še poseben davek. 

Iz Seresa so vladne čete naglo prodirale 
dalje in so popoldne zasedle že Dramo. Se-
daj so tri glavna oporišča upornikov: Seres, 
Drama in Kavala • posesti vladni čet 
Pokret upornikov je 8 tem v glavnem strt 
in vlada se nadeja, da bo najkasneje do ju-
tri zvečer zasedena vsa severna Grčija ter 
povsod vzpostavljen red in mir. 

Atene, 11. marca w. V Drami se Je vda-
lo 5000 upornikov z mnogimi oficirjd vred 
vladnim četam. 

Vrhovni poveljnik post i l 
upornike na cedilo 

Atene, 1L marca. p. Zvečer Je prispela v 
Atene vest, da vladne čete zmagovito na-
predujejo ter da je že vsa grška Makedonija 
v posestni vladnih čet Operacija »e razvi-
ja g veliko brzino in so vladn. čet. prodrl« 
ze daleč v vzhodno Trajajo. Uporniki -so-
stisnjeni v ozek kot mod morjem, turško in 
bolgarsko mejo. Vladne čete prodirajo pro-
ti upornikom tudi z morske strani Dedea-
gač so zasedle ie ponoči. Med uporniki Je 
zavladala nepopisna panika. Popoldne se Je 
razvedeio, da je glavni poveljnik general 
Kamenos s svojim Štabom pustil upornike 
na cedilu in pobegnil. General Kamenos je 
zbežal v Aleksandri jo, njegov štab pa Je 
popoldne okrog 17. prišel na bolgarsko me-
jo in se predal bolgarskim oblastem. Na 
bolgarsko mejo vedno bolj pritiskajo bežeči 
uporniki. Bolgarska meja je strogo zastra-
žena. Vsakega begunca takoj primejo, raz-
orožijo in pošljejo v koncentracijsko tabo-
riSče, dokler se dokončno ne odloči njihova 
usoda. Uporniška vojska je v popolnem 
razsulu in je samo še vprašanje nekaj ur, 
da bo severna Grčija v posesti vladnih čet 

Sofija, U. marca. AA. Po poročilih z me-
je, so pribežali na bolgarska tla MI uporni-
ški general, dva polkovnika in 18 nižjih 
oficirjev. 

Triurna republika 
Atene. 1L marca. č. Kakor poročajo, »o 

delavci v državni tvonma tobaka v Kavali 
v Grčiji proglasili tamošnjo pokrajino za 
samostojno sovjetsko republiko. Ko so pri-
spele vladne čete, jc bilo republike seve-
da takoj konec. »Sovjetski režim« je tra-
jal samo tri ure. 

Kapitulacija tudi na morju 
Del uporniških ladi j se je pr idruž i l v ladni mornaric i , 

ostale uporniške ladje pa so se razbežale 

Atene, 11. marca p. še predno Je dose-
gia akcija vlade proti upornikom na kop-
nem svoj vrhunec, je bila zapečatena tu<Ji 
usoda uporniške mornarice. Upornikom se 
je posrečilo, da so se v zadnjih dneh pre-
skrbela z zadostnimi zalogami goriva in 
drugih potrebščin, da so v vladsnih krogih 
resno računali z večjo pomorsko bitko. 
Via da je zaradi tega storila vse, da okrepi 
svoj položaj tudi na morju. Stare ladje, 
ki so bile v popravilu, eo bile po površnih 
popravilih zopet stavljene v službo. Vlada 
je prvotno nameravala najprvo razčistiti 
položaj na kopnem in šele nato napasti 
upornike na otokih, predvsem na Kreti. 
Ker pa se uporniške ladje skušale pod-
preti akcijo upornikov v severni Grčiji, 
je bila vlada prisiljena izpremenritii svoje 
načrte, že včeraj so vladna letala napadla 
uporniške vojne ladje in jih bombardirala 
Pred Kavalo so bile zasidrane tri upor-
niške torpedovke. Letala so jih obsuia z 
bombami tako strašno, da je med mornar-
ji nastala silna panika In so v begu zapu-
stili luko. Enako se je zgodilo križankama 
»Averov« in »Hela«. Na obe križarki sio 
vrgla letala 300 bomb in povzročila silno 
razdejanje. »Averov« se je moral takoj 
umakniti iz boja in je izginil neznano kam, 
na »Heli« pa je nastal upor med mornar-
ji. Videč, da so zapeljani, so razjarjeni 
mornarji planili na oficirje in jih pometali 
v vodo, nato pa brzojavill vladi, da se 
pridružujejo vladni mornarici. Prosili so 
za navodila, kam naj krenejo. Mornariško 
ministrstvo je sporočilo, naj krene ladja v 
solunsko pristan teče, kamor J« popoldne 

res tudi prispela. Ladje so prevzel« vladne 
čete, jo za silo popravil« ln krenil« z njo 
proti upornikom. 

Tudi poveljnik uporniške 
mornarice pobegnil 

iz Aleksandri je vest, da je tjakaj prispel 
vrhovna poveljnik uporniške mornarice 
admiral Koliades, ki je bil poveljnik upor-
niške križarke »Averov«. Dopotoval Je s 
trgovsko ladjo »Kerkira«, preoblečen v na-
vadnega mornarja. 

Kje se trenutno nahajajo ostale edtniee 
aporn/iške mornarice, še ni znano. Misli-
jo pa, da so se zatekle na obaflo Krete, 
da sprejmejo na krov glavne voditelje upo-
ra in z njimi pobegnejo. 

»Averov" na potu v Egipt t 
Atene, 11. marca p. Po i« nepotrjenih 

vesteh je krliarka »Averov«, ki Je bila v 
boju hudo poškodovana, zapustila grške 
vode in je na potu v Egipt Egiptska vlada 
je izdala strog nalog, da vsako grško lad-
jo, ki bi prispela v egiptske luke, takoj 
razorožijo, posadko pa Internirajo. 

Doživljaj i jugoslovenskega 
parnika v grških vodah 
Split, 11. marca. n. Davi je prispel sem-

kaj yl Grčije pamik Jadranske plovidbe 
»Bled«. Parnik je prispel pretekli ponede-
ljek v Pirej ter je šele med potjo zvedel, 
da je nastala v Grčiji revolucija. Kljub te-
mu je nadaljeval svojo pot in prispel v 
Pirej ob 2. ponoči Ko j« napovedal svoj 

prihod, je bilo odrejeno, da ne sme pri-
stati v luki. Počakati je moral pri nekem 
malem otoku do 8. zjutraj, ko mu je bil 
šele dovoljen pristanek v luki, kjer pa tu-
di ni smel priti do obale. Moštvo ni sme-
lo izstopiti in so pristaniške oblasti izjavi-
le, da tudi ni dovoljeno sprejemanje pot-
nikov. Vkrcal se je samo neki Anglež s 
svojo ženo. Kapitan broda izjavlja, da v 
Pircju ni bilo neredov. Nato je odpotoval 
v Patras in na otok Krf, pa tudi tu ni 
imel nobenih težkoč. Edine težkoče je imel 
v grških vodah, ker gn&i svetilniki niso 

dajali signalov, zaradi česar Je bilo poto-
vanje ponoči zelo težavno. 

General Plastiras izgini l 
Pariz, 11. marca. č. Ni znano, kje se na-

haja general Plastiras. Ve se le, da je ne-
davno prišel v Milan s svojim tajnikom. 
Po dvadnevnem bivanju v Milanu je od-
potoval v smeri proti Canncsu v Franciji; 
kakor pa javljajo, ni prišel tja. Plastiras j« 
skušal baje priti v Grčijo, toda ni dobil 
dovoljenja za potovanje niti preko Bol-
garije, niti preko Jugoslavi*' 

Tsaldaris odklanja 
vsako posredovanje 

Vlada bo sama opravi la z uporn ik i — KondiBs od« 
ločno da b i nameraval proglasiti d ik ta turo 
Atene, 11. marca g. Ministrski pred-

sednik Tsaldaris je sprejel včeraj posla-
nika Anglije tn Francijo ter nekatere po-
slanike balkanskih držav. Pri tej priliki 
Je odklonil njihovo poimdbo za posredo-
vanje mod vlado te uporniki. Odklonitev 
Je minister utemeljeval s tem, da bo v4a-
da sama lahko opravila s oporniki, ker 
računa namreč, da bo upor v kratkem 
zlomljen. Vojni mindster Kondilis Je dal 
ponovno striktno izjavo, da n4ti najmanj 
ne misM na uvedbo vojafike diktature, 
temveč hoče tudi potem, ko bo npor zatrt, 
ostati pri demokratični vladni obliki dr-
žave. Situacija se sedaj tukaj presoja ta-
ko, da je vlada popolna gospodarica peflo-
žaja na celini, mod tem ko ima Venizelos 
še oblast na otoku Kreti In ostalih otokffh. 
Dporniflka mornarica ni več zmožna sa 
borim. Vsa grSka pristanišča pa so MJnb 
tema še zaprta z minami. 

Balkanski pak t prestal 
prvo preizkušnjo 

London, 11. BMrea AA. »Manchester 
Ouardlan« prav« med drugim, da J« MM 
sedanja grška vtadS m*porno prlotaifca 
Balkanskega sporazuma, le-ta M J« pa v 
sedanjem položaju pokazal na Izredni «4-
Unl. Dogodki na Grškem so lokaHzlra»*l 
In Balkanski sporazum Je prestal svojo 
prve veliko preizkušnjo. 

Bukarešta, 11. marca g. Kakor se za-
trjuje Je zunanji minister Ttonlesoa ustno 
opozorit bolgarskega poslanika v Bukare-
šti Robova, kakSoe nevarnosti M lahko 
nastale zaradi ztriranja bolgarskih čet na 
meji, ker bi takšno postopanje bolgarske 
vlade prisililo s4gnatarje balkanske pogod-
be k varnostnim ukrepom. Pismene note 
• tem Romunija nI Izročila 

I tal i ja čaka 
MIlan, TL marca n. »Corrlere dela Sera« 

opisuje dogodke v Grčiji in pravi med dra-
gim: M iZkJJInčeno, da ne bi imel pokret, 
ki ga Je započeU Venizelos posledice sa 

balkanske države, ttaflja s« ne žeM 
•»Sti na nobeno stran, nfrtS na stran 
vlade, niti na stran ustaSev. Ker pa ^ 
Bfta prve vnete na Sredozemskem moi^o. 
vpliva sedanji potek dogodkov todl na 
njeno posest na Dodekanesu. /ato ne mo-
re ostati popolnoma ravnodušna napram 
teran. Za sedaj se bo Itafija vndrtaAa voa-
ke akcije, vendar pa bo hodno pprenOsis 
raevoj dogodkov v GrMJL 

Tendenciozne vesli 
Atene, 11. marca w. Atenska ageotet 

poroča, da so razne vesti, M so MJe v 
njih dnevih razširjene iz razKčnfli f 
o položaja na fronti o dozdevni rwotedJi 
• notranji Grški, o upora posadk« v LSB4-
si, o zavzetja tega mesta po upornftaBi, o 
ostavki Tsaldarlsove vlade te gttčna, po-
polnoma neresnične. Ageotara sv®ri 
no mnenje sveta pred napačnimi 
tn pristavlja, da tudi o proglasit*! 
Mtke na Krett »1 nobenega pobndfia. 

I nozemd začasno ne smejo 
zapust i t i Grčije 

London, UL marca AA- »4>aHy 
tnft, da smejo tuji državljani po uaiedU 
grSke vlade zapmstiti sriSka tta lo s poseb-
nim dovoljenjem notranjega mfintatntro. 
List misli, da bo britanski postemfk v Ate-
nati zahtevaj cd vlado olajBsve za M t m > 
stoe državljane. 

Zarota • Atenah? 
Pariz, 11. marca, d. DoSm se W)e • 

Trakiji in Makedoniji odloSlna bitka, so 
grške oblasti odkrile v glavnem mestu ne-
varno zaroto. V soboto so v Atenah are-
tirali 600 ljudi, med njimi tudi predsedni-
ka agrarne stranke Sofkmotulosa, njegove-
ga namestnika šn socialističnega voditelja 
Papanastasija. Zarotnike dolže, da so huj-
skači delavce k splošni vstaji proti vladi. 
V Ztre ju so vladne čete rn-rsnale komu-
nistične demonstrante. 

Dramatičen beg 
uporniškega voditelja 

Vrhovni povel jnik v severni Grči j i general Kamenos 
je pobegnil v Bolgarijo, kjer je začasno z vsem svoj im 

štabom interniran 

Atene, 11. marca. p. Po najnovejših ve-
steh jc voditelj opornikov v severni Gr-
čiji general Kamenos z vsem štabom po-
begnil v Bolgarijo. Begunci so prestopili 
mejo pri Mastanli, južno vzhodno od 
Plovdiva. Pri bolgarski obmejni straži so 
se Javili danes ob 13. Z generalom Kame-
nosom so prišli trije polkovniki, trije pod-
polkovniki, štirje majorji, štirje kapetani, 
1 sanitetni poročnik in dva mornariška 
oficirja ter generalni guverner Trakije 
Ksidis. O njihovem begu se doznavajo te-
le podrobnosti: 

Ko je general Kamenos uvidel, da je 
borba za upornike izgubljena, je skupno z 
generalnim guvernerjem Ksidisom pobeg-
nil z avtomobiloip. Kmalu pa so zašli v ta-
ko visok sneg, da je avtomobil obtičal. S 
svojim spremstvom sta morala nato peš 
do bolgarske meje. Na meji so jih naj-
prvo ustavile grške obmejne straže. Gene-
ral Kamenos jih je prcvaril s tem, da jim 
je predstavil oficirje, ki so bili z njim, za 
komisijo grške vlade, ki ima nalogo do-
govoriti se z bolgarskimi obmejnimi ob-
lastmi glede zavrnitve grških beguncev, 
ako bi uporniki skušali pobegniti v Bolga-
rijo. Grška obmejna straša jih je nato 
neovirano pustila preko meje. Onstran 
meje se je general Kamenos takoj predal 
bolgarskim vojaškim oblastem. 

Bolgarska vojna straža jih je odvedla v 
selo Corbaziško. General Kamenos je pro-
sil bolgarske oblasti, naj puste beguncem 
tukaj prenočiti, ker so strašno utrujeni. 
Bolgarske oblasti so na to pristale. Begun-
ci so nameščeni v dveh hotelih in seveda 
strogo zastraženi. Jutri bodo odvedeni v 
42 km oddaljeno mesto Krdžali, kjer bodo 
začasno internirani, dokler ne bo vlada od-
ločila o njihovi nadaljnji usodi. 

General Kamenos je zvečer sprejel no-
vinarje in jim izjavil, da je akcija uporni-
kov propadla zaradi tega. ker niso imeli 

dovolj municije ki so bili v primeri z vlad-
nimi četami zelo slabo oboroženi. Primanj-
kovalo jim je zlasti topništva, najbolj pa 
letal, tako da se proti vladnim četam sploh 
niso mogli braniti. Ko so vladne čete za-
vzele Kavalo m Dedeagač ter jim padle v 
hrbet, je bila usoda upornikov zapečatena 
in ni mu preostajalo nič drugega kakor da 
pobegne. General Kamenos je zaradi ne-
uspeha uporniške akcije silno potrt. 

Uporn ik i odnesli 
200 mi l i jonov drahem 

Atene, 11. marca. p. Uporniški voditelji 
so pred svoim begom pobrali ves denar, ki 
so pred svojim begom pobrali ves denar, ki 
nesli s seboj. Tako so pobrali v Seresa 66 
milijonov, v Kavali pa 50 milijonov dra-
hem iz tamošnjih podružnic Narodne banke. 
Koliko so odnesli drugod, še ni točno ugo-
tovljeno. računajo pa. da se odnesli okrog 
200 milijonov drahem. Narodna banka je 
zvečer izdala objavo, s katero razveljavlja 
odnesene bankovce. 

Grčija zahteva izročitev 
pobeglih upornikov 

Sofija, 11, marca p. Grški poslanik • 
Sofiji Kolas je danes popoldne posetil 
zunanjega ministra Batolova in v ime-
nu grške vlade zahteval, naj Bolgarija 
izroči pobegle uporniške voditelje, pred 
vsem vse oficirje grškim oblastem. 

Tsaldaris je opt imist 
Atene, 11. marca. AA. Ministrski pred-

sednik Tsaldaris je izjavil poročevalcem 
listov, da se je današnji dan začel z ugod-
nimi vestmi. Prepričan je, da prinesejo 
tudi prihodnji dnevi dobre vesti. Žal pa so 
tisti, ki so se dvignili proti domovini, Gr-
ki. 



Novi kandidatski predlogi 
v dravski banovini 

Pomen pol i t ično programa tičnega govora notranjega 
ministra - Ministru MaruSiču ponudena kandidatura 

v l jubl janski okolic! 
V javnosti se živahno komentira so-

botni govor notranjega ministra g. 
Velje Popoviča. Ministrova izvajanja se 
smatrajo kot definitivna interpretacija, 
kako je treba tolmačiti vladin volilni 
proglas v političnem o žiru. Pojem na-
rodnega edinstva se precizira v vsej 
ostrini ter se zlasti — kot v bistvu se-
paratistična — zavrača ona kompromis-
na teza, s katero se je mnogokrat po-
skušalo izkonstruirati nekako federali-
zirano jugo6lovenstvo. (Polemična alu-
zija v ministrovem govoru v tem o žiru 
ne gre, kakor je bilo v »Jutru« pomo-
toma navedeno, proti g. Uzunoviču, 
temveč proti g. Srskicu. Op. ur.) Tu-
di prt nas se je opetovano postavljala 
teza »Kdor dober Slovenec, ta dober 
Jugosloven«. To tezo sedaj vlada ostro 
zavrača kot heretično ter postavlja na-
čelo: Kdor je dober Jugosloven, ta mo-
re biti tudi dober Slovenec, Srb, Hrvat, 
aH ne more biti samo eno, temveč mora 
kot Slovenec prav tako čutiti srbsko 
in hrvatsko kakor slovensko. Iz govora 
ministra Popoviča je razvidno tudi to, 
koliko važnost polaga vlada ravno na 
politični značaj predstoječih volitev. 

Kakor poročajo iz Beograda, je bilo 
tudi v dragih delih države zanimanje za 
ministrov govor zelo veliko. Po vseh 
večjih krajih so bili postavljeni zvoč-
niki, pred katerimi so govor poslušale 
velike skupine ljudi. Ponekod je prišlo 
po govoru do nacionalnih manifestacij, 
posebno • Paračimi, kjer je g. notra-
nji minister sreski kandidat 

Tudi v opozicijskih krogih se živah-
no bavijo z načelnimi izvajanji notra-
njega ministra. Oni del opozicije, ki 
zavzema v državno-pravnem in nacio-
nalnem oziru posebno stališče, prizna-
va, da oportunistične kombinacije se-
daj niso več mogoče, ker silijo izvaja-
nja g. Popoviča vsakogar, da se jasno 
opredeli in tudi isikreno izpove. 

V dravski banovini so se v nedeljo 
nadaljevale kandidacijske konference po 
srezih. Zanimivo je dejstvo, da se je v 
kočevskem srezu ona skupina somišlje-
nikov bivše SLS, ki je še pred par 
dnevi po svojem predstavniku dr. Lav-
riču izjavila svojo pripravljenost, so-
delovati pri delu za Jevtičevo listo, zo-
pet umaknila in se odločila proti sode-
lovanju. Istočasno se izve, da se v kro-
gih bivše SLS vrši živahna akcija za 
čuvanje »discipline«. 

število kandidatov se tudi pri nas 
množi. Največ se jih je sedaj javilo 
• ljubljanski okolici, kjer je zaradi te-
ga nastala precej komplicirana situaci-
ja. Včeraj je posebna deputacija ponu-
dila kandidaturo v tem srezu tudi mi-
nistra dr. Marušiču. Druga deputacija 
je g. ministra pozvala, naj kandidira v 
Ljubljani. V zvezi s to deputacijo se 
govori, da bosta v Ljubljani kandidi-
rala gg. dr. Marušič in dr. Gosar. 

Ministr i na rad iu 
Beograd, 11. marca p. Člani vlade g. Bo-

goljuba Jevtiča nadaljujejo svoje govore 
po radiu o politiki in o delovanju v svojih 
resorih. Po govoru, ki ga je v soboto imel 
minister notranjih zadev g. Velimir Popo-
vič, bo govoril v radiu v četrtek 14. t. m. 
ob 20. prometni minister inž. Dimitrije Vu-
jič. Snov govora bo »Naš promet in naša 
prometna politika«. 

Minister dr. Auer o izven-
par lamentarni opozicij i 
V nedeljo je biia v Sisku konferenca or-

ganizacij JNS za srez Sisek. Dosedanji pô  
Klanec tega ereaa minister za telesno vzgojo 
naroda g. dr. Ljudevi* Auer je podal po-
litično poročilo in med drugim izjavil: 

Politični mrtveci so ee danes dvignili na 
noge, da uničijo Jugoslavijo. Večje in svo-
bodnejše Hrvatske ne more biti, kakor je 
v sklopu velike in močne Jugoslavije, ker 
se hrvatski grb vidi danes od južne do se-
verne meje naše velike domovine. Naš ju-
gos lov enaki narod bo dobil naval strahov 
iz prožlosti, pa naj se pojavijo kjerkoli in 
v kakršnikoli obliki. So med nami ljudje, 
ki še vedno žive od preteklosti. Mi pa ži-
vimo aa bodočnost. So politiki, ki eo pre-
spali 15 let in ne vedo, kje je jugo&loven-
ski narod že danes. Nova pokolenja eo že 
rojena v svobodi in ta pokolenja so danes 
pripravljena braniti vsak hip svobodo svo-
je velike Jugoslavije. Stali smo in bomo 
stali tudi v bodoče vedno na braniku sveti-
nje naše bodočnosti narodnega in državne-
ga edinstva. 

Iskreno želimo, da se bi opozicija udele-
žila volitev, ker smo prepričani, da bodo 
volitve razbile pripovedko o veliki moči 
vedno nezadovoljne opozicije. Ni dovoljna 
legitimacija za vodstvo državnih poslov le 
to, da je neikdo zadovoljen. Treba je po-
vedaiti narodu, kako si opozicija predstavlja 
ukrepe za izboljšanje sedanjega položaja. 
Do danes se opoziciji še ni posrečilo iz-
delati program za novo ureditev države. 
Gospodje iz opozicije 9o že davno izgubili 
vsak stik z narodom. Zadovoljujejo se s 
tem, da propagirajo svoje cilje samo še 
iza kavarniških miz. Peti maj bo pokazal, 
da je opozicija samo napihnjen balon brez 
vsake vsebine. 

Po govoru ministra dr. Auerja je bil od 
1000 delegatov soglasno sprejet predlog 
senator; Petra Tesliča, da se postavi dr. 
Auer kot edini kandidat na listi predsed-
nika Jevtiča za srez Sisak. 

V nedeljo popoldne se je javila pri mi-
nistru dr. Auerju tudi številna deputacija 
iz belovarskesa sreza ter mu ponudila po-
slanski mandat tudi za ta srez. Minister se 
je zahvalil za ponudbo, a jo odklonil, ker 
se je odločil zonet kandidirali v Sisku. 

Novomeški srez 
V nedeljo je bil v Novem mestu volilni 

sestanek, na katerega pa je prišlo toliko 
ljudi, da se je pretvoril v shod. o poli-

tičnem položaju je poročal minister g. dr. 
Marušič Nato Je bik) govora tudi o kan-
didaturah, vendar pa ni prišlo do defini-
tivnih sklepov. Poleg dosedanjih, že zna-
nih treh kandidatur gg. dr. Režka, Klinca 
in Bulca je bila predlagana tudi kandida-
tura g. Karla šterbenka, učitelja meSčan-
ske šole. 

Srez Ljubl jana okolica 
Včeraj popoldne se je oglasila pri mini-

stru g. dr. Marušiču 20 članska deputacija 
volilnega odbora za ljubljanski okoliški 
srez. Deputacija, ki sta jo vodila predsed-
nik odbora g. Pipan in posl. Koman, je 
ponudila g. ministru, naj kandidira v sre-
zu Ljubljani okolici, ki volita dva poslan-
ca. Minister dr. Marušič se je zahvalil za 
ponudbo, izjavil pa, da še ne more reči, 
ali jo bo sprejel ali ne. Dobil je ponudbe 
tudti iz drugih srezov, pa se še ni odiločil, 
v katerem srezu bo kandidiral. 

Dravograjski srez 
V Dravogradu je bil v nedeljo sestanek 

sreskega volilnega odbora, ki je nadaljeval 
razpravo o kandidaturah. Dosedanji posla-
nec inž. Pahernik se je, kakor je »Jutro« 
že poročalo, zopetni kandidaturi odpovedal. 
Pri glasovanju je od 65 oddanih glasov 
dobil 49 glasov g. Kari Doberšek, šolski 
upravitelj. Ostalih 16 glasov je bilo raz-
cepljenih. 

Kandidature v ptujskem 
srezu 

V nedeljo dopoldne je bila v Ptuju vo-
lilna konferenca, ki jo je v imenu takn 
zvanega Glavnega volilnega odboTa v 
Ljubljani sklical banovinski svetnik gospod 
Fran Šolar. Zbralo se je 54 povabljenih 
delegatov, razpravam pa je prisostvovalo 
tudi več drugih poslušalcev. Na sastanek 
je prišel tudi nekdanji poslanec SLS g. 
prof. Vesenjak ki se je izkazal z vabilom 
gori omenjenega Glavnega odbora. 

Sestanku je predsedoval sreski veterinar 
g. Aleš Lešnik. Najprej se je konstituiral 
sreski volilni odbor, v katerega so bili 
soglasno izvoljeni iz ptujskega sodnega 
okraja gg. Brus iz Spuhlje, Trčko iz Cir-
kovc, dr. Fermevc iz Ptuja, Kupčič s Ptuj-
ske gore, Muhič iz Gorišnice ter Berlič in 
Simonič iz Ptuja, iz ormoškega sodnega 
okraja pa gg. Grivec iz Ormoža, Kolarič 
iz Središča in Lah iz Osluševcev. Soglas-
no je bilo tudi sklenjeno, da se pod vod-
stvom županov ustanovijo volilni odbori 
po vseh občinah in to tako, da prideta 
na vsakih sto volilcev po dva odbornika. 

2ivahna je bila debata o kandidaturah 
za ptujski srez. Poleg kandidature dose-
danjega poslanca g. Lovra Petovarja, ki je 
bila postavljena na nedavni skupščini 
sreske organizacije JNS, so bili kot kan-
didati prijavljena še gg. Ludvik Sagadin, 
posestnik v Ptuju, bivši minister profesor 
Vesenjak in banovinski svetnik Franc Šo-
lar iz Zlatoličja. Odvetnik g. dr. Sluga je 
predlagal, naj se izvrši formalno glasova-
nje, tako da se bo ugotovil vsaj nekak 
vrstni red. Predsednik Lešnik je res odre-
dil glasovanje po listkih, pri katerem »o 
dobili gg. Petovar 19, Šolar in Vesenjak 
po 13, Sagadin pa 8 glasov, dočim je bila 
ena glasovnica neveljavna. 

Kandidature v l i t i jskem 
srezu 

V nedeljo dne 10. t. m. se je vršila v Li-
tiji skupščina širšega sreskega volilnega 
odbora za srez Litijo, da se določijo kan-
didature. Navzoči so bili delegati vseh 
občinskih volilnih odborov iz sreza. Skup-
ščino ie vodil predsednik sreskega volil-
nega odbora banovinski svetnik g. Gvidon 
Birolla. ki je takoj v uvodu izjavil, da on 
ne sprejme kandidature. Delegati iz poedi-
nih občin so po vrsti stavljali predloge. 
Za kandidaturo litijskega župana g. Frana 
Lajovica se je izreklo 7 občin (Polšnik, 
Litija. Kresnice. Sv. Križ. Krka. Stična in 
Višnja gora), za ponovno kandidaturo do-
sedanjega poslanca g. Mravljeta dve obči-
ni (Veliki Gaber in St. Lambert). na 
kandidaturi g. Birole sta vztrajala občina 
Zagorje ob Savi ter krajevni volilni od-
bor Loke. Volilna odbora za občine St. 
Vid in Šmartno nista podala nobene izja-
ve, volilni odbor Vače se je izjavil za vse 
štiri predlagane kandidate, to je za gg. 
Mravljeta, Birollo, Lajovica in Strmana, 
Trebeljevo pa za gg. Mravljeta, Birollo in 
Strmana. 

V soboto dne 9. marca t. L se je vršil v 
Ivančni gorici sestanek okrajnega volilne-
ga odbora za sodni okraj Višnja gora. Za-
stopanih je bilo vseh 5 občin višnjegorske-
ga sodnega okraja z 20 delegati. Navzoča 
sta bila tudi dosedanji poslanec g. Mrav-
lje ter litijski župan g. Lajovic. Zastopniki 
okraja so soglasno sklenili, da morata biti 
med kandidati, ki jih naj postavi sreski 
vol. odbor gg. Birolla ali pa Lajovic. 

Narodna strokovna zveza 
in volitve 

Od tajnika Narodne strokovne sveže smo 
prejeli naslednje poročilo: 

V nedeljo je bila v dvoran: OUZD v Ljub-
ljani širšo eeja upravnega odbora NSZ. 
Sejo je vodil predsednik Rudolf Juvan, 
udeležilo pa se je je 59 odbornikov, ki so 
zastopali 42 podružnic Ln društev NSZ. 

Upravni odbor je predvsem razpravljal o 
kongresu, ki bo 6. io 7. aprila v Celju, in 
ugotovil, da vlada za kongres izredno veliko 
zanimanje. Izvoljen je bil štiričlanski od-
sek, ki bo pripravil predloge za delegatski 
zbor, med drugim tudi spremembo pravil, 
organizacijskega reda in pravilnikov. 

Upravni odbor je nato razpravljal o vo-
litvah v Narodno skupščino in ugotovil, da 
se je dosedanje zastopstvo v Narodni skup-
ščini premalo zanimalo za socialno-politič-
na vprašanja. Zato je NSZ pozdravila • 
pis novih volitev, ker bo tako dana mož-
nost, da pridejo v novo skupščino ljudje, 
ki bodo polagali več važnosti na delavska 
vprašanja. 

Upravni odbor je soglasno sklenil podpi-
rati pri volitvah listo 'g. Jevtiča in bo dal 
vsemu članstvu in vsem svojim organizaci-
jam tozadevna navodila. Upravni odbor pa 
je istočasno sklenil postaviti zahtevo nacio-
nalnega delavstva, da dobi r novi skupščini 

SMUČARJI L 
Uporabljajte 

dr. Kmetovo mazilo 
in olje sa sončenje. 

Dobi se v vseh lekarnah in drogerijah po 
10.— Din. 

primerno ustopstvo, ker doslej delavstvo 
v parlamentu ni imelo svojega izrazitega 
zastopnika. Glavnemu volilnemu odboru v 
Ljubljani 6e bo predložila zadevna zahte-
va. Upravni odbor je poveril predsedstvo 
NSZ, da ukrene vse potrebno v tem po-
gledu. 

S seje sta bili poslani pozdravni brzojav-
ki predsedniku vlade g. Jevtiou m mini-
stru socialne politike g. dr. Marušiču. 

Srez Črnomelj 
Iz Črnomlja nam poročajo: Zupani tn 

člani volilnega odbora za črnomeljski srez, 
ki so se udeležili nedeljskega volilnega 
shoda ministra dr. Marušiča v Novem 
mestu, so se tam sestali in sklenili progla-
siti za kandidata črnomeljskega sreza 
ban. svetnika g. Evgena Lovšina, direk-
torja tvrdke »Rude in kovine« v Ljubljani. 

Iz metliškega sreza 
Ia Metlike nam poročajo: V našem srezu 

se je z mnogih strani sprožil predlo<r. da bi 
se ponudila pri skupščinskih volitvah kan-
didatura za metliški srez zaslužnemu ožje-
mu rojaku. b'v?em<u minutni g. dr. Niku 
Zupanicu. Ko pa so se obrnili na njega, 
se je zahvalil za zaupanje, kandidaturo pa 
7. oziroin na svoie zdravstveno stanje — 
ravno v zadnipru ?asu ie n«-erftal težko ope-
racijo — odklonil z obliubo, da bo tudi v 
bodoče po ftvoj'h nai'l»liš;h močeh delal za 
pm-zdigo svoje ožje belokranjske domovi-
ne. 

Primorska banovina 
V primorski banovini so postavljeni do 

sedaj kot kandidati sreskih odborov JNS 
na listi predsednika Jevtiča: dr. Janko 
Rako, advokat za imotski srez: Šalih 
Baljič in Muhamed Hadžič za konjiški 
srez: Joakim Kunjašič za korčulski srez: 
dr. Peter Nuič za ljubuški srez: Sever Var-
da za sinjski srez; dr. Fran Gospodnetič 
za supetarski srez: dr. Grga Angjelinovič 
in inž. Manfred Paštrovič za srez Split 
okolica ki voli dva poslanca: dr. Slavko 
Grubešič za šibeniški srez. V ostalih srezih 
bodo postavljeni kandidati tekom prihod-
niih dni. Vsekakor je sigurno da bo kan-
didiral poleg dosedanjega poslanca Sergija 
IJrukala v benkovskem srezu tudi profe-
sor na učiteljišču v Ljubljani dr. Ljuba 
Jurkovič. 

Lep začetek voli lne borbe 
Poročali smo že, da se je znana skupina 

v dolenjelendavskm srezu izrekla za kandi-
daturo banovinskega zdTavnika g. dr. Kla-
ra na Jevtičevi listi. Dr. Klar je imel na 
tistem sestanku govor, v katerem je nazna-
čil, da je tudi on med tistimi, ki so z neke 
skrivnostne »merodajne strani« pozvani, da 
kandidirajo. V kakšnem duhu je bil nje-
gov govor, izivemo sedaj naknadno iz zna-
nih Klefclovih »No v in s, ki so že pričele vo-
lilno kampanjo za g. Klara. »Dr. Klar je 
povdaro« — pišejo »Novinec — da je šla 
njegova borba proti strankarskim izkori-
ščevalcem naroda, proti tistim, ki eo du-
šili in blatili poštene i narodno i državno 
zavedne Ipudi, za kar so protidržaivni in 
nezavedni. Pravil je. da ne smemo pozna-
ti polfo;čnoga maščevanja, vendar pa tudi 
ne smemo pAstiiti tistih brez kaštige (kaz-
ni), ki so narod na edno ali drugo formo 
zapelali i pa ščejo zaipelati.« 

Začetek je torej prav lep in popolnoma 
>v stilu«. 

Rintelenov proces 
Ker je Rintelenov zagovornik obolel, je bi la današ-

nja razprava odgodena 

Dunaj, 11. marca. w. Ob otvoritvi dana-
šnje razprave pred vojaškim sodiščem pro-
ti dr. Rintelenu je objavil predsednik raz-
prave, da je zagovornik dr. Klee resno 
obolel in da ne more prisostvovati raz-
pravi. Verjetno je, da bo dr. Klee morda 
že jutri ali vsa; pojutrišnjem sposoben za 
nadaljevanje obrambe, v nasprotnem pri-
meru bo sodišče imenovalo dr. Rintelenu 
novega zagovornika ex offo. Obenem je 
obtožencu dano na razpolago, naj morebiti 
v sporazumu s svojimi sorodniki imenuie 
kogarkoli izmed odvetnikov, ki bi ga želel 
imeti za zagovornika. 

Nato je stopil pred sodišče Italijan Ri-
poldi, ki je v soboto brzojavno poslal zna-

ne podatke o dr. Weydenhammerju. Na 
vprašanje predsednika je obtoženec ozna-
čil pričo kot komornega slugo pri posla-
ništvu. Ripoldija so po tolmaču poučili, 
naj ostane dva do tri dni na Dunaju, dn 
ga bo sodišče lahko zaslišalo. 

Nadaljevanje razprave je bilo pogojno 
odgodeno na jutri ob 9., če bi pa zagovor-
nika dr. Kleeja zaradi bolezni še ne bilo 
k razpravi, pa na sredo ob 9. dopoldne. 

V zvezi z današnjo odgoditvijo razpra-
ve se zatrjuje, da je obtoženec predlagal 
kot nadomestnega zagovornika za primer, 
da bi dr. Klee ne mogel več voditi obram-
be, na Dunaju bivajočega odvetnika dr. 
Vincenca Rabbenlechnerja. 

Legionarsko glasile 
o naših volitvah 

Praga, 11. marca. AA. »Narodni Oslobo-
zeni«, glasilo češkoslovaških legionarjev, 
objavlja uvodnik o skupščinskih volitvah 
v Jugoslaviji ter podaja pri tem pregled 
političnega položaja v naši državi. List pra-
vi, da je volilna propaganda v Jugoslaviji 
v polnem teku. Mnogo pozornosti posveča 
skupinam, ki se formirajo za volitve, in 
posameznim osebnostim, ki stopajo na 
plan. Kot središče vsega zanimanja in kot 
največji dogodek označuje list volilni pro-
glas skoro dobesedno, nato pa pravi: 

»Politični del proglasa, ki je obenem tu-
di vladni program, kaže, da se vlada noče 
nikdar več boriti s politično krizo, kakršna 
je bik pred 6. januarjem, mesta o gospo-
darskih vprašanjih v tem proglasu pa kaže-
jo, da vlada dobro ve, kaj je slaba siran 
položaja in kaj je treba izpremeniti in po-
praviti. To je dokaz, da vladne izjave o 
političnih vprašanjih niso samo prazne be-
sede, temveč da bo «iala vlada najti pota 
in sredstva za njihovo izvedbo. Vladni pro-
glas ima tudi to veliko prednost, da nobe-
na skupina ne bo mogla iti v volitve, če 
ne bo izpregovorila narodu prav tako jas-
no in konkretno.« 

Obsedno stanje na Kubi 
New York, 11. marca. A A. V Havani 

so opolnoči proglasili splošno stavko 
Tramvajsko in avtobusno službo v pre-
stolnici bosta opravljali vojska in policija. 
Pošte in brzojavni uradi ne uradujejo. Ko-
munisti so dali stavki izrazito politično in 
prevratno obeležje. Iz zased streljajo na 
vojake, ki vodijo avtobuse. Nekaj 90 iih 
tudi že ranili. Po mestu stražijo močni vo-
jaški oddelki. 

Kubanska vlada je razveljavila ustavn. 
Na vsem otoku je proglasila izredno »ta-
nje. 

V predmestju so našli tTupla desetih 
dijakov. Mislijo, da gre za ŽTtve včeraj-
šnjega streljanja. 

Havana, 11. marca. AA. Na Kubi na-
stajajo čim dalje hujši zapletljaji. V pre-
stolnici pokajo neprestano bombe. V 
mnogih delih mesta streljajo Iz pušk. Pre-
bivalstvo sploh ne prihaja več na ulico. 
Vse kavarne in trgovine so zaprte. Pred-
sednik Mendieta je izjavil, da nikakor ne 
nrisli odstopiti. 

Naročite — čitafte 

„ŽIVLJENJE IN SVET*' 

Prihod novega divizijonarja 
generala Nedeljkovica 

Ljubljana, 11. marca 
Z nocojšnjim beograjskim brzim vlakom 

je prispel v Ljubljano novo imenovani ko-
mandant divizije, divizijski general Peter 
Nedelrkovič. doslei komandant vrbaske 
divizije. Na železniški postaji ga je spre-
jelo mnogoštevilno zastopstvo častniškega 
zbora z namestnikom komandanta dravske 
divizije konjeniškim brigadnim generalom 
Jovanovičem. načelnikom štaba polkovni-
kom Orlovičem, šefom vojne delegacije pri 
železniški direkciji polkovnikom Nedeljko-
videm na čelu ter komandanti vs^h polkov 
in samostojnih edinic s svojimi adjutanti. 
Novega divizionarja, ki je že svoječasno 
služboval v Ljubljani kot komandant 40. 
pe îpolka h. pozneje kot načelnik divizii-
skega štaba, je pričakovala na postaji tudi 
njegova ga. soproga Angjelina, ki je po 
rodu iz znane škofjeloške Heinricharieve 
rodbine. Sprejem na postaji je bil povsem 
vojaškega značaja. Novi komandant drav-
ske divizije se je prijazno pozdravil z vse-
mi prisotnimi zastopniki vojske, med ka-
terimi je našel več starih prijateljev in so-
delavcev. 

Živahna volilna borba 
na Madžarske^ 

Budimpešta, 11. marca č. Ker je do par-
lamentarnih volitev samo še tri tedne ča-
sa, se je agitacija razvila po vsej državi 
z veliko živahnostjo. Za 245 mandatov ee 
bori nad 2000 kandidatov. Včeraj je bilo 
po vsej državi okoli 1300 volilnih shodov. 
Pozornost je izzvalo dejstvo, da se je grof 
Bethlen. ki se je odrekel kandidaturi v 
Debrecinu. odločili kandidirati v Veliki 
Kaniži. »A Reggel« poroča, da se je tudi 
dosedanji vladni poslanec v Veliki Kanižii 
odločil za ponovno kandidaturo. Tybor 
Eckhardt je imel v Miškolcu volilni shod. 
na katerem je izjavil, da stari režim ne 
obstoja več. V zunanjem političnem po-
gledu se strinja z vlado, ostro pa kritiku-
je njeno notranjo politiko. Bivši zunanfi 
minister G-rasz je v svojem volilnem govo-
ru izjavil, da čakajo Madžarsko še hudi 
čas-! in da ne more gledati optimistično v 
bodočnost. 

Podaljšanje vojaške službe 
v Franciji 

Pariz, 11. marca. AA. Zakonski načrt o 
podaljšanju vojaške službe ima tudi določ-
bo o ponovnem imenovanju oficirjev in 
podoficirjev, ki so jih svojčas odpustili za-
radi prihrankov. 

»Petit Journal« trdi. da bodo na novo 
postavili kakih 5000 oficirjev in podoficir-
jev. »Temps« poroča, da daje zakonski na-
črt vojnega ministrstva o ureditvi vpraša-
nja takozvanih okrnjenih letnikov vladi 
pooblastilo, da lahko obdrži kontingent 
novincev, ki stopi v vojsko aprila meseca 
in ostale vojaške kontingente do L 1940. 
tudi po končani enoletni službi. 

Debata o vojaških kreditih 
v angleškem parlamentu 

London, 11. marca. w. Liberalna stranka 
je predlagala v spodnji zbornici, naj se iz-
razi globoko obžalovanje, ker pogajanja 
vlade niso dosegla večje varnosti za ohra-
nitev miru, temveč zahteva nasprotno znat-
no zvišanje izdatkov za oboroževalne name-
ne. Izpreminjevalni predlog Austinac Hay-
derlaina naglaša, da je spodnja zbornica 
zvesta obveznostim Anglije kot članice 
Društva narodov ter želi vse omejitve v ob-
oroževanju doseči z mednarodno pogodbo. 
Predlog priznava, da se ta cilj ne da doseči 
z metodo enostranske razorožitve ter odo-
brava politiko vlade kot potrebo obrambe 
angleškega naroda in potrebo izpolnjevanja 
mednarodnih obveznosti. 

Hrtpa na zagrebških šolah 
Zagreb, 11. marca n. Danes je bil zopet 

otvorjen pouk na srednjih šolah. Ker je 
prišlo v šole le malo dijakov, bodo oblasti 
na podlagi statističnih podatkov jutri od-
ločile, ali naj ostanejo šole še nadalje za-
prte zaradi hripe. 

1,200.000 Din je zahteval 
od občine za zlomljeno nogo 

Sarajevo, 11. marca. Tukajšnja policija 
je uvedla preiskavo v zapleteni zadevi, 
ki 6e je zgodila že 1. li»3i2. in ki se je 
pravkar ponovno obravnavala pred apela-
oijskim sodiščem v Sarajevu. Dosedanji 
rezultat preiskave je aretaoija bivžega go-
stilničarja Nikole Breoviča, ki je bil v tej 
zadevi glavna priča. V noči na 10. marca 
1. 1932. je namreč upokojeni sodnik N"iko 
Popovič padel na pločniku in si zlomil 
nogo; ko je dobil zdravniško izpričevalo, 
da je stoodstotno nesposoben za fizično 
delo, je tožil sarajevsko občino za odškod-
nino. Zahteval je 1,200.000 Dtin. Trdil je, 
da je padel v UMci Riste Besaroviča, ki 
je bila razkopana ln n ar a zs ve ti je na. Kot 
priča je fungiral gostilničar Niko Braov4č. 
ki je Popovičeve navedbe potrdal. Sodd-
»če je takrat razsodilo, da je občina me-
sta Sarajeva kriva in da mora plačatri Po-
poviču 600.000 Din. Pred kratkim pa je 
policija doznaia, da Breov.ič sploh ni bH 
prisoten, ko se je zgodila Popoviča ne-
sreča. PoHoija je najprej zaslišala Brzovi-
ča, ki je spočetka vztrajal pri svoja izja-
vi, katero je bil dal na sodišču. Nekaj dni 
pozneje pa je povedal, da ga je k takemu 
pričevanju pregovoril sam Popovič. Ape-
laeijsko sodišče, ki bi moralo zdaj tereč: 
končno razsodbo, je odločitev odložilo, 
dokler se zadeva ne pojasni 

Iz železniške službe 
Beograd, 11. marca p. Z odlokom pro-

metnega ministra so premeščeni kontrolorji 
Rudolf Soklič iz št. Vida-Vižmarje na Pra-
gersko, Leon Petek iz Celja k prometno-
komercialnemu oddelku direkcije v Ljub-
ljani, Kari Lapajne iz Gornje Radgone v 
Maribor, v Ljubljano glavni kolodvor Al. 
černač iz Trbovelj tn Fran čekal iz Za-
gorja ter Stanko Volk iz kurilnice Mari-
bor v kurilnico Zagreb. 

Plaz zasuJ planinsko kočo 
Dunaj, 11. marca AA. Plaz je zasul pla-

ninsko kočo »Kironinger Hutte« v masivu 
Gros8venedigerja. V koči je bilo pet oseb. 

Šahovski turnir v Moskvi 
Moskva, 11. marca. b. V današnjem 

XVII. kolu se je najprej končala partija 
Pire : Stahlberg in sicer neodločeno. Li-
lienthal je kot beli igral proti Botvinniku 
na zmago, vendar se je ruski šampijon iz-
vrstno branil in se je tudi ta partija kon-
čala z remijem. Capablanca je gladko po-
razil Menčikovo. Ld^enfisch je kot beli iz-
gubil proti Rabinoviču kvaliteto in kmalu 
nato tudi partijo. 

Po odmoru je bila borba silno napeta. 
Lisičin je igral izvrstno proti dr. Lasker-
ju in je Lmel že popolnoma dobljeno po-
zicijo, vendar se je bivši svetovni prvak 
rešil z večnim šahom. Partija je bila re-
mis. Kan je s protinapadom znatno izbolj-
šal svojo pozicijo in je zaradi napake Ra-
goziina celo zmagal. Alatorcev je kot črni 
premagal čehoverja. Partija Bogatirčuk : 
Goglidze je končala remis. Spielman je v 
boljšfl poziciji prekinil z Romanovskim, 
istotako je Flohr prekinil v silno težki 
končnici z Rjuminom. Ima kmeta več, 
vendar bo partijo težko dobil. 

Stanje po XVII. kolu: Botvinnik 12, Flohr 
U in pol (1), Lasker 11, Capablanca 10 Ln 
pol Lo\venf;seh 10, Spielmann, Kan 9 (1), 
Ragozin, Lilienthal, Rabinovič 9, Romanov-
ekih 8 in pol (1), Alatorcev 8 Ln pol, Gog-
lidze 8, Rjumin 7 in pol (1). Lisičin 7 (2), 
Stahlberg 7, Pire 634 (1), Bogatirčuk 6 in 
pol, Čehover 5, Menčikova 1 in pol, 

V torek se igra 18. kolo, v sredo pa bo-
do odigrane nedokončane partije. V četr-
tek je zadnje kolo. V 18. kolu igrajo: Ro-
manovski : Capablanca, Rabinovič - Rju-
min, Botvinnik : Flohr, Lowenfisch : Spiel-
mann, Alatorcev : Lilienthal, Goglidze : 
Čehover, Lisičin : Bogatirčuk, Pt.c : Kan, 
Ragozin : Lasker, Menčikova : Stahlberg. 

Vremenska naooved 
Zagrebška vremenska napoved za danes: 

Oblačno, možnost razvedrivanja, stalno itt 
zmerno hladno vreme. 

Dunajska vremenska napoved sa torek: 
Na jugu in najbrž tudi na vzhodu oblačno. 

Od solzne doline trpljenja, žalosti in bridkosti, se je mnogo prezgodaj 
moral posloviti ter svojo blago dušo preseliti nad planinske višave, ki jih 
je goreče ljubil, danes ob 18.30, naš nepozabni soprog, brat stric in svak 

LEOPOLD JAK 
VODJA MESTNE PRODAJALNE ELEKTRIČNIH PREDMETOV, 

star komaj 53 let, po dolgi in težki bolezni, spravljen z Bogom in s 
svetom. 

Blagega pokojnika spremimo na njegovi zadnji poti v sredo, dne 
18. marca, ob 16. uri izpred mrtvaške veže drž. bolnice na pokopališče 
pri Sv. Križu. 

Vsem, ki so ga poznali, ga priporočamo v blag1 spomin! 
Prosimo tihega sožalja! 
Ljubljana-Niš-Kočevje, dne 11. marca 1935. 

Globoko žalujoča Sena PEPCA, druž ine JA-
KOVE In VRHUNCEVI. 
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NAJBOLJŠE PERETE Z j M a š i k r a j i i n l jud je 
Naš zračni promet 

Ker je jugoslovensko nebo križišče evropskih zračnih 
prog, moramo zvišati aktivnost domačega zrako* 

plovstva 
pravnega terena blizu večjih središč, ka-
kor so Dubrovnik, Split im Kotor. Najbolj 
prihaja v poštev za Split teren v Sinju, za 
Dubrovnik pa teren pri Trebinju. Ravno 
tako kakor z Jadranom so važne tudi zrač-
ne zveze z Južno Srbijo, zlasti s področ-
jem Bitolja im Ohrida, ker so tam najbolj-
ši pogoji za razvoj turizma. Uvedena je 
že akcija za razširitev naravnega letališča 
pri Bitolju in za ureditev ohridskega aero-
droma. 

Promet inozemskih zrakoplovnih družb 
(francoskih, češkoslovaških, avstrijskih, 
nemšikih in nizozemskih) je znašal lani nad 
našo državo okrog 4-46.000 km. Aeroput je 
imel za konpenzacijo na avstrijskem pod-
ročju samo 22.406 km, dočim so vsa osta-
la tuja zrakoplovna društva izkoriščala na-
še nebo brez vsake kompenzacije. Na na-
šem področju so tuja letala v prometu 
skozi vse leto in v vseh smereh. Na našem 
glavnem zračnem pristanišču »Beogradu« 
je lani pristalo 3189 tujih in samo 309 do-
mačih letal. Ponosni smo, ker je naše nebo 
postalo križišče evropskih zračnih prog, 
skrbeti pa moramo, da se bo naš zračni 
promet čimprej povzpel do aktivnosti tu-
jih zrakoplovnih podjetij. To ni samo za-
hteva našega zrakoplovstva, marveč tudi 
zahteva napredka in ugleda naše države. 

Program društva za tekoče leto tvorijo 
naslednje redne zveze: Beograd-Zagreb-
Dunaj dnevno razen nedelje v eni smeri 
od 1. aprila do 31. avgusta. Beograd-Zagreb 
dnevno razen nedelje v obeh smereh od 
1. aprila do 31. oktobra. Beograd-Niš-Skop-
lje dnevno, razen nedelje, v obeh smereh 
od 1. maja do 30. avgusta. 

Beograd-Sarajevo ob delavnikih v eni 
smeri od 30. aprila do 31. avgusta. Ljublja-
na-Sušak-Zagreb ob delavnikih v obeh 
smereh od 15. maja do 31. avgusta. Skoplje 
Bitolj-Solun enkrat na teden v obeh sme-
reh od 1. maja do 31. avgusta. 

Kakor je razvidno iz tega programa, do-
bita Niš in Bitolj prvič zračno zvezo, do-
čim se postaja zračnega prometa v Sara-
jevu obnovi. 

Direktor Aeroputa g. Sondermajer, ko je 
L 1933. obiskal Ljubljano. Na sliki vidimo, 

kako se g. podžupanu zahvaljuje za 
sprejem. 

Beograd, 11. marca 
Društvo za zračni promet Aeroput je 

imeLo včeraj svoj redni občni zbor. V po-
ročilu o našem zračnem prometu in pro-
gramu društva je bilo navedeno tudi to-le: 

V sedmem letu svojega dela ima dru-
štvo približno isti program kakor prej-
šnja leta. V rednem prometu so iznašali 
leti v kilometrih leta 1928. nekaj preko 
146.000, dve leti pozneje dobrih 282.000, 
lani pa 243.153 km. Kilometraža avstrij-
skega zračnega prometa pa je približno 
dvakrat tolika, na Češkoslovaškem štiri-
krat, na Poljskem pa petkrat tolika. Od 
skupnega števila potnikov v lanskem letu 
na vseh progah odpade več kakor polovica 
•na progi Ljubljana-Sušak in Sušak-Zagreb. 
Iz tega je razvidna nujna potreba, da bi 
se prelepa in po vsem svetu privlačijiva 
jadranska obala spojila v čim večji meri 
z zračnimi zvezami Evrope. L ro jevanju 
letališč se posveča v vsej državi velika po-
zornost Najvažnejše je vprašanje aero-
droma na jugovzhodnem delu naše primor-
ske obale. S tem aerodromom bi bil v ve-
liki meri olajšan problem zračne zveze 
norja z zaledjem. Ni pa lahko najti pri-

;rtve jetike in r žilcs 
Statistični podatki ljubljanskega mestnega Kzikata 

Ljubljana, II. marca 
CKioor za postavitev spomenika Viteške-

mu kralju Aleksandru I. Uedinitelju v 
Ljubljani ima, kakor znano, poleg likov-
nega spomenika v načrtu tudi zgraditev 
kakšne najbolj potrebne specialne bolni-
šnice. Prvo pobudo zato je dala Narodna 
protitmberkulozna liga v Ljubljani, ki je 
nastopila s prav prepričevalnimi argumen-
ti, da je najbolj pereče potrebna v Ljublja-
ni velika moderna bolnišnica za bolne na 
pljučih. Pozneje se je ta predlog preobli-
koval v tem smislu, da naj bi se gradila 
obča državna bolnišnica, katere razširitev 
je že vsa povojna leta na dnevnem redu, 
od druge strani pa se je pričela akcija, da 
naj se zgradi zavod za zdravljenje raka. 
Anketa predstavnikov vseh naših vodilnih 
zdravstvenih ustanov, ki se je na pobudo 
odbora vršila pred nekaj dnevi, je nagla-
šaiLa nujnost, da Ljubljana dobi bolnišni-
co za tuberkulozo in zavod za pobijanje 
raka Odločitev o tem, katero izmed obeh 
ustanov bo vzel v svoj program, si je odbor 
prihranil za poznejši čas. Statistika, ki jo 
je izdelal mestni fizikat o gibanju jetike 
in raka v Ljubljani v preteklem letu, pa 
s tehtnimi in težkimi številkami dokazuje, 
kako sta nam potrebna oba takšna zdrav-
stvena zavoda. 

Med prebivalstvom Ljubljane je jetika v 
lanskem letu pobrala 66 smrtnih žrtev, od 
tega 35 moških in 31 žensk. Med vsemi 
smrtnimi primeri v Ljubljani pobira tu-
berkuloza 10.6 odst., a lani je še znašal ta 
odstotek 11.2 Med Ljubljančani, umrlimi 
za jetiko, pa je vštetih tudi 9 duševno bol-
nih hiralcev, ki so umrli v zavetišču sv. 
Jožefa ter so bili iz tujih občin doma. Tu-
jih občanov je umrlo v raznih zavodih, ka-
mor so se prišli zdravit, 59 (41 moških in 
18 žensk) Značilno je. da umre največ 
Ljubljančanov za tuberkulozo v januarju 
(9), najmanj pa v toplem juliju (2). Ka-
kor zmerom, je tudi lani zahtevala največ 
smrtnih žrtev ravno med prebivalstvom v 
najlepši življenjski dobi, v starosti od 15 
do 30 let. V tej življenjski dobi je umrlo 
26 Ljubljančanov. V' starosti enega leta je 
umrlo eno dete, v šoloobvezni .dob* pa tu-

di samo en otrok. Po socialni razpredel-
nici je jetika tudi lani kosila najvč živ-
ljenj med pripadniki uradniškega in name-
ščenskega stanu (13), med prostimi in dru-
gimi poklici (12) ter delavci (10). Zelo 
mnogo je umrlo za jetiko redovnic. Vo-b-
če pa je treba pribiti, da umrljivost zi je-
tiko v letih po vojni vzdržema pada in se 
je odstotek skrčil od leta 1918. do iani od 
29.1 na 10.6. Ce bo Ljubljana dobila bol-
nišnico za tuberkulozne z izolimico za od-
prte primere, ki so svoji okolici nevarni, 
se bo odstotek umrljivosti gotovo še zni-
žal. Za slabotno in po jetiki ogroženo de-
co pa bo morala dobiti Ljubljana tudi svo-
jo gozdno šolo, v kateri bodo otroci Imeli 
poleg šolskega pouka priliko dnevne solnč-
ne zračne kopeli in tečne prehrane. Mno-
go zaslug za splošno izboljšanje srtanja tu-
berkuloznih si je vsekakor pridobil 1931 
ustanovljeni Protituberkulozni dispanzer. 
Graje pa je vredno, da okoliške občine, 
katerih pripadniki stalno v veliki meri 
iščejo pomoči dispanzerja, ne kažejo no-
bene volje do sodelovanja pri tej koristni 
ustanovi. Lani je dispanzer izvršil 4548 kli-
ničnih pregledov in 587 posvetovanj. Ront-
genoloških preiskav je bilo izvršenih 1920, 
pnevmotoraksov 53. Sistematičnemu pre-
gledu je bilo podvrženih 136 učiteljev sred-
njih šol. Zaščitna sestra je obiskala 425 
bolnikov na domu. V 886 primerih je biLa 
ugotovljena tuberkuloza, od tega v 45 pri-
merih odprta pljučna jetika. 

Približno enako število smrtnih žrtev 
kakor tuberkuloza zanje rak. Lani je umr-
lo za to tiho, zahrbtno boleznijo 60 Ljub-

Doraščajoči mladini nudimo zjutraj ča-
šico naravne »Franz Josefove« grenčice, 
ki doseza radi tega, ker čisti kri, želodec 
in čreva pri dečkih in deklicah prav znat-
ne uspehe. V otroških klinikah se upo-
rablja »Franz Josefova« voda že pri ma-
lih največ težko zagatenih bolnikih. 
»Franz Josefova« voda se dobiva v vseh 
lekarnah, drogerijah in špecerijskih 
trgovinah. 

Ijančanov (20 moških rn 40 žensk). Ne-
Ijubljančanov je v bolnišnicah in zaveti-
ščih umrlo 33 (17 modrih in 16 žensk). Naj-
pogostejši vzrok smrti je bil kakor v prej-
šnjih letih rak na želodcu (14), na mater-
nici (12), na jetrih (5) in v zadnjem čre-
vesu (4). Značilna je ugotovitev, da umi-
ra za rakom stalno več žensk kakor pa 
moških (63.8 odst proti 36.2 odst.). Veli-
ko število smrti zaradi raka daje sumiti o 
še večjem številu bolnih in po pravici se 
poudarja potreba po ustanovitvi posebne-
ga radiološkega oddelka. Zanimivo je, da 
umre razmeroma največ ljudi za rakom v 
visoki starosti 50 do 60 let (IS) in 60 do 
70 let (21). 

Smrt najstarejše Blejke 
Bled, 11. marca 

V nedeljo so položili k večnemu počitku 
na pokopališču v Kranju 971etno gospo 
Marijo Killerjevo. Pokojnica je bila naj-
starejša Blejka. Rodila se je leta 1838. na 
Koritnem pri Bledu, kjer je preživela otro-
ška leta. Kot zala mladenka se je spozna-
la v Kranju z uglednim veleposestnikom 
in trgovcem Viljemom Killerjem in se z 
njim poročila. Njeni trije sinovi so vsi v 
dobrih pozicijah. Dobri mož ji je že pred 
petdesetimi leti umrl. 

Kot vdova je večer svojega življenja pre-
življala pri svoji vnukinji, poročeni s pošt-
nim upraviteljem g. Bregantom na Bledu. 

Blaga pokojnica je bila do zadnjega 
kljub visoki starosti čila in zdrava ter je 
opravljala še vsa hišna dela. Imela je še 
tudi dobro ohranjen vid. da je lahko pre-
birala »Jutro« brez naočnikov. Blagi pokoj-
nici lahka žemljica, žalujočim naše iskreno 
sožalje! 

Trije kozolci v plamenih 
Škocijan, 11. marca 

Na Ostrogu pri Prekopi so imeli na pust-
ni večer nevaren požar. Goreti je začelo 
v kozolcu posestnice Marije Skrbčeve. V 
nekaj trenutkih je bila vsa zgradba, polna 
sena, v plamenih. Pihala je lahka burja in 
ognjena iskra je preskočila na veliki ko-
zolec posestnika Jerneja črtaliča. Zgradba 
je bila natrpana s senom in je zaradi tega 
zagorela s strašnim plamenom. V tem je 
zavela nenadno močna burja in posledica 
je bila, da je postal žrtev ognja še tretji 
kozolec, last posestnika Uroančiča Anto-
na. Tudi na tem precej velikem kozolcu 
je bilo polno sena. 

Grozila je seveda nevarnost, da se ogenj 
razširi na sosedne stanovanjske hiše. To 
nesrečo so pa preprečili gasilci, ki so pri-
hiteli na kraj nesreče od vseh strani. Prvi 
so bili na mestu domači gasilci, potem so 
prišli gasilci iz št. Jerneja z motorno briz-
galno, škocijanski gasilci z motorno briz-
galno na avtomobilu g. Globevnika, gasil-
ci iz Kostanjevice, od Sv. Križa in od dru-
god. Bilo je skupaj na kraju nesreče 11 
gasilnih društev. Kar je ogenj objel ni bi-
lo mogoče več rešiti. Gasilci so se morali 
zadovoljiti s tem, da so varovali sosedna 
poslopja. Zelo otežkočeno je bilo gašenje, 
ker ni v bližini večjega vodnjaka in n« 
druge vode. Zato so morale motorne briz-
galne dobivati vodo približno en kilome-
ter daleč. Kljub temu se je neumornim ga-
silcem posrečilo, da so rešili vas pred uni-
čenjem. 

Posestnik črtalič Jernej trpi največjo 
škodo. Zgorelo mu je nmogo sena, kme-
tijskega orodja in drugih reči. Posestnici 
Mariji Skrbčevi je prav tako zgorelo pre-
cej sena; njen kozolec je bil zgrajen šele 
pred dvema letoma. Posestnik LTrbančič 
Anton na čigar kozolcu je tudi bilo seno, 
je v Ameriki. Vse tri zgradbe so bile za-
varovane le za majhne vsote. 

Ogenj je bil brez dvoma podtaknjen. To 
je storil nekdo rz maščevanja. Pred nekaj 
dnevi se je posestnici Skrbčevi nekdo 
osvetil s tem, da je prerezal svinji v hlevu 
trebuh. Tudi goreti je začelo pri njej in 
je prav verjetno, da je oboje storila ena 
in ista oseba. Orožniki so z vnemo na de-
lu, da izslede požigalca. 

Vlomilci izropali 
skoraj vso trgovino 

Loče pri Konjicah, 1.1. marca 
V eni zadnjih noči je imel Sv. Jernej, 

prijazna vasica na Petelinku pri Ločah, 
precej neprijazen in vznemirljiv obisk. Tol 
pa neznanih vlomilcev, ki jih je moralo 
biti spričo velike in drzno izvedene tat-
vine vsekakor večje število, je vlomila v 
trgovino g. Josipa Zajelšnika in mu sko-
raj do kraia oplenila zalogo. Samo razne-
ga moškega in ženskega manufakturnega 
blaga so tatovi odnesli v vrednosti 20.000 
Din. Od manufaktui-e so med drugim po-
brali tudi cele kupe moških, ženskih in 
otroških nogavic, svitrov. hlač in spodnjih 

TEDPENTINOVIM MILOM ! 
hlač, moških platnenih srajc, ženskih na-
glavnih in žepnih robcev itd. Dodobra pa 
ao se tatovi založili tudi z jestvinami m 
so vzeli s seboj 25 kg slanine. 14 kg lov-
skih klobas, 18 kg prekajene svinjine. 15 
kg svežega svinjskega mesa, 30 kg sladkor-
ja in še cele kupe papricirane slanine, čo-
kolade in fig. Iz predala so vzeli tudi okrog 
4000 Din gotovine. 

Skupna škoda /,naša okrog 30.000 I>n, 
tako da pomeni vlom za podjetnega Vgov-
ca v resnici težek udarec. Za storilci za 
zdaj še ni sledu. 

Trtnikov Francelj, 
po domače Razore, posestnik, uradnik 
Mestne hranilnice ljubljanske, praznuje 
danes svoj 60. rojstni dan, kar boste vsi, 
ki ga poznate, težko verjeli. Njegov oče je 
bil ugleden trnovski faran, služil je pri de-
želnem odboru in gospodaril v Cerkveni 
ulici poleg trnovskega mostu. Bog ga je v 

srečnem zakonu obdaroval s kopico otrok, 
ki je vse preskrbel, dekleta dobro omožil, 
fante pa spravil v dobre službe. Vilko je 
bil blagajnik Mestne hranilnice, pa je v 
vojni padel, dr. Albert Trtnik je znan 
ljubljanski zdravnik, skozi roke 601etnika 
Francija pa gredo dnevno vsi dopisi Mest-

Svojcem 
onih naročnikov »Jutra«, ki točno 
plačujejo naročnino izplača »Jugo-
slavija« zav. družba v Ljubljani, v 
primeru smrtne nezgode, brez odloga, 

zavarovalnino Din 10.000.— 

ne hranilnice. S svojo soprogo gospo Ma-
rijo, lastnico znane zeljarne Pred konju-
šnico, si je Francelj sezidal lepo vilo, ki jo 
kar v okras trnovski fari. Ne pozabimo, 
da je Trtnikov Francelj ne samo dober 
uradnik in dober gospodar, marveč tudi 
že 45 let član Sokola, vseh narodnih dru-
štev in posebej še pevskega društva »Ljub-
ljanski Zvon«. Ob 601etnici mu želimo še 
mnogo delavnih, zdravih in srečnih let. 

»Kozarec vode« 
pri Šentjakobčanih 

Ljubljana, 11. marca 
Po kratkem odlašanju so v soboto zve-

čer imeli na Šentjakobskem gledališčem 
odru spet veselo, zmage polno premijero. 
V lepi, skoraj razkošni opremi in skrbn;, 
smiselno poglobljeni režiji g Karusa -so 
igrali znano, priljubljeno Scribeovo zgodo-
vinsko veseloigro -»Kozarec vode« (ki so 
jo na lepakih vkljub temu, da je pod tem 
naslovom med našim občinstvom že kar 
popularna, pač brez potrebe prekrstili v 
»Vzroke in učinke«). Zanimivost in sveža 
duhovitost Scribeovega dela m v resnici 
dostojno, odlično izvajanje šentjakobske-
ga ansambla, ki se premlaja z zmerom no-
vimi močmi, so prinesli vprizoritvi lep 
uspeh, ki vnovič potrjuje vero, da bi rt 
Šentjakobskega gledališkega odra brezdvo-
ma lahko zraslo tisto, česar v organizaciji 
naše umetniške kulture najbolj vidno 
manjka: moderen teater mladine. 

V središču vedro razgibanega dejanja 
stoji petero kabinetnih vlog, ki so jih no-
sili gdč. Baranova kot angleška kraljica 
Ana, ga. \V riseh er-Pe t ro vč i če va kot vojvo-
dinja Malborough, g. Kleinenčič kot vi-
comte Bolinbroke, g. Petrovčič kot ga r dni 
častnik Masham in gdč. Subičeva kot ma-
la Abigaila. Bilo je to pet skrbno izdela-
nih stvaritev, ki jim gre brez pridržka vsa 
pohvala. Z g. Klemenčičem, ki je po dalj-
ši odsotnosti v »Kozarcu vode« spet na-
stopil v ubrani, dosledno izvedeni kreaci-
ji starega, dobrodušnega političnega lisja-
ka in diplomata, se je odru vrnil dragocen, 
inteligenten igralec. Prav tako je gdč. $u-
bičeva po slovesu gdč. Levarjeve velika 
pridobitev za Šentjakob, saj je njen sveži, 
nepokvarjeni talent najlepša garancija za 
uspešno karijero. Mimo nekaterih manjših 
vlog (gg. Milčinski, Urbič) }e treba pose-
bej omeniti še g. Skerlja, ki je v franco-
skem poslaniku de Torcyju ponazoril lep 
igralski lik. 

Manjka pa, kakor kaže, Sentjakobčanom 
jezikovnega mentorja m dramaturga. Iz-
govorjava angleških imen tega sicer odlič-
nega »Kozarca vode« je povsem brez reda 
in postave. Tudi takšnim rečem je treba 
posvetiti nekaj pozornosti m skrbi. Im. 

« 

Umor pred 17 leti 
Zaradi suma umora, izvršenega v 1.1918. je b i l aretiran 

neki mal i posestnik s Hajdine pr i Ptuju 

Ptuj, 11. marca 
Prebivalstvo okrog Stročje vasi in Vrš-

ca pri Ljutomeru se gotovo še spominja 
umora, ki ga je izvršil med vojno L 1918. 
neki vojak, ki so ga imeli za dezerterja, 
nad 231etno posestnikovo hčerjo Julijano 
Mahovčevo v Vršcu. Zgodilo se je tako-le: 

V Stročji vasi je omenjeni vojak leta 
1918. obiskal svojo družino, ki je bila mo-
rala zbežati s Primorskega. Ker je pri-
manjkovalo živeža, se je nekega dne ogla-
sil ta vojak dezerter pri Mahovčevih ter 
poprosil domačo hčer za nekoliko živeža, 
češ da ga je njegova družina od gospodar-
ja že večkrat dobila. Pokojna Julijana Ma-
hovčeva je kljub temu, da so sami trpeli 
pomanjkanje, hotela postreči vojaku s 
kruhom, s katerim pa ta ni bil zadovo-
ljen in je zahteval zabele. Ker mu Julijana 
zabele ni mogla dati, je nastal med njima 
prepir, med katerim je neznani vojak se-
gel po bajonetu in ji ga zasadil v hrbet. 
Dekle se je s krvjo oblito zgrudilo na tla 
in že tri dni zatem zaradi smrtne poškod-
be umrlo. Ves dogodek se je vršil na dvo-
rišču. 

Umor je takrat vaščane zelo razburil. 
Oblastva so takoj uvedla zasledovanje 
morilca, ki je neznano kam pobegnil. Mi-

nila je vojna, pozabljene so že skoro vse 
grozote in ljudje 60 pozabili tudi umor, 
a oblastva so bila ves čas budno na preži, 
da izsledijo morilca. Poizvedovala so za 
njim, ki se je po končani vojni vrnil na-
zaj na Primorsko, odkoder pa se je zaradi 
okupacije po Italiji preselil s svojo druži-
no v Jugoslavijo in se naselil na Hajdini 
pri Ptuju, kjer si je kupil majhno posest-
vo. Je to neki 561etni A A 

Na zahtevo državnega tožilca v Varaž-
dinu je bil A. aretiran in odveden v Va-
raždin. A Priznava, da je res umoril Ju-
lijano Mahovčevo, toda v silobranu. Po-
kojnica da ga je baje napadla z burkljami, 
pri čemer da je on potegnil bajonet. Baje 
je padel po tleh in potegnil za seboj dekle, 
ki se je nasadilo naravnost na bajonet. 
Trdi, da je bil zaradi tega delikta že v 
preiskavi pred domobranskim vojnim so-
diščem. Tudi v Italiji da je že sedel 20 me-
secev v preiskavi, a da so ga z razsulom 
Avstrije izpustili. Tako pravi on, sodišče 
pa, ki je zahtevalo kazenske spise od na-
vedenih sodišč in ni dobilo ničesar, je za-
radi tega popolnoma drugega mnenja. 
Umor, izvršen pred 17 leti, se bo v krat-
kem popolnoma razjasnil, ker se vodi ob-
širna in stroga preiskava. 

KULTURNI PREGLED 
Anton Medved 

Danes poteka 25 let, kar je umrl na 
Turjaku tamošnji župnik, slovenski *>esnik 
Anton Medved. Preminul je sorazmerno 
mlad (41 let). Cankar je dejal o njem, da 
je bil »najlepši slovenski fant: rimski nos, 
črne oči, mehkobne ustnice, fini glas.« Ro-
dil se je v Kamniku; izrazito čuvstveno 
naravo je podedoval po materi. Kakor 
Cankarju, Mešku in tolikim drugim našim 
pisateljem, je bila tudi Medvedu mati ve-
lika svetinja in usodno znamenje na vseh 
življenjskih križpotjih. Mati mu je umrla 
že kot drugošolcu, vendar je pel novo ma-
šo v bližini njenega groba (na Žalah) in 
ob njenem grobu je bil pokopan Na dnu 
njegove duše je tičal neki nerazrešljiv 
kompleks, ki se je najbolj kazal v borbi 
moškega značaja a posebno žensko mehko-
bo in z občutjem sinovske zavisnosti. 

Čeprav je v pismih izpovedoval, da se je 
čutil poklicanega za duhovniški stan, ven-
dar pričuje njegov življenjepis, da je le s 
težavo izvrševal stroge dolžnosti tega po-
klica, ki je več kaKor poklic. Medvedovo 
življenje je bilo polno gorjupih razočaranj, 
borbe telesnih in duševnih muk. Bil je no-
tranje razklan človek, ki si je le umetno 

in morda kar sproti ustvarjal navidezno 
vnanjo trdnost in miselno zaključen ost. 
Posebno se je moral boriti z nagibom do 
pijančevanja. Nemara je tudi pri njem po-
tekala ta bolestna pretiranost iz zamota-
nega psihološkega stanja in je bila samo 
posledica drugih vzrokov; morda je tudi 
ta nemirni in rahločutni človek občutil po-
trebo, da se — kakor pravi Baudelaire — 
omamlja s čimerkoli, samo da pozabi na 
se in si ustvari »paradis artificiel«. Zara-
di tega so ga preganjali: nekega dne je bil 
prepričan, da je prišel v sanatorij, pa je 
spoznal, da so ga vtaknili v poboljševal-
nico. Ob drugi priliki so ga poslali v pro-
tialkoholno zdravilišče Franthof. Službo-
val je na mnogih farah in bil pogosto na 
bolniškem dopustu. Nekaj časa je kapla-
noval pri župniku Vrhovniku v Trnovem: 
usoda je hotela, da je skoraj točno četrt 
stoletja po Medvedovi smrti umrl njegov 
nekdanji starejši prijatelj in obzirni pred-
stojnik. 

Kot pesnik je kazal nedvomno nadarje-
nost. Imel je bogato in niansirano čuv-
stvenost; bil je najbrž po svoji pristni na-
ravi bolj sanjar kakor racionalist, bolj 

moderni artist kakor pa človek klasičnega 
formata. In vendar ga pretežen del pesmi 
kaže v nasprotni luči. Prof. Koblar ga 
označuje za izrazitega^ racionalista, ki je 
v pesniški obliki zastopal Ušeničnikovo fi-
lozofijo (SBL). Pričel je pisati pod Cim-
permanovim vplivom in bil nekaj let vo-
dilni pesnik Ljubljanskega Zvona, Kdor se 
je učil pri Cimpermanu, je bil za čudo iz-
gubljen kot pesnik višjega valeurja (Fun-
tek in drugi!). Povprečne talente pač for-
malizem prej utesni in okrni kakor dvig-
ne. Devetdeseta leta so sploh bila usodna 
za naše pesnike: kdor je bil že prestar, da 
bi dozorel ob moderni, je osamljen hodil 
pota, ki niso vodila na svetle čestine nove-
ga časa. Tako je tudi med Medvedovimi 
pesmimi le malo takih, ki bi prijale današ-
njemu okusu. 

Njegovi dramatski poizkusi (»Viljem 
Ostrovrhar«, »Kacianar«, »Za pravdo in sr-
ce«, »Krivica in dobrota«, »Na odru živ-
ljenja« i. dr.) kažejo vzlic verzifikator-
skim, jezikovnim in še katerim vrlinam 
nesamostojnost in težke tehnične nedostat-
ke. 

Vse Medvedovo delo ima značilno obe-
ležje nadarjenega pesnika, ki se v svojih 
duhovnih in socialnih okolnostih ni mogel 
razviti v močno osebnost. Vedno je iskal 
in nenehne podlegal vplivom. Kakor se je 
kot človek boril med veseljaštvom ln me-

lanholijo ter padal iz ene skrajnosti v dru-
go, se je še bolj iskal v poeziji, kjer je 
zavestno utesnjeval erotična čuvstva in 
zdravo dovtipnost. Da bi nekako kompen-
ziral slabosti svoje narave, ki so ga v okle-
pu neprimernega poklica le še bolj muči-
le, se je navzlic siceršnji močni čuvstveno-
sti oklenil formalistično - dogmatične ka-
toliške estetike. V sponah izrazite tenden-
ce res ni mogel dati več nego je dal. So 
katoliški pesniki, ki ne čutijo spon in se 
tudi v tem formatu razvijajo v popolne 
stvarjalce. Tudi ljudje so asketi in mistiki 
že po naravi. Medved ni i m e l takega 
karakterja, kakor ga je h o t e l i m e t i : 
v tem je zapletljaj njegove življenjske 
drame in usodna prelomnica njegove lite-
rarne delavnost". Zato je zapustil delo, ki 
vzlic očitnemu talentu in mnogim vrlinam 
ter kljub vsemu resnemu prizadevanju ni 
uspelo in ne zavzema v naši književnosti 
pomembnejšega mesta, v njem je izzvene-
la preteklost, ni pa se zaiskrila bodočnost. 
Ne tendence, marveč instance, ki so na-
pravile iz njega katoliškega pesnika, so 
paralizirale razmah njegove prave, izvirne 
pesniške narave. Danes so bolj svarilo ka-
kor izročilo. 

Čitajte tedensko revijo 

Ž I V L J E N J E I N S V E T 

Erika Druzovičeva 
v operi f9Mignon u  

Erika Druzovičeva je podpisala nedavno 
kontrakt za Gdansk. kjer bo prva operna 
subreta. Četudi je njen odhod občutna izgu-
ba za Zagreb in nas, ji vendar iskreno če-
stitam k častnemu pozivu iz inozemstva. 
Zlasti pa me veseli ta klic zaradi tega, k«*r 
se z njim izpolnuje moje proroKovanje, ki 
sem ga napisal ob priliki njenega prvega 
gostovanja v Ljubljani Njena mnogostranost 
jo vzposoblja za opereto in op»:ro. Po nje-
nem sobotnem gostovanju kot Mignon v 
••nako imenovani Thomasovj operi pa «e jo 
tudi naša izredno mnogoštevilna publika, ki 
>e z napeto pozornostjo sledila njenemu na-
stopu in jo spontano obsipavala s hnipnim 
odobravanjem, prepričala, da je njeno pra-
vo mesto v operi. Tako močan in zaslužen 
uspeh, kakor pri nas z Mignon v soboto, je 
dosegla v Zagrebu z Manon. 

Mnogokrat so pri nas pele Mignon 'dra-
matične. da. celo visoko dramatične pevke. 
Vloga pa je glasovno mezzo-sopranska, 
igralsko pa predstavlja mladega, skoro da 
nedoraščenega dekleta, s komaj se prebu-
divšim hrepenenjem po neznanih sladkostih, 
bitia. k? stoji na ozkem pragu, kateri loči 
nenadno dozorelo ženo od naivnega otroka. 

Druzovičeva je vlogo Mignon zajela igral-
ski popolnoma pravilno in z izčrpnim po-
globijenjem. Vsak gib njenega graciozne-
ga telesa, vsaka izprememba lepega obra-
za je zrcalila notranje doživetje, ki mu je 
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Domače vesti 
• Ker poteče konec meseca prva četrt-

tlnka leta, prosimo vse one naročnike, 
ki nimajo za ta čas še vse naročnine pla-
čane, da jo zaradi reda čimprej poravnajo. 
Naročnina se plačuje ali po položnicah, ki 
•o jih cenj. naročniki prejeli v začetku 
meseca, ali osebno pri upravi Usta v Ljub-
ljani in njenih podružnicah. Inkasanti 
upravništva pobirajo naročnino le pri na-
ročnikih, ki jih dobe doma, ostale pa pro-
simo da jo plačajo v upravi ali s položni-
cami. Naš poštni čekovni račun se giasi: 
»Jutro« upravništvo štev. 11.842. Naročni-
na za ponedeljsko Izdajo »Jutra« se pla-
ča lahko z naročnino za redno izdajo vred. 
Točno plačevanje naročnine je za »Jutro-
vo« nezgodno zavarovanje pri zavaroval-
nici »Jugoslaviji« pogoj. — Upravništvo. 

• G. ban dr. Dinko Puc danes 12. t- m. 
ne bo sprejemal strank 

• Nacionalna ura radia. O današnji 
racionalni vzgoji mladine bo predaval <ia-
n « s dr. Marko Krstič, upravnik beo-
grajskega učiteljišča. Prenos iz Beograda. 

* Ob 50 letnici Hrvatskega prirodoslcv-
nerja društva. V nedeljo je imelo v poslop-
ju botaničnega instituta v Zagrebu Hr-
vatsko prirod^lovDo društvo svoj redni 
obči« zbor Na zborovanju so podali od-
borniki izčrpna por6čila o delovanju dru-
štva, ki je bilo v prvi vrsti posvečeno 
varstvu raznih prirodnih zanimivosti. Med 
drugim je društvo posredovalo tudi pr' 
ban?k! upravi, naj bi se posvetila pozor-
nost zaščiti pr.irodr.-ib lepot Plitvičkih je-
7,t>r. Društvo je sodelovalo lani pni limno-
k>škein kongresu ter v redakciji dr Zar-
nika v francc^Vem in nemškem jeziku iz-
dalo knjigr -Za~"eb kot kulturno sredi-
šče«. Po odb^rn!šk'h poročilih so zboro-
vale} razpravljali o proslavi SOletnice dru-
štva. k: se bo VT-šila letos ob sodelovanju 
prirod os lovcev vsega slovanskega juea. 
Istočasno pa K" društvo praznovalo tudi 
2?!etw'co izhsianja svojesa glasita »Pri-
rode^ P-*>d zaključkom zborovanja je bi-
la sklenjena še posebna resolucija zaradi 
zve^darnloe v Zagrebu, ki je najstarejša 
ustanova te vr='e v Jugoslaviji. Ta zvez-
ciarnica je imela nekdaj izdatno subven-
cijo 250.0<H> Din, sedaj pa komaj še 25.000 
Din. 

• Kongres davčnih uradnikov. O binko-
štib bo v Zagrebu zboroval kongres davč-
nih uradnikov Jugoslavije Priprave za 
k^ne^es je prevzela zagrebška sekcija 
»druženja, ki je imela svoj občni zbor v 
nedeljo v Zasrrebu. Vodstvo zagrebške 
sekcije je zbralo že precej materiala za 
konsrresno zborovanje ter poslala tudi 
svoje predloge o dnevnem redu kongresa 
vod?tvn združenja davčnih uradnikov v 
Beogradu. 

•» Združenje trgovcev za srez Ljubljana-
ckolica pporoča vsem gg. članom, da bo v 
četrtek 21. marca ob pol 9. dopoldne v ve-
liki dvorani Trgovskega doma, redna let-
na skupščina z običajnim dnevnim redom. 
Računsbi zaključek ter proračun je čla-
nom v pisarni na vpogled. 

• Vozna ugodnost. Z odiokom prometne-
ga ministrstva je dovoljena polovična voz-
na cena na državnih železnicah referen-
tom sokol*k;h čet iz vseh žup zveze So-
kola kraljevine Jugoslavije, ki se bodo 
udeležili zborovanja v Mostarju 24. in 25. 
t. m. Ugodnost velja od 22. do 27. t. m. 

• Narodna kniižnica in čitalnica v Za-
grebu, Kraljice Marije ulica 3, bo imela 
v sredo 13. t. m. društveni sestanek s 

PETJE in GOVORJENJE 
često povzroča hripavost. Zato jem-
ljejo pevci, predavatelji in govorniki 

M R . B A H O V C E V E 

p , S m r e G a M d U c t t b c r t e 

iz smrekovega ekstrakta in mentola, ki 
desinfteirajo usta in grlo. obvarujejo 
pred kašljem in hripavostjo. preganjajo 
žejo, nadomeščaio kajo in oživljajo raz-

položenje. 
Orig. zavitek po Din 3 .— in 5 .—. 

v lekarnah in drogerijah 

Apoteka 
Mr. L. Bahovec 

L j ub l j a n a 

Kongresni trg/' štev. 12. 

dala iskreno živ izraz z dovršenim petjem. 
Tako je Druzovičeva zopet ena izmed 
umetnic po božji volji. 

Poleg nje je bil g. B a n o v e c (\Yilhelm 
Meister) sicer kot pevec na dosti visokem 
nivoju, igralski pa le nujno zadovoljiv. Vo-
lji, in sicer prav dobri volji, se njegovo me-
so noče ali ne more dovoli prožno pokoriti. 
Skoda- Tem večja škoda, kadar stoji ob 
njegovi strani igralka take kvalitete, kakor 
je Pruzovičeva. Globoko je segel I-othario 
g. B e t e 11 a. Si^er je pa to ena njegovih 
najuspelejših partij, mojstrska od začetka 
do konca. Philina g. Z u p e v č e v e je gla-
sovno, dasi nekoliko šibka, vendar dovolj 
neoporečna. Igralski pa nam ni mogla 
predstaviti one koketne. vihrave, izpremen-
liive. od površne družbe tolikanj hvalisane 
igralke Philine. kakor bi jo radi videli. 
Morda je njeno najodliČnejše mesto le na 
koncertnem odru? Gibčen, prav dobro upo-
rabljiv je vedno g. R u s. Tudi to pot nam 
je dal nekoliko komičnega, morda pa pre-
salopno oblečenega Laertesa kar najbolje. 
Surovina Jarno je našel v g. Z u p a n u 
razumnega interpreta. Te, vse ostale, celo 
že nekoliko obnošeno in ne bas temeljito 
pripravljeno opero je vodil gladko g. Neffat. 
Vsega: priznanja, cvetja, ploskanja je bilo 
zelo mnogo. —ž. 

Vladislav Savič. Rngarska — prošlost — 
hndnčnost. V založbi S. B. Cvijanoviča v 
Beogradu je pravkar izšla zanimiva infor-
mativna knjiga o Bolgariji in Bolgarih. Nje 

predavanjem univ. prof. g. dr. Zavrnika 
o ušesu in sluhu (s projekcijami). Začetek 
ob pol 21. uri. Gostje dobro došli! 

• Smrtna kosa. V Radečah pri Zidanem 
mostu je umrla gospa Marija F r a n k o v a, 
rojena Christof, ki bo položena k večnemu 
počitku jutri ob 10. aa domačem poko-
pališču. — Pri Sv. Antonu v Slov goricab 
je umrl upokojeni nadučitelj g. Anton V o-
g r i n e c, njegov pogreb bo jutri ob 10 
Pokojnima blag spomin, žalujočim naše 
sožalje! 

• Zadnji val zime. Pred nekaj dnevi je 
zima spet zajela vtse naše pokrajine, naj-
bolj pa jugovzhod. Pomoravje je mraz 
reši! hud.ih poplav, na jugu in vzhodu dr-
žave pa je snec. kakor je ^Jutro* že poro 
dalo, spet močno oviral promet. Močno 
znižanje temperature je ugodno vplivalo 
na vodovje glavnih rok in je tako n. pr. 
Tisa preko noči prenehala naraščati, vo-
dovje Save in Drave pa se znižuje na 
vsem toku. Izdatno je snežilo že od če-
trtka naprej po Sandžaku, Hercegovini, 
črni gori ln tudi po vzhodnem delu Sre-
ma. Celo v Dubrovniku je bilo precej 
snega že drugič letos. V soboto in nedeljo 
je bilo spet lepo pomladansko vreme 
Močno je še snežilo v soboto okrog Mštro-
vice in BJelovara. Tudi Hrvatsko Zagorje 
je dobilo toliko novega enega, da je po ne 
katerih cestah zastal vozni promet V ne 
deljo. aa dan 40 mučenikov je sneg pre-
nehal in smatrajo to za dobro znamenje 
Kmetje so prepričani, da 40 dni ne bo 
dežja in da se bo »ima sama kmalu umr>k 
nila pomladi Mraz na dan 40 mučenikov 
smatrajo za boljše znamenje kakor pa dež 

Zvočni kino Ideal 
Danes ob 4., 7. in 9,15 uri zvečer 

veseloigra 

LeMeče device 
Smeh, zabava, petje, veselje 

• Pustolovca Rijavca so zajeli na SuJ 

šaku. O pustolovščinah Mirka Rijavca iz 
mariborske okolice, ki je sleparil pod raz-
nimi tujimi imena ter se oženil v Avstriji 
s hčerko nekega bogatega hotelirja, je 
»Jutro« že obširno poročalo Znano je tu-
di, kako je slepa.r v Splitu zapustil svojo 
ženo in zbežal. Iskali so ga že v Zagrebu 
in šibeniku, ko je Rijavec prispel na Su-
šak in obiskoval neke trgovce z izgovo-
rom. da ima za nje priporočila lz Splita. 
Tudi na Sušak so medtem že prispele ve-
sti o nevarnem pustolovcu ln na moža je 
postal pozoren neki trafikant, pri katerem 
je Rijavec kupoval cigarete in časopise 
ter ga prosil, naj posije slugo v Reko, da 
bd tam dvignil na poti zanj neko pLsmo. 
Trafikant je opozoril na sumljivega moža 
policijo in, ko se je Rijavec vrnil, sta že 
čakala nanj dva detektiva. Zahtevala sta 
legitimacije, Rijavec pa je dejal, da je pu-
stil vse svoje izkaznice r hotelu Konti-
nentalu. Ko sta detektiva šla z njim pro-
ti hotelu, je mož porabil priložnost ter 
zbežal po reškem mostu. Na mostu ga je 
ustavil službujoči orožnik ter ga izročil 
policiji. Sleparja so že odpremili v Split, 
ker je tam osleparil neke trgovce, Izro-
čili pa ga bodo pozneje še drugim policij-
skim upravam, ki ga že dolgo časa zasle-
dujejo. 

• Opozorilo. Ker se v zadnjem času po-
javlja na deželi, na Gorenjskem, nekd mo-
ški z izjavo, da fotografira za tvrdko 
Grabjec-Mavec, sprejema na račun razne 
zneske ter sc tudi na drug način okori-
šča. izjavljam da nisem plačnik zanj ter 
da nima nobene pravice sprejemati naro-
č.la ti predplačila Prosim, da se ga isro-
č' najbližji orožniški postajo. — Fr. Mavec 
fotografski umetniški zavod v Ljubljani. 

• popravek. V včerajšnjem oglasu, na-
znanilu »Agfa Filme«, ki ga je priobčila 
tvrdka A.gfa-Foto »Juganil« K. D. v Za-
grebu je stalo pomotoma zapisano »Juga-
mil«, dočim bi moralo biti zapisano pra-
vdno » Juganil", K.. D. ZagTeb, kar naj bla-
govolijo interesenti vzeti na znanje. 

Banovlnska tkalnica preprog v Saraje-
vu, glavni prodajni urad v Zagrebu, Gun-
duličeva ulica 3, vas vabi na ogled potu-
joče razstave preprog in perzijancev. Raz-

pisec Vladislav S a v i 6 je upokojeni posla-
nik in prvi podpredsednik Jugoslov.-bolgar-
ske lige v Beogradu. Osnovna misel te knji-
ge je. da Jugosloveni in Bolgari niso sose-
di. marveč nekaj globljega in usodnejšega: 
oni so drug drugemu u s o d a , zaradi teca 
obstoje v medsebojnih odnosih samo dve 
poti: ali ustvarijo popolno medsebojno har-
monijo, ali pa bodo v medsebojnih borbah 
izkrvaveli. Pisec skuša v svoji izredno ak-
tualni in pomembni knjigi raznačiti pota. 
ki vodijo k brat=kemu sodelovanju in med-
sebojni pomoči obeh balkansko - slovanskih 
narodov. Knjiga vsebuje poleg predgovora 
devet poglavij. V prvem pisec razpravlja o 
starem bolgarskem earstvu. v drugem po-
drobno ohravnava bogoniilstvo, v tretjem se 
bavi z dobo suženjstva in z osvobojeniem. v 
četrtem razglablja bolgarsko gospodarsko 
življenje, v petem označuje bolgarsko umet-
nost in v šestem književnost. V sedmem po-
glavju oris prilik in neprilik v povojni Bol-
gariji. v zaključnem poglavju pa skuša pre-
rokovati bodoči razvoj in naznafiti sintezo 
duhovnih in materialnih vrednot vseh bal-
kanskih Slovanov. G. Vladislav Savič ie že 
znan kot politični publicist s svojimi prej-
šnjimi knjigami »South Eeastern Europe«. 
»Jedinstvo pre svega« (Zagreb 1920) in 
»Woodrow Wilson< (monografija). Okusno 
opremljena in ilustrirana knjiga, ki stane 
samo 30 Din, utegne zanimati tudi Sloven-
ce in jo tem lažje priporočamo, ker jo je 
spisal odlični srbski avtor, ki se z vsem 
navdušenjem in vso avtoriteto zavzema za 

stava kakor to rti oddaj« naročil se vrš' 
ves dan od sobote 9. t. m- do vštetega pet-
ka 16. t. m. • Korzdkovenn paviljonu poleg 
hotela Uniona na Miklošičevi cesti. Ker 
je prodaja tudi na dolgoročne obroke od 
12 do 24 mesecev, vsakomur priporočamo, 
da nas obišče. 

• Obledele obleke barva v razllftnlh bar-
vah in plisira tovarna JOS. REICH. 

• Pozimi, ko jp hrana težka, pijte Raden-
sko za čiščenje krv i 

Pred opasnostjo 
hripe, influence in 
Infekcijskih bolez-
ni vratu vas Ščitijo 

Dobivajo se v vseh 
ekarnah. Cena ma-
lega zavojčka Din 
8, velikega Din 15. 

Iz Ljubljane 
u— Bolgarski pevski zbor »Rodina« iz 

Sofije ki koncertira v Ljubljani v petek 
ob 20. v unionski dvorani, je pel lani za-
četkom meseca avgusta v Solnogradu 
Znameniti nemški dirigent Klemen Kraus 
je napisal naslednjo oceno: Bolgarski zbor 
»Rodi na« iz Sofije je zapustil po svojem 
koncertu v Solnogradu izvrsten vtis Svoj 
koncertni spored je odpel tako v muzikal-
nem kakor tudi glasovno-zvočnem oziru 
na jpopoinej^e. Posebno izvrsten je glasov-
ni material zbora Odlično pa tudi njegovo 
vodstvo Kamorkoli bo prišel ta zbor. bo 
žel ogromen uspeh V Solnogradu je zbor 
sodeloval tu*di pri uprizoritvi Fausta in 
znameniti režiser Maks Reinhard jim je 
napisal v spominsko knjigo naslednje be-
sede Vaše krasno zborovo petje ob za-
četku in koncu Fausta. mi bo še dolgi-
zvenelo v spominu Ponovno poudarjamo, 
da nastopi i&bor samo na enem koncertu v 
Ljubljani, in sicer v petek, dne 15. t. m 
ob 20 v veliki unionski dvorani. Prodaja 
vstopnic v knjigarni Glasbene Matice. 

M— Ekskurzija monakovskih vlsofcofol-
cev. Včeraj je obiskala Ljubljano skupina 
visokošolcev monakovske univerze pod 
vodstvom g. Franca Hiersemanna, kil je 
vodja oddelka za inozemska potovanja 
monakovskih vseučiliščnakov. Ekskurzije 
6e udeležuje 10 visokošolcev, ki študirajo 
večinoma pravo. Obiskali bodo vsa večja 
mesta Jugoslavije in Bolgarije, 6vojo 
ekskurzijo pa bodo zaključili konec apri-
la. Ekskurzisti so obiskali naša uredni-
štva in ogledali so si Narodno tiskarno 
Danes odpotujejo v Zagreb. Odidelek za 
inozemska potovanja visokošolcev v Mo-
nakovem je priredili že več potovanj in 
se je tudi lami ena taka ekskurzij« mudila 
v naši državi. Namen teh potovanj je v 
prvi vrsti spoznavanje tujih krajev v 
splošnem pogledu, poleg tega pa tudi spo-
znavanje najvažnejših javnih ustanov in 
isfcanje stikov z akademsko mladiino v tu-
jem svetu. 

u— Ljubljansko ienstvo tvojemu župa-
nu. V soboto so se številne ženske orga-
nizacije poklonile novem« predse<iniku 
mestne občine ljubljanske, gosp. dr. VI. 
Ravnihar ju. Dvorna dama Franja Tavčar-
jeva je v svojem pozdravnem govoru na-
glašala, da poklonite v ni rakako kleče-
plazništvo, saj navdaja ženska društva za-
vest, da Jim je župan dober oče, ki Jih v 
njihovem delu bodri' hi podpira. Zatrjeva-
la Je, da ženstve Je ki bo vedno uasledo-
valo glavni smoter: vzgajati mladino v 
nacionalnem duhu in stremeti m tem, da 
ustvarimo močno ln veliko Jugoslavijo. 
•Predsednica dravske ba no vinske sekcije, 
ga. Minka Govekarjeva pa je £e dodala: 
Naše ženstvo ial še nima svojih zastop-
nic • občinskem svetu, zato pa Je prepri-
čana, da govori • imenu vseh Sen, ako 

ZVOČNI K I N O »SOKOLSK I DOM« 

v Šiški. — Telefon 33-87 

Joan Cravvford, Nils Asther, Robert 
Montgomery, v lepem ljubavnem 

filmu 

Poslednji korak 
po noveli Marije Belloc Lowndes 

V dopolnilo nov Foxov zvočni tednik 
Predstave v torek, sredo in Četrtek 

ob 7. in 9. uri zvečer 

Pride premiera filma 
Ljubezen mladega izumitelja 
Viktor de Kowa, Kamila Horn 

PRIDE HELENE HA VES v velefllmu ljubezni 

B E L A S E S T R A 
izreka predsedniku mestne občine ljubljan-
ske prisrčno prošnjo, naj bi v vseh zade-
vah, ki se tičejo ženstva in mladine, na 
razne ankete, posvetovanja, sestanke, kli-
cal k sodelovanju tudi žene, ki so mu • 
delu vedno rade na razpolago. — G. župan 
se je ljubeznivo zahvalil, poudarjajoč, Aa 
visoko ceni delo • ženskih društvih, saj 
opravijo mnogo tega, kar spada tudi v de-
lokrog olK îne ln države. Izrazil je zado-
voljstva, da so za nami časi, ko smo imei< 
v društvih ssmo »narodne dame«; saj se 
naše ženstvo v svojih organizacijah hva-
levredno mnogostransko in resno udej-
stvuje. A tudi to delo — slasti humanitar-
no — bo treba še reformirati tako, da 
bosta privatna iniciativa in ob6ina delali 
sporazumno, ker sicer se tudi ob največji 
pozornosti lahko dogajajo zlorabe. Samo 
ob Febj se razume, da želi župan tudti v 
raznih drugih vprašanjih sodelovanja z 
ženskimi drufltvi. 

u— Ljudska univerza. Drevi ob 19.15 
bo predaval na drž. trg. akademiji tajnik 
Delavske zbornice g. Uratnik FiLip o brez-
poselnosti v Jugoslaviji in drugod ter bor-
bi zoper njo. 

u— Akademski odsek Jugostovensko-
ceškoslovaške lige priretK v petek 15. t. 
m ^b 20. v Tigi^skem domu akademijo 
v znamenju jugoslovensko-češkoslovaške 
vzajemnosti. Pokroviteljstvo nad akade-
mijo Je blagovolil sprejeti g. rektor dr. 
Maks Samec. Sodelujejo naši priznani 
konservatoristil in Akademski kvintet. 

u— K včerajšnjemu poročilu o pogrebu 
župnika Ivana Vrhovnika moramo še pri-
staviti, da so se med društvi posebno š<te-
vilmo udeležili pogreba člani šentjakobsko-
trnovske organizacije Nar. Odbrane, ki so 
se uvrstili takoj za sokolsko delegacijo 
Pridružili so se Jim tudi predstavn/ki ob-
lastnega odfoora in drugih ljubljanskih or-
ganizacij NO. 

M Zvočni kino Dvor 
Tel 27-30 

Danes ob 4., 7. in 9. uri zvečer 
premiera velefilma 

Žena v džungli 
2ena sama v džungli. Strahote 

džungle. Dviji boji z naravo. 
Vstopnina Din 4.50 in 6.50 

u— Pri pogrebu g. Vrhovnika je šlo za 
Sokolom II. v sprevodu članstvo športne-
ga kluba »Jadran« E predsedstvom. 

u— Pevcem »Glasbene Matice«, »Ljub-
ljanskega Zvona« in »Merkurja«! Našega 
brata Leopolda Jaka spremimo na zadnji 
poti 13. t m. ob 15.45 Izpred mrtvašnice 
državne bolnišnice na pokopališče. Na nje-
govo lastno željo mu bomo zapeM Prelov-
čevo »Poljana toži«. Pavčičevo »Spomladi 
vse se veseli«, »Usl/išii nas, Gospod« in »Vl-
gred se povrne«. Pridite prav vsi! 

u— Akademska akcija za izpopolnitev 
univerze javlja, da bo odborova seja v 
sredo ob 11. v avli. Točnost. 

u— JNAD Jadran! Danes ob 20. članski 
sestanek. Zaradi važnega dnevnega reda 
udeležba strogo obvezna. — Odbor. 

u— Jadranašicet Danes ob 2. popoldne 
se bo vršil članski sestanek, ki Je strogo 
obvezen za vse tovarifiice. 

u— Ustanovni občni zbor filatellstične-
ga kluba Ljubljana se bo vršil dne 16. L 
m. ob 8. v salonu hotela štrukelj. Sesta-
nek za občrnl zbor bo danes 12. t m. ob 8. 
r gostilni činkole. Vabljeni so vsi člani, 
začetniki in vsi orri, ki ee zanimajo za fi-
lateUJo. 

u— O sadnih boleznih In ikodlj ivclh 
ter o sredstvih za zatiranje bo predaval 
v sredo 13. L m. ob 1®. v dvorani minera-
loškega instituta na univerzi g. nadzornik 
Josip StrekelJ pod okriljem podružnice 
Sadjarskega in vrtnarskega društva. N& 
udeležbo, prosto vstopnine, »o rabljeni 
vsi interesenti. 

u— Zanimalo Vas bo, da se studSra vzpo-
redno z »Beneškim trgovcem« duhovita 
Oskar WiWeova komedija »Bunbury« v 
prof. šesto vi reždji. Obenem prično študi-
rati nanovo pasijonsko dramo Edvarda 
Gregorina, ki nosi naslov »V času obiska-
nja.« Delo, ki ga bo režiral avtor sam, ob-
sega osem slik iz Jezusovega žiivljenja in 
osvetljuje ob enem tri različne svetove: 
Judovski, rimski in krščanski. 

u— Kadar so avatje veseli, takrat je 
povsod mnogo smeha in zabave. Enako bo 
v petek pri predstavi ZKD, ko bomo gle-
dali Hansi Niese v veselem filmu »Vesel: 
svatje«. 

u— Na sporedu prvega koncerta Ljub-
ljanske filharmonije, ki ga bo 29. t. m. 

iskreno prijateljstvo * bolgarskim naro-
dom. 

Umetniško združenje >Cveta Znzoric< v 
Baogradu je razpisalo nagrade za orkestral-
ne skladbe. Od 18 došlih skladb je bilo 
sprejetih in nagraj-nih 5. (Grinsky: Sla-
venska rapsodija, M. Zivkovič: Simfonični 
prolog. M. Locrar: Vesna. S. O s t e r c Pas-
sacaglia in koral ter P. Stojanovič: Sava). 
Te skladbe bodo dne 11. aprila izvajane na 
festivalskem koncertu beograjske filharmo-
nije v Kolarčevi dvorani-

Manes, združenje upodabljajočih umetni-
kov v Pragi, priredi 14 t. m. koncert roko-
pisnih skladb. Ob tej priliki bo prva izvedba 
klavirskih arabesk Slavka O s t e r c a (šest-
delni ciklus), ki jih bo ieral dr. Karel Rei-
ner. Poleg njega sodelujejo še: sopranisti-
nja A. Pečirkova. violinista St. Novak in R. 
Zifca ter pianista dr. V. Holzknecht in K. 
Šole. 

Jugoslavija iz Prage. Ob razstavi jucoslo-
venske knjige v Pragi, ki je o nji izčrpno 
poročal v »Jutru* dr. 0. Berkopoc, so izšle 
tri brošure: »Jihoslovanska a českosloven-
ska literatura ve vzajemnveh pfekledech« 
(46 str.). »Pruvodce vvstavou jihoslovenske 
knihy< (32 str.) in Pavla Popoviča »Jihoslov. 
literatura jako celekc (prevel Antonin Be-
ringer, 28 str.). — Posebno pomembna je 
prva broSura. Z njo je položen prvi večji 
bibliografski temelj za smotrnejšo izmeno 
dobrin na literarnem polju. Obsega dva de-
la: prvi navaja biblioerafske podatke o ju-
goslovenskih leposlovnih spisih v češkem in 

slovaškem prevodu. • kolikor so izšli v 
knjižni obliki. Drugi del obsega seznam 
»vsaj najpomembnejših in dosegljivih če-
ških in slovaških knjig, v kolikor so bile 
preložene v slovenski in srbskohrvaški je-
zik in izdane v knjižni obliki.« Prvi se-
znam so sestavili v Osrednji knjižnici glav-
nega mesta Prage, drugega v Javni in vse-
učiliščni knjižnici v Pragi; pri obeh delih 
so sodelovali dr. O. Berkopec, urednik J. K. 
Strakaty, prevajalka g3. Anna Urbanova in 
dr. Glede drugega dela, ki nas je posebno 
zanimal, izjavljajo sami prireditelji, da ni 
popoln. (Tako smo samo pri prelistavanju 
ugotovili, da med prevodi v slovenščino ni 
n. pr. Jiraskovih Pasjeglavcev, dalje ni na-
veden Masarvkov zbornik, ki je ir.Sel leta 
1927. v Beogradu.) Čeprav pričujoča biblio-
grafija knjižnih izdaj potemtakem ni popol-
na, je vendar olajšan pregled že izvršenega 
prevajalskega dela. Poslej bo lažje izpopol-
niti vrzeli. Za sedaj ugotavljamo samo na 
splošno, da je slovensko leposlovje (izvzem-
ši poezijo) zastopano v Češkem prevodnem 
slovstvu kar častno, tako da je ostalo malo 
pripovednih spisov, ki bi bili vredni, da jih 
kdo prevede v Češcino. Vsekako smo vsi, ki 
nas zanima kulturna vzajemnost med Jugo-
sloveni in Ceboslovaki, hvaležni sestavljal-
cem za ta pregledni bibliografski priročnik. 
— v »Provudcu« je za tiste, ki ne moremo 
obiskati razstave, zanimiv kratek, a dober 
uvod iz peresa univ. prof. dr. Horaka. — 
Popovičev spis bo informativno dobro rabil 
vsem Čehom, ki se zanimajo za razvoj ju-

dirigiral Rhene Baton, je tudi znana Cesar 
Franokova simfonija v d-molu. 

u Samaritanski tečaj pododbora Rde-
čega križa v Ljubljani. Izpiti bodo v če-
trte* 14- t- m. v dvorani OUZD. Začetek 
po 17. url. 

u Jegličevcl imamo sestanek pri Jfi-
kliču v veliki dvorani danes 12. L m. ob 
S. ur!. Vsi vljudno vabljeni. 

u—. Za Ivana Vrhovnika sklad so daro-
vali namesto cvetja na grob blagopokoj-
nega župnika: Franjo ln Marija Trtaik 
200 Drin; neimenovan 200 Din; Viktor 
Kohrman 100 Din: Alojz t j Kecelj 100 Din; 
neimenovan 100 Din:, rodbina inšpektor-
ja Kilarja 100 Din; J. Zupančič 100 Ddn; 
lr. Roaman 100 Din; Ante Grom 100 Din; 
I. Klemene 100 Din; KL Vončina 50 D'.u; 
De Reggi 5« Din: A- Potočnik 50 DCn; 
Martja Likczar 50 Din; inž. Janko M»-
čkovšek 100 Din. 

u— Huda nesreča se Je pripetila Klet-
nemu Jerneju, posest- v Stožcah. Ker b* 
je splašrll konj, je mož padel z voza, treščil 
ob betonski zid ter ai prebil lobanjo, zlo-
mil roko in dobil tudi hude notranje po-
škodbe. Včeraj proti večeru so moža re-
ševalci oripremili v bolnišnico. 

u— Nesrečna ljubezen, revolver. V ne-
deljo in ponedeljek je imela državna bol-
nišnica precej m-iren dan. Izmed težjih 
primerov so samo v nedeljo ponoči pre-
peljali na kirurški o<Sdelek 2-Sletnega me-
sarskega pomočnika Franceta Muleja lz 
Gaberja pri Celju, ki se je zaradi razo-
čaranja v ljubezni s samomorilnim na-
menom nstreHl v levo stran prs-i, pa je 
zgrešil, da se Je le precej nevarno ranit. 

u— Neznan sleparček Iz Tržiča, Pred 
dnevi se Je oglasil v neki trgovini s čev-
lji v Prešernovi ulici kakšnih 20 let star 
fant ter predložil nekakšno pismeno na-
ročilo uglednega čevljarskega mojstra Jer-
neja Udeta iz Bistrice pri Tržiču, na kar 
mu je trgovka izrodila 300 Dfcn gotovnne, 
par rjavih nizkih čevljev in nekaj perila. 
Poaneje se je izkazalo, da je naročilnica 
falmfikat. Predrznega fanta, ki ga je go-
vor izdajal za Trž-ičana, zdaj išče policija. 

Polde Jak f 
Ljubljana, 11. marca 

Iz kroga narodnih delavcev in ljubiteljev 
narave je iztrgala danes ob 18.30 smrt 
dragoceno žrtev. Po hudi borbi je podle-
gel g. Polde Jak, vodja trgovine Mestne 
elektrarne. Pokojni Polde se je rodil leta 
1881. v Bohinjski Bistrici, v Mahrovi tr-
govski šoli se je izobrazil, potem pa je bil 
14 let uslužbenec tvrdke A . Krisper, do-
kler ni vstopil v službo mestnega magi-
strata kot vodja trgovine Mestne elektrar-
ne. Na tem mestu se je s svojo uslužnostjo 
in l jubeznivostjo priljubil vsem strankam. 
Pred nekaj leti je bil operiran na želodcu 
in je na videz okreval. Nenadoma pa ga 

je pred nekaj tedni bolezen spet napadla 
in zatekel se je v bolnišnico in naposled 
v Slajmerjev dom. O d tam je gledal svo je 
ljubljene planine, ki jih je obiskoval ob 
vsakem svojem dopustu. Zadnje dneve 
svojega življenja je še rekel: »Se enkrat 
bi rad šel na kamniške vrhove, potem pa 
bi rad umrl.« Ta želja se mu ni irpolnila. 
Vsa požrtvovalna prizadevanja zdravnikov 
mu niso mogla pomagati. 

Polde Jak je bil tudi peve^, izvrsten dru-
gi basist. Sodeloval je dolgo vrsto let v 
zborih Merkurja, Glasbene Matice in Ljub-
ljanskega Zvona. Bil je tudi navdušen So-
kol. Kot človek je bil izredna dobričina, 
v službi vesten in uslužen, v družbi zaba-
ven, da ga znanci in prijatelji niso več 
drugače imenovali kakor »blaga duša«. Sto-
riti komu kaj žalega, ni bil niti zmožen. 

Pogreb blagega pokojnika bo v sredo o b 
16. izpred mrtvaške veže drž. bolnioe na 
pokopališče pri Sv. Križu. 

Blagi duši — blag spomin! 

goslovenskih literatur v preteklosti in za 
njih unifikacij.-ki problem. Razprava je 
prevedena iz Glasa Srpske kralj. Akademi-
je. Izdala jo ie »Jihoslov.-českoslov. revuec, 
ki je pravkar dobila novega urednika v 
osebi univ. docenta dr. J. H e i d e n r e i c h a 
in ki se bo te dni predstavila s preureje-
nim novim letnikom. 

Dr. Vybiral o znanstvenih knjižnicah r 
Jugoslaviji. >Lidove Novinvc z dne 9. t. m. 
poročajo, da je znani prevajalec iz sloven-
ske literature, ravnatelj Studijske knjižnice 
v Olomoucu dr. Bohuš Vvbiral te dni pre-
dava! v bmskeni odboru češkoslovaškega 
knugoznanstvenega društva o znanstvenih 
knjižnicah v Jugoslaviji. Po njegovi sodbi, 
ki jo je dobil na zadnjem študijskem poto-
vanju po Jugoslaviji, se jugoslovenske znan-
stvene knjižnice še ne morejo meriti s če-
škoslovaškimi. vendar pa pomen nekaterih 
sega preko meja Jugoslavije. Vse jugoslo-
vensko knjižničarstvo občutno pogreša uni-
fikacije sistemov in ureditve celo v naj-
osnovnejših vprašanjih, kakor so n. pr. ka-
talogizacija, bibliografija itd Zaradi teh in 
drugih nedostatkov, a v nemali meri tudi 
zaradi nezadostnih dotacij, so zelo bogati 
knjižni fondi v Jugoslaviji ie vedno težko 
dostopni in uporabljivi celo za raziskovalce 
v Jugoslaviji, a inozemcem so skoraj nedo-
stopni. 

»Pritomnostc v Pragi priredi v okviru 
razstave jugoslovenske knjige ob koncu 
tega meseca koncert naše moderne komor-
ne glasbe. 



Ako je glavobol posledica zapeke 2—3 
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dr. Wandera, 

omogoCajo, vzete zvečer, drugi dan zjutraj 
lahko iztrebljenje. Dobivajo se v vseh lekar-
nah v škatlicah po 12 dražej Din 8.— in v vre-

čicah po 2 dražeji Din 1.50. 
Oglas reg. pod S. br. 7724-34. 

u Aretacija drznega prevaranta. Krimi-
nalni oddelek ljubljanske policije se je te 
delj čač̂ a zanimal za 291etnega brezposel-
nega čevljarskega pomočnika Lojzeta 
Majhemiča iz Doba pri Domžalah, ki je 
zagrešil v ljubljanski okolici več sleparij, 
nato pa zapustil ženo in dvoje otrok in 
izginil brez sledu. Svoj čas je izvabil od 
nekih dobrodušnih znancev na Jeiaci dvo-
je hranilnih knjžic po 13.000 in 10.000 
Din, češ da kupuje neki svet, v resnici pa 
je knjižici prodel in z dcjarjem pobegnil. 
Zdaj PO ga orožniki iztaknili v Kuteni na 
Hrvatskem, kjer je nastopil s krivo delav-
sko knjižrco pod imenom Viljem Likar 
in spet poizkušal razne potegavščine. 
Med drugim Je napletel tam tudi poroko 
z nekim dekletom, ter je bil v pravoslav-
ni cerkvi v Stupovaoi že trikrat oklican. 
Namesto pre»1 oltar pojde zdaj pred sodi-
šče. 

u— Drev! »Plesni turnir« za šolsko pr-
venstvo Ljubljane« v Jenkovi šoli Kazina 
Vabljeni vsi ljubitelji družabnega plesa. 
Pred in po turnirju ples 

Iz Maribora 
a— Krasen meč ra oplenški grob. V po-

častitev spomina velikega kralja Uedmite-
lia je potieslo posebno odposlanstvo tukaj-
šnje' inž. podčastniške šole na grob v Oplen-
cu krasno izdelan meč. Po dolžini meča je 
vtisnjen na-is: Viteškemu kralju Aleksan-
dru I. Uedinitelju, ro ročaju â »Cuvajmo 
Jot osla vi jo<. , 

a— Jlariborska liga prezidentu MasaryKn 
Tukajšnja JČL je odposlala prezideniu Ma-
82rvku ob njego-vi 851etnici pris-čno uda-
nostno in voščil no brzojavko. 

a - - Bolgarski pevci v Mariboru. V soboto 
dne 16. t", m. prispejo v Maribor bratski 
botearski r>evei. organizirani v sofijskem 
moškem pevskem zboru >Rodina«. ki šteje 
43 pevcev. Bo 'o prv: sprejem bolgarske 
kulturne reprezentance na tleh jusosloven-
ska--'a Maribora. Od strani mariborske mest-
ne občine. Glasbene Matice in 'ukajšnje 
Jugoslovensko - bolgarske lige se priprav-
ila bratskim gostom svečan sorejem. Mari-
bor bo dokazal, da ume ceniti bratske ve-
zi pri delu za jugoslovensko - bolgarsko 
zbliža nje. 

e__ Mariborski rezervni častnik; 90 v 
soboto zvečer do zadnjega napolnili dvora-
no kina Aipolo. Predaval je poveljnik tir 
karšnjega pesnolka polkovnik B o ž e v i č o 
vojnam letalstvu. Uvodoma je spregovoril 
nekaj tehtnih be<=f*d v pomenu te voj<nê  pa-
noge me^hii poveljnik seneral 5. H a d ž i 5. 

a Resolucija nacionalnih železničarjev. 
Na nedeljskem občnem zboru tukajšnje po-
družnice UJN2B. o katerem smo včeraj po-
ročali, so se sprejele kot najnujnejše in 
najvažnejše naslednje točke: Brezpogojna 
uvedba zakonsko zajamčenega eksistenčne-
ga minima počenši od najnižjega delavca. 
— Takojšnje izplačilo delavcem z uredbo o 
zmanjšanju prejemkov neopravičeno cxl t og-
njenih 5 odno>sno 10 odstotkov mezde, ter 
iznlačilo šs vedno doleujočih potnin delav-
cem iz leta 19?,0. in 1931. — Popravek vseh 
obstoječih pravilnikov kot o postranskih 
prejemkih, kot priznanje nočnih doklad de-
lavcem. ki vršijo nočno službo na sistema-
tiziranih mestih, nadalje službeni obleki, 
voznih olajšavah, osobito vrnitev uoutnic 
za živila delavcem, režijskih voženj upoko-
jencem ter premoga vdovam. Vsi ti in ostali 
pra*vifn:ki naj se ponravijo v snrslu predlo-
gov U-JN"2B. — Izvajanje zakona o držav-
nem prometnem osob;u naj se vrši v smislu 
določb zakona samesa. z ukinitvijo raznih 
s finančnim zakonom in uredbami sprerne-
11 lenega besedila v škodo osob;'a. 

a— Spored koncerta, ki ga priredi Glas-
bena Matica v sredo. 13. t. m. v Unionu, 
je izredno pester in bo nudil vsakemu po-
slušalcu mnogo užitka. Na sporedu je 
Caikovskega V. simfonija. Musorgskega 
»Poraz Ssnaheriba« in Čerepnina »Stara pe-
sem« za zbor in orkester. Višek večera pa 
bo nastop znar.e klavirske virtuozinje go-
spe Magde Rusv, ki bo igrala Griegov kla-
virski koncert s spremljevanjem orkestra. 
Vstopnice so v prodaji pri g. Z. Brišnik 
rn g. Hoferju. Koncert se začne zaradi ra-
dio-prenosa točno ob 20. uri. 

a— Planica rove! Samo še nekaj dni nas 
loči od največjih zinvskoeportnih skakalnih 
prireditev v nedaljo 17. t. m. ob udeležbi 
najboljših svetovnih skakačev. Skušali bodo 
doseči daljavo skokov nad 100 metrov ter 
prekositi vse dosedanje rekorde. To se bo 
zgodilo v naši Planici, najlepši zimski po-
kra; ini rvaš? Slovenije, in to prireditev bo 
posetilo rekordno število gledalcev. Poseb-
ni vlaki ia Beograda. Zagreba. Maribora. 
Ljubljane, Avstrije, Italije in od drugod 
pričajo, koliko je zanimanje. Na poseben 
vsak iz Maribora pripravlja »Putnik< tudi 
veliko skup;no interesentov iz Gradca, ki si 
hočeio ogledati uspehe svojih in tujih ska-
kačev. Posebni obak iz Maribora odhaja v 
nedeljo 17. t. m. ob 4.. iz Celja ob 5. uri 
ter t>e vrne v Celie ob 22., v Maribor ob 23. 
uri. Ta vlak je zvezan z velikimi ugodnost-
mi na vozni;, vstopnini. znaku itd., a vozi 
kot brzovlak ter dospe v Plamco v rekord-
nem času. Samo še do četrika se sprejema-
jo prijave pri »Putniku« v Mariboru in Ce-
lju. Udeležene: s Ptujske proge m ostalih 
vmesnih pos-tij dob;io vozno karto v vlaku, 
a do Pragerskega si kupijo karto sami na 
postaji. 

a— Mariborskim kovinarjem je name-
njen film. ki se bo predvajal brezplačno 
dne 2<">. t. m. v tukajšnjem kinu Apclo. 
Predavanje se bo nanašalo na električno 
varenje. ki ga bodo pojasnjevali lepi stro-
kovni filmski posnetki in slike. Predaval 
bo strokovnjak iz Ljubljane ter imajo do-
stop vsi pripadniki kovinarske stroke. 

a—• V pomočniški izpraševalni odbor so 
bili na nedeljskem občnem zboru tukaj-
šnjega Združenja mesarskih in klobasičar-
-k h mojstrov izvoljeni: Anton Tavčar, Jer-
nej Fidler, Matija Hote. J<»:P Levrer. Blaž 
Srdinšek. Franc Smode. Maks Weissenstein 
in Ivan Bencik ml. 

a— Enodnevni tečaj o cepljenju rinske 
trte in o tosničarstvu sploh bo v ponede-
ljek dne 18. t. m. na banovinski vinarski 
in sadjarski šoli v Mariboru. Pouk je teo-
retičen in praktičen ter traja od 8. do 12. 
in od 14. do 18. 

a— Japonci in japonska himna. Nocoj v 
Ljudski univerzi tretji japonski večer s pe-
strim spo redom 1 

a— Zamudniki. Redni letni pregledi mo-
tornih vozil za zamudnike iz obeh maribor-
skih srezov m Maribora bodo 14. in 15. 
L m. od 14. ure dalje v tukaišuji slinam . 
Za vozila iz Slov. Bistrice in Poljča.. bo 
pregled dne 21. t. ni., in sicer ob pol 16. 
v Slov. Bistrici in ob 17. v 1'otjčanah. 

a— Odprta noč in dan so greba vr_ta . . . 
UmrL so včeraj v Mariboru: Rezali'a 
Kaufman, hišna posestmea. stara 67 let, 
Melj<aka te.ta 47. - Jela Babič, z-asebnica. 
stara 78 let, Počebova 13. — Frančiška 
Kular. soorosra tapetnika, stara 34 let, r -
sposka 44. — Matilda Smodiš zasebna 
uradnica, stara 19 let. — 2alu;očim iskreno 
sočutje! 

a— Sneg prinaša tndi zaslužek. Mestna 
občina je i „ b ščenje snega najela več brez-
poselnih delavcev, ki se bodo plačevali iz 
računa Pomožne akcije. Trenutno je iz te-
ga računa zaposlenih vsega skupaj 117 de-
lavcev. 

a— Razstava tropifn.ih rib. Od 13. do 25. 
t. m. prireji tukajšnje društvo akvaristov 
v prostorih banovinske hranilnice zanimivo 
razstavo domačih in tropičnih rib ter rast-
lin. Prva razstava te vrste v Mariboru! 

a— Do tal je pogorelo gospodarsko po-
slopje ~>o6estriike Josipa Benka v KiČv-vini 
pri Vurberru. Poleg te^a je osenj upepelil 
tudi kolarnico in svinjak. Zgorele so tri 
svinje in v»e kokoši, škoda znaša okoli 
30.000 dinarjev. 

a—• Panika v Prešernovi nliei 1. 531etni 
čevljarski mojster Antok Petrak je oddai 
v živčni razburjenosti nekaj strelov prot̂  
čevlj-arskemu mojstru Horvatu, ko je vče-
raj zjutraj o-ipiral delavnico, in nato proti 
čevljarskemu pomočniku Mesriču. K sreči 
ni n'kogar zadel. Petrak je šel ^ato na po-
licijo in »vedal, kaj je storil. Izja- li je. 
da je to napravil v obupu in razburjenosti, 
ker mu je Horvat brez povoda in vzroka 
odpovedal službo. Dogodek je v hiši in bliž-
nji okolic; izeval paniko. 

a— Ideio sta imela. . . Pri slaščičarju 
Davorinu Rudežu v Studencih sta bila na-
stavljena kot raznašalca peciva Rudolf Pu-
klavec in Ivan Jezernik. Pred dnevi sta iz-
ginila in i njima izkupiček 1180 Din. V 
poslovilnem pismu pišeta ^ojemu gospodar-
ju. da bosta vse vrnila v kratkem in da 
sta imela neko idejo, radi katere jima bo 
eosoodar vse odpustil, ko bo za njo izve-
del G. D. Rodež ni bil za to iJejo nič k? 
radoveden in je zadevo prijavil studenškim 
orožnikom. 

a— Kaznjenec pred malim senatom. Vče-
raj ee je zagovarjal pred tukajšnjim so-
diščem radi krivega pričevanja 341etn; An-
ton Vomberger, kaznjenec iz tukajšnje mo-
ške kazniln ce. ker je dne 11. septembra 
1934 pri tukajšnjem sreskem sodišču izpo-
vedal, da je neka stranka poravnala neki 
dolg in da ničesar več ne doleuie, kar se 
ja na izkazalo kot neresnično. Vomberger 
je bil obsojen na tri mesece strogega za* 
pora. 

a— Obsojen, četudi je denar vrnil. 50-
letni Jurij T. je v času od 2. avgusta do 
27. novembra 1934 v Mariboru poneveril 
denar, ki so ga razne stranke pošiljale neki 
tukajšnji tekstilni tvornici. Četudi je obto-
ženi Jurij T. denar vrnil, ga je včepai mali 
senat obsodi na štiri mesece zao^ra. Za-
govarjal te je. češ da je bil v stiski. 

a— Napad - protinapad. Bojeviti skupini 
sta trčili skunaj neki? v StiHen*^ v « ! — 
so 231etni Bogo K.. 251etni Peter U. in 23. 
letni Imbro A. oklestili z n^em i",-?"-
Kelca po obrazu in plečih. To je izzvalo 
protinapad nasprotne skupine. 26Ie ni Ivan 
P.. 231 e bi i Loizek R.. Kletni Mellrnr P. !n 
251e<ni Ferdo M. so oboroženi s koli in 
noži obdelali dva od nasprotne *kunine. — 
Eoilog: splošna bolnišnica in sevlišče. 

Iz Celja 

la dinar in stopila nato v drugo sobo po 
plaSč, ker je bila namenjena k zobnemu 
zdravniku. To priliko je porabil brezposel-
ni in ukradel z mize denarnico * 287.30 
dinarjev, ki je bila last gdč. Karbove. 
Lastnica je šele pozneje opazila tatvino. 
Obvestila je takoj policijo in osumila ome-
njenega brezposelnega. Policija je šla ta-
koj na delo in tudi gdč. Karbova je iskala 
storilca po m^stu. Pred kolodvorom je 
opazila onega brezposelnega, ko je stopil 
v mariborski avtobus. Ker ni bilo v bliži-

ni stražnika, je gdč. Karbora stopila v 
avtobua in se peljala proti Gaber ju. Ko ie 
na cesti v Gaberju opazila službujočega 
»trainika. je dal* ustaviti avtobus in p<v 
rvala »tražnika. ki je takoj aretiral osum 
Ijenca. Pri aretirancu so res našli ukra-
deno denarnico in še 200 Din gotovine. 
Storilec je 21 letni tovarniški delavec 
Karol P. iz Štor. Izročili so ga sodišču. 

e— Kino UnioD. Danes ob 16.30 in 
20..10 zvočna opereta "»Dunajska deklica« 
in dve predigri. 

G o s p o d a r s t v o 
Novi valutni boji 

Kakor znano, so se lani fluktuacije te-
čajev na m e d n a r o d n i h deviznih tržiščih že 
precej zmanjšale in je kazalo, da se bliža-
mo v mednarodnem valutnem pogledu sta-
bilnejšim razmeram, ee tudi v državah z 
razvrednoteno valuto še ni aktualno zopet-
no uveljavljenje zlate valute. V letošnjem 
letu pa je nastopil nov val valutno poli-
tičnega nemira, ki se je zadnje tedne hudo 
poostril. Predvsem je znova občutneje po-
pustil angleški funt in tudi italijanska lira 
je pričela kolebati. Ameriški dolar je bil 
do srede februar ia zelo čvrst, in se je v 
zvezi s pričakovanjem načelne odločbe 
ameriškega vrhovnega upravnega sodišča 
glede zlate klavzule dvignil intervalutarno 
celo preko gornje ziate točke. Zadnje ted-
ne pa je tudi dolar popustil 

Vzroki sedanjega nemira na deviznih tr-
žiščih niso doceia jasni, zlasti ni jasno, 
kakšni momenti so povzročili nov padec 
angleškega funta. Er.i trdijo, da je Angli-
ja sama interesirana na tem, da bi funt 
še nadalje popustil, da bi se na ta način 
olajšala konkurenčna sposobnost angleške-
ga blaga na svetovnih tržiščih. Tega pa se 
bojijo Zediniene države in je značilno, da 
je baš pretekli teden Nevvvork z ogrom-
nimi zneski interveniral v korist funta, da 
bi preprečil njegovo nazadovanje, dočim 
očividno angleški merodajni krogi niso 
mnogo ukrenili, da bi preprečili ta padcc. 
Ti dogodki dajejo prav onim, ki so mne-
nja, da je Ainglija sama interesirana na 
tem, da funt še popusti, kar naj bi po-
vzročilo nov vzgon angleške gospodarske 
konjunkture. 

Drugi pa pripisujejo najnovejši padec 
funta odtekanju mednarodnega kapitala z 
londonskega tržišča. Mednarodni kapital, 
ki stalno fluktuira 1. enega tržišča na dru-
go, si je zadnja leta poiskal zatočišče v 
Londonu, češ angleški funt je že padel in 
ie bolj siguren nego druge valute, ki so 
še na zlati bazi in kjer še vedno obstoja 
možnost nenadnega padca. Zadnje tedne 
pa je bilo opažati, da je nestalni inozem-
ski kapital priče! zapuščati londonsko tr-
žišče. kar je menda dalo neposredni povod 
zs> f«?»dovanie funta. Ker pa pomeni na-

e— Največje mednarodne skakalne tek-
me v Planici 17. t. m. vzbujajo med Ce-
ljani največje zanimanje ter je že mnogo 
prijav za poseben vlak, ki odpelje iz Ce-
lja 17. t. m. ob 5. ter se vrne v Celje ob 
22. uri. Znižana vožnja, vstopnica k tek-
mi ter znak »Planica« stane skupno samo 
82 Din ter se sprejemajo prijave samo še 
do četrtka pri Putniku. To je pač izredna 
prilika, ki se nudi udeležencem iz Celia. 
da se na tako ugoden način lahko peljejo 
v Planico ter tam prisostvujejo skokom 
100 metrov najslavnejših skakačev na 
svetu, poleg tega pa obiščejo najlepše 
zimske kraje. Zanimanje za to prireditev 
je povsod največje, saj se pripravlja ve--
ja udeležba iz Graza s tem posebnim vla-
kom, nadalje vozijo posebni vlaki iz Beo-
grada, Maribora, celo več vlakov iz Ljub-
ljane, Avstrije in Italije. 

e— Vokalni septet bratov živkov v 
Celju. V soboto 16. t. m. ob SO. bo prire-
dila G-lasbena Matica v Celju vokalni kon-
cert znanega septeta bratov fcivkov v ma-
li dvorani Celjskega doma. Spored obsega 
jugoslovenske narodne in umetne pesmi. 
Vstopnice so v predprodaji v knjigarni K. 
Goričarja vdove. 

e— Ljubljanska drama bo uprizorila 
danes ob 20. v celjskem gledališču novo 
uspelo šorlijevo dramo »Blodni ognji«. 
Predstava je za abonma. Neabonenti do-
bijo vstopnice v predprodaji v knjigarni 
»Domovini«. 

e— Predavanje o centralnih Pirenejih, 
ki je v petek zvečer doseglo velik uspeh, 
bo g. Andrino Kopinšek ponovil v četrtek 
14. t m. ob 20. v risalnici deške meščan-
ske šole in predvajal tudi mnogo krasnih 
diapozitivov. 

e— Umrl je v nedeljo v Gaberju pri 
Celju v starosti 35 let g. Josip Ratajc, čr-
kostavec v Mohorjevi tiskarni v Celju. 
Pogreb bo danes ob 17. iz mrtvašnice na 
okoliškem pokopališču. V celjski bolnišni-
ci so umrli: v soboto 32 letni pekovski 
pomočnik Gabrijel Golčer iz Zg. Zreč, v 
nedeljo pa 57 letni steklar Franc Laneger 
z Lave pri Celju in 77 letni delavec Va 
lentin Pratnemer iz Nove vasi pri Celju. 

e— Aretacija tatu v avtobusu. Včeraj 
okrog 11. dopoldne je prišel mlajši brez-
poselni, ki je bil nekoliko vinjen, beračit 
v trgovino modistke gdč. Anice Karbove 
V Gosposki ulici. Gdč. Karbova mu je da-

Občai zbor Narodne banke 
V nedeljo dopoldne se je vršil v Beo-

gradu letošnji občni zbor delničarjev Na-
rodne banke, ki ga je vodil novi guverner 
dr. Milan R a d o s a v l j e v i č . Pred pre-
hodom na dnevni red se je guverner v le-
pih besedah spomnil tragične smrti Vite-
škega kralja Aleksandra Uedinitelja, na-
kar je na kratko orisal delovanje Narodne 
banke od njene ustanovitve pred 50 leti. 
O priliki 501etnega delovanja te ustanove 
je finančni minister dr. Stojadmovnc po-
slal Narodni banki pismene čestitke. Po-
slovno poročilo je podal prvi ravnatelj dr. 
Milan Protič. poročilo nadzornega mlbora 
pa predsednik Dimitrije 2ivadinoviC. 

Debata k poslovnemu poročilu ja bila 
razmeroma kratka in je vanjo posegel 
pred vsem prof. Velimir B a J R i <i, »i je 
delovanje Narodne banke kritiziral pred 
vsem zaradi njene deflacijske politike. 
Ugotovil je veliko razliko med cenami 
agrarnih proizvodov in industrijskih izdel-
kov, s statističnimi številkami Je pokazal, 
da v nobeni državi na svetu mao cene v 
zlatu tako nazadovale kakor v Jugoslaviji. 
Ta prekomerni padcc so morali povzrorfhti 
notranji vzroki, ki jih vidi isajklč v »oni-
talnic defiacijski politiki Narodne banke. 
Najtežji defiacijski vpliv pa pripisuje ban-
čni knza, ki bi jo morala Narodna banka 
olajšati. Govoril je nadalje o pomenu pod-
lage ter je izrazil mnenje, da je najveeja 
iluzija današnjega veka iluzija o podlagi. 
Na koncu svojih izvajanj je postavil za-
htevo, da je treba razširiti kreditno pod-
lago v enakem obsegu, kakor je b41a zad-
nja leta z deflacijsko politiko Narodne 
banke zožena. V debato je posegel tuai še 
Arsa Stamenkovič, ki se Je odločno izjas-
nil proti vsaki inflaciji. Razpravljal je tu-
di o kreditni politiki Narodne banke in je 
zahteval, da se prepreči familijarnost pri 
dajanju kreditov. 

Občni zbor je soglasno odobril letno po-
ročilo in sprejel predlog glede diviaenae, 

| ki bo znašala letos 350 Din na delnico na-
sproti 300 Din v prejšnjem letu. Ker je 
član upravnega odbora Todorovič podal 
ostavko, je bil v upravni odbor izvoljen 
prvi viceguverner dr. Meljko Cingrija, Kt 
je bil z ukazom postavljen za viceguver-
nerja. V nadzorstveni odbor so bili od treh 
po turnusu izpadlih članov ponovno izvo-
ljeni Salomon Koen in Dragoslav Gavro-
vič. dočim je bil namesto dosedanjega pred-
sednika nadzorstvenega odbora Dimitrija 
2ivadinoviča izvoljen v nadzorstveni od-
bor Tanasije Zdravkovič. 

Upravni odbor Narodne banke je imel 
včeraj prvo sejo pod predsedstvom guver-
nerja g. Milana Radosavljeviča. Soglasno 
je med drugim sklenil imenovanje dose-
danjega prvega direktorja dr. Milana pro-
tiča za generalnega direktorja Narodne 
banke. 

Gospodarske vesti 
Tečaji na svobodnem deviznem trgu. 

Pretekli teden so tečaji na svobodnem de-
viznem trgu nekoliko narasli. Opaža se, 
da na trgu ni dovolj deviz na ponudbo in 
tudi ne vaiut, kar je menda Bezonski po-
jav, kajti tudi lani je bilo baš v tem času 
na svobodnem deviznem trgu pomanjka-
nje deviz pri naraščajočih tečajih, potem 
pa je prišla nagla reakcija zlasti ko so 
pričela od oživljenja tujskega prometa iz 
Dalmacije pritekati tuja plačilna sredstva 
na trg. Kakor je razvidno iz letnega po-
ročila Narodne banke, je curiški tečaj za 
dinarske novčanice (za interne dinarje) 
lani baš ob koncu februarja padel na mi-
nimum 6 15 Švicarskih frankov za 100 Din, 
potem pa se je naglo popravil in se je v 
drugi polovici leta gibal med 6 70 do 6.RO. 
Ta tečaj za dinarske novčanice v Curihu, 

daljnje popuščanje funta poostritev polo-
žaja v državah zlatega bloka, so se tudi se-
daj pričele znova širiti vesti, da ie v ne-
varnosti zlati standard v nekaterih drža-
vah zlatega bloka Te vesti so se nanašale 
predvsem na Belgijo in Nizozemsko, pa 
tudi na Italijo, in so sc v zapadno-evrop-
skih finančnih centrih cule že napovedi, da 
bodo morale te države v doglednem času 
po sili ra/mer zapustiti zlati standard. Ta 
ugibanja so še bolj poostrila obstoječo 
nervoznost n3 deviznih tržiščih in znova 
se je pojavilo močno tesavriranje zlata, 
zlasti v Londonu. Veliko privatno povpra-
ševanje po zlatu je povzročalo dviganje 
cene zlatu in s tem padec tečaja angleške-
ga funta. V trezorjih londonskih bank se 
nahajajo že ogromne količine zlata, depo-
niranega od strani privatnikov. Predvsem 
se zateka v te zlate depoje inozemski ka-
pital. 

Ob koncu preteklega tedna je prišlo na 
mednarodnih deviznih tržiščih do začasne-
ga pomirjenja. s čemer pa še ni rečeno, da 
so najnovejši boji na deviznih tržiščih 
končani. Angleška vlada očividno nadalje 
odklanja vsako poseganje v naravni raz-
voj tečaja funta, kar omogoča v bližnji 
bodočnosti nove fluktuacije. Razvrednote-
nje angleškega funta v primeri s staro zla-
to pariteto znaša sedaj le 43 odstM dočim 
znaša padec dolarja le 41 odst. Ameriški 
dolar je sedaj sicer znova vezan na zlato 
in ima novo zlato pariteto. v®ndar le za-
časno ki obstoia Se vedno pooblastilo, po 
katerem lahko RooseveVt Se mita dolar na 
50 odst. stare zlate vrednosti («eda) znaša 
vrednost dolarja 59.06 odst prejšnje zlate 
vrednosti). 

Kako se je v letošnjem letu gibal tečaj 
funta in lire. nam kažejo naslednje števil-
ke: V začetku letošnjega leta je notiral 
angleški funt v Curihu še 15.22. v začetku 
februarja 15.13. v začetku marca 14.83, se-
daj notira 14.46. Od začetka leta znaša to-
rej padec okrog 5 odst Italijanska lira pa 
}e v začetku letošnjega leta notirala v Cu-
rihu 26.41, sedaj pa notira le 25.65 in je za 
okrog 6 odst. pod zlato paritete 

ki približno ustreza nažim tečajem na svo-
bodnem deviznem trgu, je znašal včeraj 
6.65 švicarskega franka za 100 Din. Beo-
grajski >Privrednl pregled« objavlja v 
svoji zadnji številki, da se Je na našem 
svobodnem deviznem trgu Švicarski frank 
dvignil na 15.15 denar ln 15.25 blago, t. J. 
za 25 do 30 par več nego pred enim ted-
nom. Na tej bazi se gibljejo v svobodnem 
prometu tudi ostale devize. Ker znaša ofl-
cielni tečaj devize Curih s premijo 14.27 
Din, znaša sedaj razlika med obema teča-
jema skoro 1 Din. Amenfiki dolar se se-
daj trguje v svobodnem prometu po 46 
Din, italijanska Ura pa po 3.88 Din (t. J. 
za 2 točki nižje nego pred enim tednom>-
Francoski frank se je dvignil od 3.04 na 
3.10, svobodna marka notira 1880 Din (t. 
j . za 15 par višje nego pred enim tednom), 
klirinška marka 17.70 Din ln efektivna 
marka 17.30 Din. Avstrijski Šilingi, ki so 
se v privatnem kliringu v kratkem povzpe-
li na 8.80. sedaj zopet popuSčajo to stane-
jo 8.65 do 8.70. Napoleondori se v Beo-
gradu plačujejo po 311 Din. 

= Podražitev sladkorja. K notici, ki je 
bila pod gornjitn naslovom objavljena 6. t. 
m. v >Jutru<, smo prejeli Se naslednje po-
jasnilo: Zahteva po znižanju cene sladkor-
ju na višino izpod 10 Din, je gotovo upravi-
čena, vendar je izvedljiva na U način, da 
se zniža državna trošarina na sladkor. Se-
danja cena kristalnemu sladkorju v tovarni 
znaša 3.67 Din za kg, k temu pa je treba 
pribiti Se 7.50 Din driavne trošarine na 
sladkor, 0.35 Din 7*/$ prometnega davka in 
0.50 Din tovornine iz tovarne • Ljubljano. 
Ce vse te 4 postavke seštejemo, dobimo ie 
ceno 12.47 Din, pri čemer pa še ni upoStevan 
dobiček veletrgovca in detajlista, ki je, kakor 
znano, zelo majhen. Pri kockah je dri. tro-
šarina še večja in znaSa 8.06 Din ter je tudi 
prometni davek sorazmerno večji. Tu je tre-
ba pripomniti, da je bila pred leti trošarina 
na sladkor le 5 Din in še to brez promet-
nega davka. Naši javnosti je bila že ponov-
no iznešena zahteva, da se mora pri nas 
troSarina na sladkor znižati, in sicer prav 
izdatno, saj je naša država glede višine tro-
šarine na sladkor na drugem mestu izmed 
vseh držav, ki pobirajo tako trošarino. Pri 
tem pa je treba še upoštevati, da pomeni 
pri nas trošarina v enaki višini kakor v ka-
ki drugi državi, še mnogo hujšo obremeni-
tev, ker je kupna moč našega prebivalstva 
na tako nizkem nivoju. 

= Državna hipotekama banka daje lom-
bardne kredite na tekoči račun. Da poma-
ga našemu poslovnemu svetu in drugim 
lastnikom državnih vrednostnih papirjev, je 
Državna hipotekama banka uvedla novo 
vrsto kreditov. Državna hipotekama banka 
bo v bodoče dajala kredite po tekočih ra-
čunih na podlagi vrednostnih papirjev (dr-
žavnih in po državi zajamčenih) ter delnie 
Narodne banke in Priv. agarne banke. Viši-
na teb kreditov ne bo smela presegati 70*/» 
borzne vrednosti papirja, obresti na takšne 
tekoče račune pa bodo znašale 7 to je 
samo za V»V» več. kakor znaša obrestna me-
ra pri lombardnih posojilih, kjer se obresti 
plačujejo r naprej. Obračuni se bodo vršili 
trimesečno, posojilo pa se bo moralo od-
plačati v petih letih. Odplačevanje dolga se 
bo vršilo vsake tri mesece, in sicer tako. da 
bo treba plačati razen obfpsti še 5®-'« elav-
nice. Dolžnik, ki bo slučajno razpolagal z 
večjimi zneski, bo lahko odplačal svoi te-
koči račun, s tem pa si bo zagotovil pravieo. 
da sme v primeru potrebe s tekočega ra-
čuna dvigniti razliko, seveda tako. da se od-
plačilni roki in skrajni rok poravnanja dol-
ga ne fzpremeni. 

^ Izredni občni zbor Jagoslovenskega 
Mftvda r Splita. Naša najvefja paroplovna 
družba Jugoslovenski Llovd d. d. ((prej At-
lantska plovidba Ivo Račič d. d. in Jugoslo-

TERPENTMOVD IttO 
je izdelano na podlagi 
olivnega olja, zato da 
perilu hitro skrajno mož-
no belino in čudovito 

svežost 

Zahtevajte vedno te 
Riviera terpentinovo 

milo• 

vensko amerikanska plovidba d. d.) sklicuje 
izredni občni zbor delničarjev, ki bo 25. L 
m. v Splitu. Na tem izrednem občnem zbo-
ru se bo razpravljalo o preosnovi družbene 
delniške glavnice v dinarsko valuto ter o 
ugotovitvi nove nominalne vrednosti delnie 
v dinarjih. Sedaj se glasi delniška glavnica 
te družbe na 15 milijonov zlatih Din (fran-
kov) enako 6OO.OCO angleških funtov, delni-
ce pa na 25 zlatih Din, odnosno 1 funt — 
Kakor je >Jutro< že poročalo, je Jadranska 
plovidba že lani ob koncu leta enako spre-
menila svojo delniško glavnico od 12 mili-
jonov zlatih Din na 72 milijonov Din. 

= Drnštro industrijcev in veletrgovcev v 
Ljubljani bo imelo 15. marca ob 10. dopol-
dne • veliki dvorani Trgovskega doma v 
Ljubljani IX. redni občni zbor z nasled-
njim dnevnim redom: poročilo predsedni-
ka, tajnika, blagajnika in nadzorstva, voli-
tev društvenega odbora in društvenega 
nadzorstva (§§ 10. in 15. pravil) in slučaj-
nosti. 

Borze 
11. marca. 

Na ljubljanski borzi sta devizi London in 
Newyork za malenkost popustili, prav tako 
je popuščala deviza Trst. V privatnem kli-
ringu notirajo avstrijski šilingi 8J65 do 8.75. 
V ugrebSkem privatnem kliringu je bil 
promet v avstrijskih šilingih po 8.67 (v 
Beogradu po 8.60), v angleških funtih po 
220.47, dočim so se grški boni nudili po 30. 

Na zagrebškem efektnem tržišču je Vojna 
škoda v začetku prometa popustila in je 
bila zaključena po 372, pozneje pa se je po-
pravila in je bil promet po 379. V dolar-
skih papirjih ni bilo prometa. Zaključki pa 
so bili še v delnicah Priv. agrarne banke 
po 261 in v delnicah Trboveljske po 123. 

Deriseu 
Ljubljana. (Z všteto premijo 28.5 odstot) 

Amsterdam 2974.56 — 2989.17, Berlin 
1760.05 — 1773.92, Bruselj 1023.30—1028.37, 
Curih 1424.22 — 1431.29, London 205.98 — 
208.04, Newyork 4295.76 — 4332.06, Pariz 
289.47 — 290.91, Praga 183.33 — 184.43, 
Trst 365.38 — 368 47. Avstrijski Šiling v 
privatnem kliringu 8 65—S 75 

Curih. Pariz 20.3250, London 14.4650, 
Newyork 304.75, Bruselj 71.90, Milan 25.65, 
Madrid 42.10, Amsterdam 20S.85. Berlin 
123.90, Dunaj 56.90. Stockholm 74.60. Oslo 
72.60, Kobenhavn 64.60, Praga 12.88. 

Dunaj. (Tečaji v priv. kliringu.) Beograd 
, London 25.19, Milan 44.50, Newyork 

529.58, Pariz 35.45, Praga 22.22, Curih 174.12, 
100 S • zlatu 128 S pap. 

Efekti. 
Ljubljana. Vojna škoda 376 — 379. 7*-* 

investicijsko 75 — 76. 7•/• Blair 66 — 67, 
8»/« Blair 75 — 77. 4«> agrarne 47 — 48, 
begluške 64 — 66. 

Zagreb Državne vrednote: Vojna škoda 
376 — 376.50, za marc 377 den., za april 
376.50 bi., za maj 377 bi., za junij - julij 376 
bi., <•/• investicijsko 75 — 77, 4?/» agrarne 
47 — 48, T!* Blair 05.50 — 66.50, 8°.'• Blair 
75 den., 7a'» Dri. hipotekama banka 70 do 
72.50, 6°'. begluške 65 — 66.50; delnice: 
Priv. agrarna banka 250 — 260, Trbovelj-
ska 122 — 125. 

Beograd. Vojna škoda 374 — 375 (376, 
374.50), 7"/t investicijsko 76 — 77, 4* o agrar-
ne 46.50 - 47.50 (47). 6»'. begluške 65.75 
do 66.25 (66.25), 8"'» Blair 74.50 — 75. 7" » 
Blair 64.50 — 65.50 (65.50), Narodna banka 
5100 — 5200 (5130). Priv. agrarna banka 
257 — 258 (258, 257). 

Dunaj. Dunav-Seva-Jadran 13.45, Držav-
ne železnice 23.80. Alpine-Montan. 10.45. 

Blagovna triišča 
ŽITO 

4- Chieago, 11. marca. Začetni tečaji: 
Pšenica: za maj 95.75, za julij 89.50; koru-
za: za maj 80.50, za julij 76.50. 

+ Winnipeg. 11. marca. Začetni tečaji: 
ršeniea: za maj 86.3750, za julij 83.3750. 

-t- Ljubljanska borza ( l t . t. m.) Tenden-
ca za žito stalna. Zaključeni so bili trije 
vagoni, in sicer 1 vagon pšenice in dva 
vagona koruze. — Nudi se (vse franko 
nakladalna postaja): pšenica: baška, 79 k<;, 
po 127.50 — 130: banatska, 87 kg težka 
po 125 — 127.50; oves: bosanski 105 — 110; 
koruza: baška po 72 — 76; banatska po 
68 — 70; moka: baška in banatska >0« po 
210 _ 230; baška »2< po 195 — 215; 
baška »5« pa po 175 195; otrobi: 
baški debeli 105 _ 110. 

+ Norosadska blagovna borza (11. t. ra.) 
Tendenca nespremenjena. Promet srednji. 
Pšenica: baška potiska in slavonska 132 
do 134: baška in sremska 126 _ 128; ba-
natska 128 - 130. — Oves: baški. sremski 
in slavonski 90—92.50. Bi: baška 122.50 do 
125 — Jermen: baški in sremski. 65/66 kg 
125 - 130 iari. 67'68 kg 135 _ 140. 
— Koruza: baška fn sremska 69 — 70; ba-
natska 65 — 66. Moka: baška in banatska 
»0g« in >0ge< 195—217.50: »2< 175—19750: 
>5« 155 — 177.50; 6< 137.50 — 150- >7« 
11250 — 117.50; >8< 80 — 85. — Otrobi: 
baški fn sreniski 8 2 - 8 4 ; banatski 81—8^ 
— FiSot: baški in sreniski beli 132.50 do 
13750. 
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Gostota - tvoja usoda 
Dva tipa med ljudmi v pogledu telesne teže: svinec in plutovina 

»Eterične" ženske 
Ženske, ki so nedavno tega poskušale 

vse, da bi se mogle postavljati z modno 
»vitko linijo«, ki so trpinčile svoje telo, 
pile samo s saharinom slajeno kavo, se iz-
ogibale redilnih močnatih jedi in eksperi-
mentirale s shujševalnimi čaji ter krogli-
cami, so neredko dosegale uspeh: kazalec 
na tehtnici jim je javljal, da se jim je 

t e l e s n a t e ž a z n i ž a l a 
za nekoliko kilogramov. Tem hujše je bi-
lo njih razočaranje, ko so pri svojih šivi-
ljah morale ugotoviti, da je bila običajno 
vsa muka v nekem drugem, važnejšem 
oziru zaman. Tehtnica jim je beležila pa-
dec teže. toda centimetrsko merilo šivilje 
je ugotavljalo, da je širina okrog pasu j 
ostala ista in to je bilo zelo žalostno, ker i 
je pomenilo, da je »linija« ostala široka 
kakor prej, ljudje pa vidijo to »linijo«, ne 
pa zmanjšanje telesne teže 

Stvar je v tem, da telesna teža in teles-
na prostornina nikakor nista dva pojma, 
ki bi morala hoditi vzporedno, oziroma ab-
solutna in relativna, specifična teža telesa 

s t a d v e s t v a r i , 
ki ju je treba strogo ločiti. Ljudje so ta-
ko rekoč kakor svinec in plutovina: prve-
ga zadostuje za večjo težo malo, drugega 
pa je treba že za manjšo težo dosti. Obe 
snovi sta si različni po svoji gostoti. So 
ljudje, ki so videti vitki in nežni, a tehta-
jo dosti; drugi tehtajo malo, a so vendar 
videti stasiti in široki Da-li spadaš med 
»svinčene« ali »plutovinaste« ljudi, je lah-

ko določiti. Ležeš ves v kopalno kad in 
izmeriš, koliko vode je 

o d r i n i l o t v o j e t elo, 
kolikšna je njegova prostornina. T o pro-
stornino deliš s težo, ki ti jo kaže tehtni-
ca. in dobiš svojo specifično težo. 

Takšne meritve so delali že dolgo. 2e 
pred desetletji so izračunali, da znaša po-
vprečna gostota (specifična teža) člove-
škega telesa za moške 1095, za ženske pa 
1070 Ženske torej niso samo absolutno, 
temveč tudi relativno lažje od moških, 
njih »snov« je v resnici bo l j »eterična«, 
nežnejša. Med dvema enako debelima člo-
vekoma različnega spola, bo telesna teža 
ženske manjša. Zanimivo je pri tem. da 
kažejo najnovejše meritve človeške speci-
fične teže 

i z r a z i t o n a z a d o v a n j e . 
Danes znaša povprečna specifična teža 

moža 1060. ženska pa 1030. torej za 30 do 
40 točk manj nego prej. Od kod izvira ta 
pojav, nam ni znano, vsekakor pa vemo iz 
kliničnih gostotnih meritev na bolnikih in 
rekonvalescentih. da se človeška gostota 
lahko spremeni v zelo kratkem času. 

Imeli so n. pr. bolnika na želodcu, ki so 
ga bile, kakor pravimo, same kosti in ko-
ža. V nasprotju z njegovo majhno telesno 
težo. je bila njegova visoka specifična te 
ža 1079 Ni čudno, saj so specifično težke 
kosti prevladovale nad specifično lahko 
tolščo. Bolnika so operirali in dali v die-
to. Za uspeh zdravljenja ni govorila sa-

e Kako živi T 
Dan iz življenja 

Zadnji rojstni dan velikega češkoslova-
škega državnika in filozofa je kakor ob 
drugih podobnih prilikah zbudil zanimanje 
za njegovo vsakdanje življenje. To vsak-
danje življenje samo na sebi ne kaže prav 
za prav nič izrednega, daje le potrdilo za 
izredno krepko konstitucijo, ki je lastna 
sivolasemu prezidentu. 

Njegovo zdravje je sedaj, ko je prebil 
bolezen, po izjavi njegovega telesnega 
zdravnika dr. Maixnerja 

z e l o d o b r o . 
Značilna je v tem pogledu anekdota, ki 

jo pripovedujejo praški listi. Ko je prazno-
val predsednik svoj 801etni dan, mu je dr. 
Maixner želel še 10 let življenja. Masaryk 
je odgovoril: »Ali ste znoreli, dragi doktor 
— saj štejem vendar že SO let!« Na 85. 
rojstni dan je dr. Maixner častitljivemu 
starcu želel spet deset let življenja in 
zdravja. Masarvk je dejal; >Nu, nekako 
moramo to storiti in bomo tudi storili!« 

Predsednik vstaja ob 7. zjutraj in od-
ide takoj v kopalnico. Pred boleznijo je ob 
tej priliki tudi 

r e d n o t e l o v a d i l 
in upa, da bo mogel s to jutranjo telovad-
bo kmalu znova pričeti. Potem zajtrku je: 
e veže jabolko in kozarček oranžnega so-
ka ali nekoliko svežih grozdov, nato pa be-
lo kavo in prepečen kruh z maslom. Pred-
poldne se odpelje za dve uri z vozom ali 

G. Masaryk 
prezidenta ČSR 
avtomobilom, če je vreme ugodno, se spre-
haja tudi po grajskem parku, a v neugod-
nem vremenu se sprehodi po grajskih hod-
nikih. Opoldne je običajno juho, košček 
ocvrtega mesa, zelenjavo, sadje, močnato 
jed in črno kavo. Večerja kašo s kompo-
tom, včasih tudi košček mesa. 

A l k o h o l a n e p i j e . 

Pred nekoliko leti mu je zdravnik pred-
pisal kozarček vina, to je pa že davno mi-
nilo. Po kosilu malo leže, a nikoli ne za-
spi. Zvečer gre v posteljo ob 22. 

Med boleznijo je tehtal 04 kg, sedaj teh-
ta 6S in četrt kilograma, to je skoraj nje-
gova normalna teža. Njegov zasebni taj-
nik pride k njemu vsak popoldne in nje-
govo poročilo traja običajno 2 uri. V tem 
času opravi predsednik tekoče državne po-
sle in uredi tudi kakšon zasebni posel. Za 
vse 

d n e v n e d o g o d k e 
se zanima kakor prej. pregleduje knjige in 
časnike, a si daje čitati, kar ga zanima, 
da si varuje oči. čitajo mu njegova hči, 
ruska strežnica ali zasebni tajnik. 

mo rastoča absolutna teža, temveč še bo l j 
presenetljivo nazadujoča specifična teža. 
V kratkem času je padla ta od 1079 na 
1049 točk, kar pomeni, da je mož dobil 

n e p r i m e r n o v e č t o l š č e , 
ne«o je je imel prej. Zdravniki so mu lah-
ko napovedali na podlagi te spremembe v 
njegovi gostot., da bo povsem ozdravil — 
kar se je tudi zgodilo. Tudi na vprašanje, 
da-li je kakšna tolščavost v resnici toLšča-
vost. kar ni vedno lahko povedati, nam 
odgovori poskus s kopalno kad jo. Pri ne-
ki ženski. ki ie tehtala 115 kg, so ugotovili 
gostoto 935 (bila je relativno lažja od vo-
de!) in tako so lahko brez nadaljnjega iz-
rekli, da trpi za izrazito tolščavostjo. To -
da naša gostota nam lahko tudi preko te-
ga pravilneje označi naše zdravstveno sta-
nje in izglede kakšnega zdravljenja nego 
zunanji videz, absolutna teža in subjektiv-
ni počutek. Ni pretirano, če je neki zdrav-
nik, ki dobro pozna te stvari, izrekel sta-
vek: »Tvoja gostota — tvoja usoda!« 

Revija 
Ž I V L J E N J E IN S V E T 

POSA1VTEZNA S T F V T L R A 2 Din 
S E G A J T E PO D O B R E M STIVTJ! 

Z letali nad upornike! 

Grški letalci nalagajo bombe v aeroplane, da bodo z njimi obmetavali upornike iz zraka 

•JOD proti sklerozi, 
dKOM rs FOSFATI za živce, 
MAGNEZIJ za žolč in jetra, 
MANGAN za kri, 
KALIJ za ledvice, 

K4LCIJ proti vnetju ic kataru, 
ŽVEPLO proti revmi, 
TEŽKE KOVINE za protoplazmo in žleze, 
LITIJ proti sečni kislini, 
OGLJIKOVA KISLINA za srce in hormone. 
ALJiALIJE proti želodčni kislini in še 
mnoge druge zdravilne minerale proti na-
stajanju kamnov, krčem itd.: vse te sesta-
vine vsebuje IZMED VSEH MINERALNIH 
VOD VSE JUGOSLAVIJE SAMO ZNANA 

RADENSKA 
Zato je tako dobra, pitna in zdrava! 

Nova kraljica Pariza 

Francoska kraljica Pariza za 1. 1935. gdčna 
Andereja Lorainova se je iz zdravstvenih 
ozirov odpovedala svojemu naslovu. Te dni 
so ji izbrali naslednico v osebi gdčne 
A m y C o 1 i n o v e, ki jo predstavlja gor-

nja slika 

Goring se bo oženil 
Pruski ministrski predsednik Herman 

Goring se bo 11. aprila oženil z igralko 
Emo Sonnemannovo, naivko Državnega 
gledališča v Berlinu. Za nemške vladne in 
diplomatske kroge je ta dogodek tem važ-
nejši, ker je Hitler samec in bo torej Go -
ringova žena igrala vlogo prve dame v 
nemški državi. Goring ljubi, kakor znano, 
veliko družbo in bo skušal postati tudi v 
tem pogledu najprrvlačnejša osebnost v 
Nemčiji . S tem bo seveda nekoliko zasen-
čil svojega ministrskega tovariša Gobbel -
•a, ki je doslej s svojo ženo bil žarišče 
berlinske družbe, v katero je prihajal več-
krat tudi Hitler. 

»Narod, ki pozablja brate v sužjio-
stl, tepta svojo čast! »Bran-i-bor« 

se briga zanje. — Pristopajte!« 

Polžev tempo na Grškem 
Zakaj še nI prišlo do končne odločitve — Grška Ima 

slaba prometna sredstva 

sin/na kiujl 

Zemlje.- - iuuc, / . a . j se iok uuguuKuv ne ua pospešiti, iver se je večji del 
Rrške mornarice pridružil upornikom in je v njih oblasti tudi Kreta, ld šteje 400.000 
prebivalcev, vlada s svojo protiakcijo ni mogla razčistiti položaja. Težišče dogodkov 
pa je \ Makedoniji, zaradi katere se je moral general Kondvlis podati v Solun, da 

potisne upornike iz Sereza, Drame in Kavale 

Državljanska vojna v Grčiji, ki se je 
proti prvotnemu pričakovanju silno za-
vlekla, traja zdaj že dobrih deset dni in 
položaj, ki je nastal zaradi tega. sam po 
sebi zahteva, da spregovorimo nekaj be-
sed o grških prometnih sredstvih, ki nam 
pojasnijo marsikatero uganko počasnega 
tempa te bratomorne vojne. 

Grška celina ima le malo dobrih cest 
ki dovol juje hiter razvoj operacij in na-
gel transport čet in tovorov. Pri vsem 
tem velja povedati, da so zgradili Grki v 
zadnjih letih več tisoč km novih cest, dru-
ge pa so popravili. Gorati značaj dežele 
pa nudi takšne ovire, da ni mogoče dežele 

Hripa in spomin 
V Varšavi razsaja, kakor drugod, huda 

hripa, ki je imela v več primerih za posle-
dico izgubo spomina Dva človeka sta pod 
vplivom te posledice tudi izginila. 

Prvi jc bil lastnik ene naqvečjih varšav-
skih kavarn Zjutraj je prišel, kakor obi-
čajno, v svojo pisarno. Hipoma je vstal, si 
dal prinesti plašč in odšel. Odtlej ga niso 
več videli Druga žrtev te čudne bolezni 
Je tajnik varšavskega Kluba častnikov. 
Tudi njega še niso mogli odkriti. 

Zdravniki ne vedo povedati, kje ima po-
zabilna bolezen svoj izvor, pravijo pa, da 
je to po hripi samo začasen pojav, v res-
nici se je doslej še vsem. ki se jih je lo-
tila, po dveh, treh tednih spomin vrnil. 
Upajo, da bosta tega deležna tudi oba iz-
ginila moža. 

Neprijetno 
presenečenje 

Na pobudo moravskega deželnega pred-
sednika dT. černega so te dni pri okrožni 
oblasti v Pvsokah izvedli celo vrsto oseb-
nih sprememb. Deželni predsednik je imel 
idej«, da je dvakrat nenapovedano napra-
vil inšpekcijsko potovanje. Obiskal je 
okrožni urad in je ugotovil, da je bilo ob 
začetku uradnih ur le malo uradnikov pri-
sotnih. Kakor »mož iz naroda«; je čakal 
deželni predsednik potrpežljivo in skrom-
no na prihod posameznih gospodov urad-
nikov, pri čen.er je opazil, da ne zane-
marjajo samo službe, temveč občujejo tu-
di z zelo visokega staližča z ljudmi. Ko 
je prišel zelo pozno neki visoki uradnik, 
ga je deželni predsednik vljudno vprašal, 
zakaj prihaja šele sedaj. »To vas nič ne 
briga*, bi rekli po naše temu, kar je tisti 
gospod odgovoril, na kar bi kmalu padel 
T nezavest, ko se mu je deželni predsed-
nik predstavil. Jasno, da vlada po morav-
skih uradih sedaj najlepša točnost in 
vljudnost. 

Po dvanajstem kolu 
četrto pismo Vasje Pirca iz Rusije 

(Op. ur. Pričujoče pismo smo iz neznanih vzrokov prejeli z večdnevno zamudo) 
Moskva, 3. marca. 

Včeraj smo odigrali dvanajsto kolo in 
prve tri oddelke turnirja še sedem ko! je 
do konca, finiseh se prav za prav že pri-
čenja. Situacija med vodečimi se še ni raz-
jasnila. še bolj zamotana je postala in pu-
blika napeto spremlja borbo. Časopisi raz-
pisujejo ankete o razporeditvi prvih mest. 
skoro vsak dan moramo tudi ude'eženci 
turnirja časnikarjem povedati svoje pro. 
gnoze. Jf 

V Kakšni meri se časopisi tu zanimajo 
za turnir, pove najbolje dejstvo, da je v 
turnirskem lokalu prisotnih 250 posebnih 
poročevalcev različnih listov. Med njimi jih 
je nekaj tudi iz inozemstva. Mojster Opo-
čensky poroča za češki tisk, dr. Seitz. do-
pisnik »Associated Press«, dnevno pošilja 
kablograme. tudi ce'e partije, v New York 
in Buenos Aires. Holandski listi imajo 
tudi svojega posebnega poročevalca. Povrh 
pa je tu še turnirski Presbiro. ki izdaja 
svoja poročila o vsakem kolu. da olajša 
novinarjem delo 

Glavni dogodek zadnjih dni je bilo sre-
čanje med obema bivšima svetovnima pr-
vakoma Laskerjem in Capablanco. Vsi ča-
sopisi so prinesli pred partijo dolge član-
ke. posvečene temu dogodku, in obujali 
spomine na dosedanje borb? med obema 
šampijonoma Splošno se ie oričakovalo. da 
bo partija končana najbrž remis, da pa bo 
na zmago igral Capablanca ki je prišel • 

zadnjih kolih nekoliko bolj v formo. Pri-
šlo pa je často drugače. Lasker se je kot 
beli v francoski partiji takoj izognil izme-
njalni remis - varianti — prvi val nemira 
in razburjenja je šel skozi publiko. Cez ne-
kaj časa zopet: Capablanca ponudi izmeno 
elana, toda Lasker odkloni! Lasker igrana 
zmago, kljub svojim 67. letom! V dvorani 
je stala tisočglava množica, nepremično 
vseh 7 ur borbe. V vseh sosednih dvoranah 
so postavili na demonstracijskih deskah 
pozicije partije, vsi igralci in gledalci, smo 
z največjo napetostjo sledili borbi. Lasker 
je prešel v oster napad na rokadno pozicijo 
Capablance. Prisilil je nasprotnika, da da 
damo za trdnjavo in lovca. Ob prvem pre-
kinjenju je stala partija že popolnoma 
brezupno za Capablanco. Toda v nadalje-
vanju je Lasker delal same indiferentne 
poteze. Utrujen še ni hotel forsirati odlo-
čitve. Raje je še enkrat prekinil partijo. 
Danes se bo nadaljevala, brez dvoma bo 
Lasker zmagal — Pred 15 ieti je Lasker 
Izgubil svetovno prvenstvo v šahu v borbi 
s Capablanco. Trdil je takrat, da mu ga je 
vzelo vroče kubansko podnebje. Do revanž-
ne borbe med obema prvakoma potem ni 
več prišlo. Sedanja zmaga nad 20 let mlaj-
šim nasprotnikom pomeni za Laskerja pač 
zadoščenje, kakor si lepšega ne more že-
leti + 

Po 12 kolih ima Botvinnik 9 in pol točk 
ln eno prekinjeno igro z Lisicinom, v slab-

Si poziciji. V zadnjih kolih je morda poka-
zal nekoliko utrujenosti in oddal za ni-
janso več točk kakor preje. Z Lisicinom bo 
morda celo izgubil. Kljub temu je še ved-
no najresnejši favorit za prvo mesto. Toda 
Flohr mu je že za petami z 9 točkami. 
Samo pol točke, kvečjemu 1 točka razlike! 
Flohr je v zadnjih kolih zelo lepo porazil 
Stahlberga in Rabinoviča, edino s Spiel-
mannom je imel težave, preden je dosegel 
remis. Na tretjem mestu je zaenkrat še 
Inž. Lowenfisch s 7 in pol točke in eno 
prekinjeno partijo (z menoj, v remis-pozi-
ciji). Izgleda, da mu je visoka nagrada že 
zasigurana. Njegova igra je bolj tehnično 
dovršena kakor originalna; teorijo zelo do-
bro pozna. Lasker bo po današnji ps -tiji 
s Capablanco predvidoma na 3. mestu. Se-
daj ima 7 točk in eno prekinjeno. Kakor 
nekdaj, prihaja tudi v tem turnirju še 
vedno v kritične pozicije, kot izvrsten tak-
tik pa se vedno izmaže. Samo več remijev 
dela sedaj kakor nekoč. Postavil si je. ka-
kor sam pravi, devizo: Le ne izgubiti, re-
mis ne škoduje! Capablanca ima 6 točk in 
3 prekinjene partije. Z Laskerjem bo izgu-
bil, s Cechoverjem bo dobil končnico, ki je 
stala popolnoma na remis, pa jo je a 
spretno taktiko znal 5e komplicirati, z Bo-
gatirčukom ga najbrž vsa umetnost ne bo 
rešila pred remijem. Zelo lepo je dobil z 
Kanom in dal eno najboljših partij turnir-
ju. Spielmann ima 6 in pol točke, z La-
skerjem je stal gladko na zmago, potem 
pa le ni izrabil pozicije in remiziral. Zelo 
lepo je porazil Cechoverja. Izgleda da po-
staja njegova igra vedno bolj sigurna, ta-
ko da ni izključeno, da dobi visoko nagra-
do Lilienthal. ki ima 6 točk. pa je zelo po-
slabšal svoje izglede z dvema porazoma 
n roti Stahlbergu in Rabinoviču. Njegova 

igra je menda le prelahka za ta turnir. 
Romanovski in Kan imata po 6 točk (50 
odstotkov,. Zlati Kan se presenetljivo do-
bro drži. Rjumin ima 5 in pol točke in eno 
odloženo partijo (v izgubljeni poziciji z 
Ragozinom). Moskovski prvak je pravi 
umetnik: igra dobro le, kadar je razpolo-
žen za to. Tako je izgubil že mnogo par-
tij. Le mene je s srečo porazil. Pa to je 
bila menda že usoda. Rjumin je namreč 
dobil doslej vse partije proti inozemcem: 
Capablanci, Stahlbergu, Menčikovi in me-
ni. Rabinovič ima 5 in pol točke, Alator-
cev, Godlidze. Pire, Ragozin in Stahlbeg 
po 5 in eno prekinjeno. Alatorcev stoji na 
remis s Stahlbergom. Svojo pozicijo v tur-
nirju je zelo popravil. Goglidze se še ved-
no dobro drži, Ragozin je malo popustil, 
Stahlberg pa prihaja v formo in je odigral 
zadnje dni nekaj izvrstnih potez. Jaz sem 
svojo pozicijo sicer nekoliko popravil, ven-
dar ne tako kakor bi jo bil lahko. Vzrok 
je pač fizična indispozicija, najbrž kot po-
sledica prestane gripe. Z Menčikovo in Ro-
manovskim sem sicer dobil, z Rjuminom 
pa sem pod vplivom vročine gladko spre-
gledal celo figuro v boljši poziciji! Z Lo-
wenfischem sem se s težavo rešil v remis 
pozicijo, v srednji igri me je bil nadigral, 
z Botvinnikom sem dal po zanimivi igri 
remis v nekoliko boljši poziciji, v bojazni, 
da ne spregledani zopet figure. Lisičin ima 
4 in pol točke in 2 prekinjeni partiji, ki bo 
morda obe dobil Igra zelo močno. Skupina 
med Spielmannom in Lisicinom se bo bo-
rila za mesta med 5. in 10. — Bogatirčuk 
se Se ni prav razigral in ima 4 (1) točke, 
Cechover 3 in pol in eno prekinjeno. Men-
šikova se je z remijem proti Bogati rčuku 
dvignila za pol točke nad ničlo, ki jo je 
spremljala 10 koL 

na en mah spremeniti v idealno pokrajino 
v pogledu modernega prometa. Zapadns 
Grčija n. pr. nima skoro nobene železni-
ce, niti ne poštene zveze z vzhodnim de-
lom države. Edina dobra žila v tem koncu 
je tista, ki drži od Beograda in Niša proti 
Solunu ter skrbi za zvezo * Lariso in A t e -
nami. T o je pa tudi edina zanesljiva želez-
nica v grškem območju . Črta od Soluna 
na vzhod s priključkom na bolgarsko in 
turško železnico, ki vodi v grško Make-
donijo in Trakijo, je last neke francoske 
družbe, a tudi v pogledu kapacitete za-
ostaja za prvo imenovano progo. Ta že-
leznica je enotirna in se dotika grškega 
mesta Sereza, nima pa zveze s pristaniškim 
mestom Kavalo, ki je eno izmed središč 
grške tobačne industrije. Z naglim prevo-
zom čet na grškem ozemlju torej ni mo-
goče računati. Poleg tega imajo grške že-
leznice pet različnih širin za kolesa na ti-
rih. Ozkotirna železnica na Peloponezu 
ima n. pr. komaj 60 cm razmaha ter vozi 
po tem ozemlju celih 24 ur. 

Veliki deli grške države so torej nave-
zani na Ladijski promet. Tako je zvezana 
prestolnica z vsemi glavnimi op^orišči. Z a -

xto tiči že v naravi stvari same, da je 
obramba nabrežja s kopnega ozemlja tež-
ka reč. A tudi vo jna mornarica ima težko 
stališče, če hoče popolnoma obvladati ce-
lino. V ta namen bi morala razpolagati s 
kaj številnim brodovjem, ki bi moralo biti 
zasidrano na najbol j izpostavljenih točkah 
in hraniti poleg sebe tudi postojanke, ki 
jih je vzelo v varstvo 

Grška država ima razmeroma majhno 
mornarico, poleg 8 rušilcev in 15 torpe-
dovk starega tipa samo 6 podmornic in 
eno križarko poleg zastarele križarke » G c -
orgios Averov« , ki je igrala že v balkan-
ski vojni 1. 1912/13 neko vlogo. Ta vo jna 
ladja je danes že nad 20 leta stara kl jub 
temu, da je modernizirana. Ime nosi po 
nekem domoljubu, ki jo je dal napraviti 
in jo poklonil domovini. Ta skromna mor-
narica ni dovol j močna, da bi lahko izzva-
la kakšno odločitev. Mornarica ima 9500 
častnikov in mornarjev, vojska na kop-
nem. kadar je vsa mobilizirana, pa šteje 
600 do 700.000 mož. V miru je pod orož-
jem kakšnih 6000 častnikov in 50.000 
mož. Grško letalstvo je tudi bolj skrom-
nega obsega ter razpolaga s približno 70 
aeroplani. 

tMot 
tiudimo veliko izbiro trencticoatov, 
spomladanskih plaščev, vetrnih jopi-
čev, športnih oblek in vsa druga 
oblačila za gospode po najnižjih cenah 

Drago Schwab, Ljubljana 

A N E K D O T A 
Znan kirurg je obiskal B5cklinov atelje. 

Neke slike so zbudile njegovo pozornoet. 
a že po nekoliko trenutkih je vzkliknil: 
»Dragi Bocklin, ta bitja tukaj vendar ni-
majo nobene anatomske eksistenčne mot-
nosti!« Bocklin se je nasmehnil in dejal : 
»Dragi profesor, te bodo živele dalje nego 
vi.« 

VSAK DAN ENA 
j. > » 

. . i i| 
* • * i! i • » 

»Jurček, če najdeš 10 Din. kaj napra-
viš z nj imi? Ali jih obdržiš zase?« 

»Ne , gospod učitelj.« 
»Izvrstno, Jurček, nu. le povej , kaj na* 

praviš z denarjem?« 
» G o s p o d učitelj, v trgovino tečem in ai 

kupim slaščic.. .« 



Š P O R T 
Najnovejše iz Planice 

Kaj je z Norvežani — Podrobna navodila posetnikom Planice 
Inozemski listi prinašajo poročila, da je 

norveški smučarski savez prepovedal svo-
jim članom tekmovanje v Planici. To pre-
poved utemeljuje s tem, da hoče z dobrim 
vzgledom prednjačiti ter preprečiti skoke 
na večje daljave. Naš savez do sedaj o 
takem sklepu uradno še ni bil obveščen, 
ni pa še rešena njegova vloga, da se odo-
bri start norveškim skakačem v Planici. 
JZSS je brzojavno vprašal norveški savez, 
kaj je resnice o vesteh v inozemskih li-
stih. Ako norveški skakači ne bodo smeli 
tekmovati v konkurenci, bodo vsekakor 
nastopili po končanem tekmovanju izven 
konkurence. 

Železniški promet v Planico. 
Posetniki skakalnih tekem prihodnjo ne-

deljo morajo razlikovati med posebnimi in 
red-nimi vlaki. Redni vlaki mogoče zaradi 
velikega prometa ne bodo prišli do pri-
četka tekem v Planico. Zaradi tega pripo-
ročamo vsem posetnikom Planice, da se 
poslužijo posebnih vlakov, ki bodo vozili 
v Planico in bodo zanesljivo ob pravem 
času prispeli na kraj tekmovanja. 

Posetniki, ki se bodo poslužili poseb-
nih vlakov v Planico iz Ljubljane, Mari-
bora, Celja, Ptuja, Škofje Loke in Kranja, 
smejo vstopiti v posebni vlak samo z iz-
kaznico JZSS. ki jo morajo kupiti pri 
»Putniku« ali pa v trgovinah, ki smo jih 

objavili. Potniki, ki bodo vstopili na 
drugih postajah in se bodo poslužili po-
sebnega vlaka, morajo kupiti navadno že-
lezniško vozovnico do Planice. Ostalo se 
bo uredilo v vlakih, kier bodo n« razpola-
go funkcionarji saveza. 

Vozni red posebnih vlakov. 
Prvi vlak odhaja iz Ljubljane ob 4.40 

z g krvnega kolodvora ter je namenjen 
predvsem" za prevoz potnikov iz Ljublja-
ne, Škofje Loke, Kranja ter nudi potnikom 

Službene objave LNP 
(Seja o. o. dne 8. marca 1935.) 

Navzoči gg.: dr. Kosti, Kuret, Novak, 
Logar, Jugoveč. Kačar. Buljevič. Slamič. 
Dorcec. 

Dopis SK Reke, Ljubljana, naslovljen 
na JNS št. S4 od 36. februarja t. L se po-
šlje na JNS ko SK Reka še konkretno 
pojasni svoje trditve pod točko 2. tega 
dopisa. 

Ponovno se opozarjajo klubi Reka, Slo-
van in Ilirija, da morajo p*red pričetkom 
pomladanske prvenstvene sezone napraviti 
na svojih igriščih barijere, ker sicer pod-
savez ne bo določal na ta igrišča prven-
stvenih tekem. Jadranu in Korotanu se na 
njuno prošnjo začasno odgodi naprava 
barijer, ker bosta še razširila svoji igrišču 

Opozarjajo se klubi, da morajo poslati 
podsavezu klubski znak in ne sliko istega. 
Zaradi tega se pozivata Disk in Jugusla-
vija, da pošljeta znake namesto slik. 

Vzamejo se na znanje novi odbori klu-
bov: SK Retja, Trbovlje, predsednik g. 
Vozelj Vencei, tajnik g. Krhlikar Zane, 
PSK Drava, Ptuj, predsednik g. Aleš Leš-
nik, tajnik g. Viiga Milan, SK Svoboda, 
Maribor predsednik g. Ošlak Josip, tajnik 
g. Selinšek Milivoj, SK Mladika, Ljublja-
na, predsednik g. Avsenak Mirko, tajnik 
g. Rus Edvard. SK Amater. Trbovlje, 
predsednik g. Varga Josip, tajnik g. Bo-
stič Toni, SftC Zagorje, Zagorje, predsednik 
g. Mrnuh Lavoslav, tajnik g. Juvančič 
Jože. 

Dopis SK Dobrne, Trbovlje št. 12 od 2. 
marc-a - j odstopi SK Hrastniku v izjavo. 

Prošnje klubov Hrastnika, Sloge, Loke 
pri Zagorju fn Svobode, Zagorje za pod-
poro, se pošljejo JNS s priporočilom. 
Enako se odstopi JNS prošnja Reke, Ljub-
ljana. naslovljena MZFVN. 

Knjige »Sportisti govore«, darovane od 
JNS se podarijo kluboma Primorju in Ili-
riji ter po ena OO Maribor, Celje in Tr-
bovlje. 

Vzamejo se na znanje dopisi: SK Jugo-
slavija, Celje od 6. marca, SK Zagorje od 
1. nrnrca, TSK Moste št. 6 od 2. marca in 
SK Korotan, Ljubljana, št. 143 od 6. marca. 
Tajnik II. 

Službeno iz LNP. V smislu službene 
objave JNS z dne 8. t. m. službeno br. 3. 
točka 7, lit v in d se pozivajo vsi savezni 
sodniki na področju LNP, da v roku do 
13. marca javijo pismeno, s priporočenim 
dopisom ali osebno v tajništvu od 17. do 
19. ure, ali se hočejo pokoriti sklepu sa-
vezne skupščine z dne 24. februarja t. 1. 
glede sodnikov. Obenem naj javijo svojo 
pripravljenost, da bodo izvrševali svojo 
sodniško funkcijo. Ljubljanski nogometni 
podsiivez apelira na uvidevnost in sport-
sko discipliniranost sodnikov, pričakujoč 
od njih, da se bodo v polni meri odzvali 
vabilu saveza. Pri tej priliki pozivamo vse 
klube, da v najkrajšem roku prijavijo pod-
saveru primerne kandidate, ki bi bili volj-
ni in sposobni oprijeti se sodniških funk-
cij. Sodniški izpiti bodo v najkrajšem ča-
su, predvidoma še tekom tega meseca, m 
bodo kandidati za te izpite v smislu sklepa 
save2a oproščeni običajne takse. Doktor 
Kosti, 1. r., predsednik. 

LZSP. (Službeno.) Sklepi 20. redne 
seje. Verificirata se za Slalom 34 Halik 
Mirko in Stojan Julij. Naslednji klubi se 
pozivajo, da poravnajo svoje obveznosti, 
to je članarino, najkasneje do 21. marca: 
Smučarski klub Bloke, Smučarski klub 
Kočevje in Smučarski klub Pristava. Opo-
zarjamo vse savezne smuške učitelje na 
tečaj, ki ga bo priredil JZSS v začetku 
meseca aprila v Triglavskem pogorju. Te-
čaj bo predvidoma trajal osem dni. Nje-
gov namen je spopolniti znanje smuških 
učiteljev v praktičnem poučevanju s pe-
dagoškega stališča. Prijave se morajo po-
slati na savez najkasneje do 18. marca. 
Istočasno se bo vršil po možnosti tudi te-
čaj za kandidate za savezne smuške uči-
telje, ako bo zadostno število prijavljenih. 
Pogoj za ta tečaj je popolno obvladanje 
smučanja. Prijaviti se morajo isto tako do 
najkasneje 18. marca. 

Smučarski klub Ljubljana. Danes ob 
18. sestanek klubovih tekmovalcev v klub-
skem lokalu v Zvezdi. Ob 20. istotam seja 
tehničnega odbora. 

ASK Primorje. (Centralni odbor). 
Danes ob 20. v tajništvu seja sanacije. 
Naprošajo se dr. Birsa, Goslar, podpol-
kovnik Maras, dr. Kosti, Luin, Setina, Haf-
ner, Fabjan, Stanko, Kopajtič, Peric, Sla-
mič, Buljevič, da se gotovo udeležijo te 
seje. 

priliko, da bodo po kratki vožnji ie na 
terenu m da lahko uporabijo čas tudi za 
smučanje. Na postajah bo postal ta vlak: 
v Škofji Loki ob 5.13, v Kranju 528, Lesce 
5-58, Jesenice 6.24, Kranjska gora 6l58. Pla-
nica 7.06. 

Drugi posebni vlak odide iz Ljubljane 
ob 5.10 in postane na naslednjih postajah; 
Ljubljana gor. kol.; 5.14, St. Vid 522, 
Medvode 5.31, Skofja Loka 5.44, Kranj 
5.56, Podnart 6.13, Otoče 6.19, Radovljica 
6.32, Lesce 6.44, Žirovnica 6.56, Javornik 
7.04, Jesenice prih. 7.09, Jesenice odhod 
7.24, Hrušica 730, Dovje Mojstrana 7.41, 
Gozd—Martulj 7.56, Kranjska gora 8.09. 
Zodkoren 8.14, Planica 8.18. 

Tretji vlak, mariborski, odide iz Mari-
bora ob 3.30, ima postanek: Pragersko 3.50, 
Slovenska Bistrica 3.57, Poljčane 4.04, Ce-
lje 434, Zidani most 5.10, Trbovlje 524, 
Zagorje 531, Litija 5.47, Ljubiiana 630, 
Planica 9.06. Ima zvezo s sledečimi kraii: 
na Pragerskem iz Cakovca 1.46, iz Ormo-
ža 2.08, iz Ptuja 2.32. 

V ostalem času se bodo uvrstili beograj-
ski in zagrebški posebni vlak in pa vlak 
iz inozemstva. Zaradi tega prosimo poset-
nike, da se poslužijo predvsem navedenih 
vlakov. Potniki iz Dolenjske bodo dobili 
priključek na prvi vlak, ki bo imel iz Pla-
nice poseben voz, tako da bodo v Ljub-
ljano dospeli pred odhodom golenjskega 
vlaka. 

Ta vozni red je dokončen in se ne bo 
več spremenil. Ako bo potreba, da vozi i* 
Ljubljane še en poseben vlak, bo moral 
oditi pred prvim vlakom. Potrebno je, da 
se prijavijo posetniki za Planico pravočas-
no, da ne bo na dan tekme pritožb. Za-
grebški in beograjski vlak se v Ljubljani 
ne bosta ustavila in vozita direktno da 
Planice. 

Slalom klub 34. (Tajništvo.) Članstvo 
more poravnati članarino za leto 1935 v 
klubovem lokalu dnevno od 8. do 12. in od 
14. do 19. — (Tehnični odsek.) Sestanek 
vseh tekmovalcev, tudi juniorjev in mladi-
ne danes ob 19. v klub. lokalu. — (Dam-
ski odsek.) V petek ob 19. »estanek dam-
skega odseka. 

Vremenska poročila: Kofce: —8, pod-
lage 190 cm, suhega snega 10 cm. Smuka 
idealna. — Koča Slalom kluba 34 na Gor-
jušah: 90 cm trde podlage, 10 cm pršiča, 
smuka idealna. — Mošenjska planina, ko-
ča Slalom kluba 34: —7, podlage 150 cm, 
pršiča 15 cm. Smuka idealna. 

ŽSK Hermes (nogometna sekcija). 
Danes ob 1830 seja sekcijskega odbora v 
lokalu na glavnem kolodvoru. Na sejo te 
pozivajo igralci: Orel, Mrežar in Brod-
nik. Od 14. naprej trening na igrišču. 

SK Mars. Danes ob 20. odborova seja 
pri nodpredsedniku Saksidi. 

Iz življenja na deželi 
Iz Ptuja 

j— Večer z evritmičnim izvajanjem pri-
redi ob sodelovanju nekaterih umetnic s 
Dunaja evritmična šola iz Zagreba, ki jo 
je ustanovilo Jugoslovansko antropozofsko 
društvo. Recitatorno - evritmično se bodo 
izvajale pesnitve dr. Steinerja, Steffena, 
Hebbela, Goetheja, Morgensterna, Jeraje-
ve in Gol ar j a, tonsko-evritmično pa sklad-
be Handla, Brucknerja, Beethovna, Ba-
cha in Schuberta. Da kratko povemo: Ev-
ritmija podaja z gibi zlasti rok in nog na 
osnovi reci tiran ega besedila ali na osnovi 
izvajane glasbene kompozicije objektivno 
in vidno sliko onega, kar je v govoru aK 
glasbi duhovitega. Ker je v naši javnosti 
ta umetnost še malo znana, »e vabijo za-
nimanci na nocojšnjo prireditev. Vstopni-
ce se dobe danes v predprodaji v glavni 
tobačni zalogi, zvečer pa pri gledališki 
blagajni. 

j— V Planico k velikim mednarodnim 
skakalnim tekmam 17. t. m. vozi poseben 
vlak iz Maribora ob 4. ter ima v Prager-
skem zvezo z brzovlakom. Udeleženci iz 
ptujske proge kupijo do Pragerskega nor-
malno vozno karto; a od Pragerskega da-
lje dobijo vozno karto v posebnem vlaku 
za 95 Din, všteta je tudi vstopnina in znak 
»Planica«. Zanimanje za ta poseben vlak 
je v Ptuju izredno, saj se udeležencem 
nudi izredna priložnost, prisostvovati najn 
večji skakalni prireditvi v najlepši zimski 
dolini Slovenije. Poseben vlak organizira 
Jugoslovenski zimsko-športni podsavez v 
Ljubljani, prijave pa sprejema »Putnik« v 
Mariboru in Celju. Opozarjamo tudi na ob-
javo pod rubriko »Šport«. Povratek bo z 
večernim potniškim vlakom. 

j— Prvo opereto po dolgem presledka 
uprizori mariborsko »Narodno gledališče« 
v Ptuju v petek 15. t. m. Uprizore eno naj-
lepših del starejše literature tega žanra, 
Fallovo opereto »štambulska roža«. Kra-
sen je muzikalni part tega dela, vsebina, ki 
se godi večji del v turškem haremu, pa je 
polna komičnih situacij in zapletljajev. Pri 
uprizoritvah te operete je vselej smeha in 
zabave v izobilju. Ker so stroški, ki so zve-
zani s tem gostovanjem, zelo veliki (sode-
luje ženski m moški zbor ter orkester), 
veljajo glasbene cene. Izmed solistov so-
delujejo Udovičeva, B. Barbičeva, Star-
čeva, Gorinškova, Sancin, Harastovič, Go-
rinšek, Rasberger, Medven, Nakrst in Fu-
rijan. 

Iz Gornjega grada 
gg— 851etnico dr. Masaryk? je prosla-

vil Sokol v četrtek 7. t. m. v Sokolskem 
domu. Večer je otvoril starešina dr. Jan-
ko Rak, nato pa sta br. Juršič Alojzij in 
žehelj Alfred zaigrala »Hej Slovani« m 
podstarešina br. dr. Mejak Ervin je očr-
tal delo slavljenca. Po končanem preda-
vanju je godba zaigrala našo in češko-
slovaško državno himno. 

gg— Usnjarna V Lnčah. Brezovnik Ivan 
namerava v Lučah postaviti usnjarno. Ko-
misijski ogled sreskega načelstva je bil 
11. t. m. Namero pozdravljamo, ker po-
meni velik napredek za Gornjo Savinjsko 
dolino in je tudi velikega socialnega po-
mena. ker bodo številni brezposelni dobili 
zaslužek v domačem kraju. 

Iz Murske Sobote 
ms— Versko blazen ali zločinec. Nedav-

no smo pod tem naslovom poročali, da je 
posestnik Karaš Franc iz Kroga v napadu 
blaznosti nevarno poškodoval murskosobo-
škega trgovca g. Hirschla in njegovo so-
progo. Karaš je pri tem psov al Žide. Vse 

tisto je pisec dotičnega poročila navedel, 
toda ne, da bd sam psoval Žide, nego te kot 
dejansko izgovorjene besede. Da se ne bo 
napačno razumelo njegovo poročilo, Izjav-
lja, da mu niti na misel ne prihaja, Šaliti 
drugoverce, zlasti ne tukajšnjih Židov, iz-
med katerih je več agilnih delavcev v od-
sekih našega Sokola. 

* 
DOLENJI LOGATEC. Dne 1. t. m. Je 

zapustil naš srez dosedanji sreski načelnik 
g. dr. Alojzij Gregorin. Gotovo m človeka 
v srezu, ki ne bi odhoda g. sreskega načel-
nika globoko obžaloval. Kot zelo objektiv-
nega in uslužnega moža se bo prebivalstvo 
Ljaškega sreza vedno rado spominjalo 
g. dr. Gregorina. Na novem službenem 
mestu mu želimo mnogo sreče, kranjske-
mu srezu pa čestitamo k pridobitvi. 

MAJtLTA SNEŽNA. V našem idiličnem 
kraju je sokolska četa na pustno nedeljo 
zabavala občinstvo z veseloigro »Trije va-
ški svetniki«, četi je k uspehu le čestitati. 
Nad vse je ugajala scenerija odra — delo 
domačega učitelja. Le tako naprej, čeprav 
nekateri z zavistjo opazujejo vaše delo. 
— Po igri je priredila NO pustno veselico 
v domači gostilni z dobrim uspehom, 
čudno je le, da je bilo na prireditvi tako 
malo članov NO. 

RAJHENBURG. Pomožni odbor občine 
rajhenburške je izvedel nabiralno akcijo v 
Rajhenburgu in na Senovem za siromašne 
občane in brezposelne rudarje in se zahva-
ljuje vsem darovalcem. Posebna zahvala 
pa gre ravnateljstvu rudnika TPD na Se-
novem in generalnemu ravnateljstvu v 
Ljubljani za poklonjeni denar. Dne 3. t. 
m. je imel pomožni odbor prireditev v te-
lovadnici osnovne šole na Senovem. Iskre-
na zahvala vsem, ki so pripomogli do 
uspeha. Prihodnja mesec bo taka prire-
ditev v Rajhenburgu. 

BEPERTOAR 
DRAMA. 

Začetek ob 20. 
Torek, 12.: Blodni ognft. Gostovanje v Ce-

lju. 
Sreda, 18.: Sluga dveh gospodov. B. 

OPERA. 
Začetek ob 20 

Torek, 12.: Zaprto. Sreda, 13.: Zdaj vam eno zaigram. Sreda. * 
Goldoni je bil prvi pisatelj, ki je pričel 

pisati besedila za igralske družine eomedie 
dellarte, katera je živela več nego 200 let 
od improviziranega teksta. V Goldonijevi ko-
mediji »Sluga dveh gospodov« so vsi ele-
menti eomedie dellarte, tipične fiure in 
preprosta ljudska komika. 

Opereta »Zdaj vam eno »aigram«. Popu-
larna muzika obhe Straussov, Josepha in 
Johanna, se odlikuje z melodioznimi valčki 
in marši, libreto pa je nad vse zabaven in 
komičen. 

Premiera Zandonafjeve »pere »Praaee-
sem da Rimini« bo ta teden. Skušnje so v 
polnem teku in obetajo izredno zanimivo 
-predstavo. Delo je v muzikalnem oziru mo-
derno, toda ne ekstremno, blesti z boga-
stvom prekrasnih arij. Dejanje je posneto 
iz Dantejeve »Divine eomedie« tn oorav-
nava fabulo o ljubezni Francesce in Pao-
la. Nove kulise je izdelala po načrta arhi-
tekta g. Franza gledališka slikama pod 
vodstvom mojstra Skružnega, režija je * 
rokah g. Primožiča, muzikalno vodstvo pa 
ima ravnatelj Polič. 

Uprava prosi abaaente, da poravnajo 7. 
obrok abonmaja do 11 L m. 

Shakespearejev »Beneški trgovec« se bo 
igral kot jubilejna predstava, 8 katero pro-
slavi gledališče 251etnioo g. Milana Skrbin-
ška, ki nastopi v vlogi Žida Shyiocka. Sha-
kespeare je ustvaril s tem likom monmnen-
talen simbol židovstoa z vsemi značilnostmi 
rodu, z vrlinami in napakami v ljubezni, 
sovraštvu in življenjskih vsakdanjostih. G. 
Skrbinšek, ki je naš najboljši interpret ka-
rakternih vlog, je našel s to nalogo, njego-
vemu umetniškemu delokrogu primerno 
vlogo, da bo lahko razvil vse svoje bogato 
umetniško znanje, ki zori v njem od vloge 
do vloge in nam obeta še mnogo individual-
nih kreacij, s katerimi bo obogatil galerijo 
svojih umetnin. Vstopnice so od danes da-
lje pri dnevni blagajni v operL 

CELJSKO GLEDALIŠČE. 
Torek, 12.: Biodni ognji. Gostovanje ljub-

ljanske drame. Abonma. 
MARIBORSKO GLEDALISCF 

Začetek ob 20. 
Torek, 12.: Profesor Zič. D. 
Sreda, IS.: Zaprto. 

PTUJSKO GLEDALIŠČE. 
Začetek ob 20. 

Petek, 15.: Štambulska roža. Gostovanje Na-
rodnega gledališča iz Maribora 

R a d i e 
Torek, 13. marca 

LJUBLJANA 11: šolska ura: Ob 25-let-
nicn smrti pesnika Antona Medveda (dr. 
Rudolf Kolarič) — 12: Plošče — 12.50: Po-
ročila — 13: Cas, plošče — 18: Otroški ko-
tiček (ga. Gabrijelčičeva) — 18.20: Dr. 
Marija Montesori in njena metoda (Mila 
Melihar) — 18.40: Nemščina (dr. Kolarič) 
— 19.10: Pravna ura (dr. Knaflič) — 19.30: 
Nacionalna ura — 20: Cas, jedilni list, pro-
gram za sredo — 20.10: Tretji stilni večer 
slovenske glasbe: Uvodno besedo govori 
dr. Dolinar, klavirske skladbe izvaja dr. 
Danilo švara — 21: Pevski koncert Drago 
Burgerja, vmes čas, poročila, Radio orke-
ster — 22.30: Angleške plošče. 

BEOGRAD 16.20: Orkestralen koncert 
— 17: Plošče — 20: Koncert članov beo-
grajskega gledališča — 22.15: Plesna mu-
zika — ZAGREB 12.10: Plošče — 17.30: 
Skladbe za čelo — 20.30: Pevski koncert 
— 21: Scene iz Dimovičevega »Kraljeviča 
Marka« — 21.30: Klarinet — 22.15: Na-
rodne pesmi — PRAGA 19.10: Jazz — 
20.25: Orkestralen koncert — 21.05: Schu-
bertove pesmi — 21.25: Godalni kvartet — 
22.15: Plošče — 22.30: Moderne klavirske 
skladbe — BRNO 19.30: Plošče — 20.25: 
Program kakor v Pragi — VARŠAVA 
19.35: Orglice — 20: Poljski plesni komadi 
— 21: Operni večer — 22: Lahka in ples-
na muzika — DUNAJ 12: Orkester — 14: 
Plošče — 15.40: Violinski koncert — 16.10: 
Iz nemških oper — 17.30: Violinske sklad-
be — 19.30: Pesmi — 20.30: Klavirski kon-
cert — 21.35: Uverture dunajskih operet — 
23: Orkestralen koncert — 23.45: Jazz — 
BERLIN 20.10: Andreejeva polarna ekspe-
dicija — 21.10: Valčkov večer — 22.20: Mo-

zartov koncert — 23: Lahka in plesna glas-
ba — KONIGSBERG 20.15: Koncert soli-
stov — 20.55: Veseloigra — 21.15: Korač-
nice — 22.20: Ples — 22.35: Orkestralen 
koncert — STUTTGART 19: Lahka glasba 
— 20.10: Nadaljevanje koncerta — 21.20: 
Klavirski koncert — 22.30: Pesmi — 23: 
Ples — 24: Simfonični orkester 

Sreda, 12. marca. 
LJUBLJANA 12: Plošče. _ 12.50: Poro-

čila. — 13: Cas, plošče — 18: Plošče po že-
ljah. — 1850: Pogovor s poslušalci (prof. 
Prezelj). — 19: Skrb za naš sokolski nara-
ščaj <J. Pertot). — 1920: Cas, jedilni list, 
program za četrtek. — 19.30: Nacionalna 
ura. 20: Govor ministra dr. Marušiča — 
prenos iz Beograda. — 20.10: Prenos kon-
certa orkestra Glasbene Matice iz Maribo-
ra. — 22: Cas, poročila, Radio - orkester. 

BEOGRAD 16.20: Koncert slepcev. _ 20: 
Skladbe Ipolita Ivanova. — 21.30: Lahka 
glasba. — 22.15: Narodne pesmi. — ZA-
GREB 12.10: Plošče. _ 17.15: Pesmi. — 20: 
Prenos iz Ljubljane. — PRAGA 1925: Glas-
beno literaren program. — 20.05: Simfoni-
čen koncert — 22.15: Plošče. — BRNO 
19.25: Program kakor v Pragi. — VARŠA-
VA 19.35: Lahka glasba. — 21: Chopinov 
koncert. — 21.40: Klavirske skladbe. — 
22.15: Ples. — DUNAJ 12: Orkester. — 
16.05: Humor v jazzu. — 17.10: Celo. — 
19.20: Glasba iz Štajerske. — 20.30: Večer 
H. Wolfa. _ 21: Igra. — 22.10: Skladbe za 
dve violini. — 23.30: Pesmi in plesi. — 
BERLIN 20.15: Mešan program. — 21: Orke-
stralen koncert. — 22.20: Ples. — KONIGS-
BERG 20.15: Iz Berlina. — 20.45: Večer H. 
Wolfa. — 21.45: Tihotapstvo v besedi. — 
23: Ples. _ STUTTGART 19.30: Koračnice. 
— 20.15: Iz Berlina. —--

BOLNE 

NOGE 

Z uporabo 
novega sredstva, 

olajšanje 
• treh minutah 

Na tisoče ljudi v Fran-
ciji •• poslužuje danes 
novega sredstva, ki naglo 
ia z lahkoto odpravlja vse 
teiav« ia bolečin« nog. 
Se drevi pomočite noge 
enostavno v vročo kisi-
kovo kopel Saltrat Ro-
della. Občutljivost bo mi-
nila takoj, ko bo kisik 
prodrl • kožo. V treh mi-
nutah popolnoma prene-
hajo vsa vnetja in otekline. 
Kurja očesa se omehčajo 
tako, da jih lahko odstra-
nite popolnoma 
s koreninami 
brez b o l e č i n 
in nevarnosti. 
Nosili boste lah 
ko lepe čevlje 
manjše itevilke ter 
z lahkoto hodili 
ves dan, ali pa ple-
sali vso noč. Saltrat 
Rodell se prodaja z 
jamstvom po neznatni 
ceni v vseh lekarnah, 
drogerijah in parfumeriiah 

Moderno milo - tekoče milo 
Nedavno je pisalo »Jutro« o mi hi iz »vi-

le. Zamisel kemika, ki je spravil svojo 
idejo v življenje, je bila vsekakor origi-
nalna: uporabljati svilo tudi v umivalne 
svrhe — medtem, ko je svila že po svoji 
naravi določena za oblačenje. 

Milo iz svile so priporočali posebno lju-
dem, ki si morajo zaradi poklicnega dela 
pogostoma umivati roke, češ da navadno 
milo dela roke hrapave, kožo pa suho. Ce 
to velja za milo v kosih, nikakor ne drži 
za milo v tekočem stanju, ki ima eek> vrsto 
prednostnih lastnosti v primeri s trdim mi-
lom. 

Današnje tekoče milo je drugačno kakor 
predvojni izdelek te vrste. Ze v pogledu 
kemične sestave se ti dve mili temeljito 
razlikujeti. Pred vojno so namreč milo v 
kosih enostavno razstopili v razredčenem 
špiritu. Nastala je sluzasta razstopina, ki 
je hitro izhlapevala. Milo • kosih, narejeno 
na podlagi lužnega kamna ali kavstične 
sode in soli ter masti je pa samo na sebi 
trdo in težje topljivo. Ko je namreč špirit 
delno izhlapeL se je takšno milo pred 
vojno zamašilo in onesnažilo aparat, v ka-
terem je stalo za uporaba V obliki je 
torej bilo neestetsko, neprikupno in zaradi 
tega neprikladno. 

Današnje tekoče milo se izdeluje na 
podlagi kavstične, L j. žgane potaše ali pe-
pelike ter iz olj in boljših masti s pridat-
kom jedkega kalija Kemik ga zaradi te-
ga imenuje kalijevo milo. To milo je samo 
na sebi mehko, izredno topljivo ter se da 
z gotovimi pridatki utekočiniti. Z malen-
kostnim dodatkom vode dobimo iz njega 
visokoodstotne razstopine, ki so popolno-
ma bistre in kljub veliki vrednosti mila 
še vedno lahko tekoče. 

Ker je potaša ali pepelika mnogo izdat-
nejša nego soda, je tndi današnje tekoče 
kalijevo milo izdatnejše nego trdo milo v 
kosih iz natrija. Nadaljna prednost tekoče-
ga mila je absolutna higieničnost S tem 
milom ne more priti v stik nobena druga 
oseba razen tiste, ki ga rabi. Milo namreč 
sproti izteče iz posode, kolikor se ga po-
rabi za umivanje. Tudi v pogledu ekono-
mičnosti mu ni mogoče ugovarjati, ker s« 
lahko porabi do zadnje kaplje. Pn vsem 
tem pa je tekoče milo popolnoma enako-
merno, to je ena in ista sestava in kakovost 
je v vseh njegovih delih, docim milo v ko-
sih na vrhnji plasti prijetno diši, sredina 
pa ima drugačen vonj. Milo v kosih se v 
začetku porabe zelo peni, proti koncu pa 
zaostaja v tem pogledu. Tudi se dado te-
kočemu milu lažje primešati gotove snovi^ 
snažilne in dišavne, kar se pri milu v kosih 
težje doseže. 

To je tudi vzrok, da se tekoče milo ; na-
prednih državah čedalje bolj uveljavlja tu-
di v zasebnem gospodinjstvu. Kljub gospo-
darski krizi poraba tekočega mila močno 
napreduje. Gotovo bi se to uveljavilo tudi 
pri nas če bi se ljudje enkrat navajl i 
dobrega tekočega mila, ki ne le nadomesti, 
ampak celo prekaša milo v kosih. 

Vremensko poročilo 
Številke za označbo kraja pomenijo 1. OBS 
opazovanja. 2. stanje barometra. 1 tempe-
raturo, 4. relativno vlago v odstotkih, 
o smer tn brzino vetra, 6- oblačnost 0— 
7. padavine v irm, 8. vrsto padavin. — 
Temperatura: prve Številke pomenijo. 

najvišjo, druse najnižjo temperatur«*. 
11. marca 

Ljubljana 7, 776.5, —1.0, 64, NNEL 10. —{ 
Ljubljana 13, 777.0, 0.4, 65, ENEL 10, —; 
Maribor 7, 776.6, —3.0, —, 0, 10, —, —? 
Zagreb 7, 776.7, 0.0, —, ENE 10, —, — ; 
Beograd 7, 778.4, —3.0, —, SB2, 0, —. — ; 
Sarajevo 7, 776.5, —5.0, —, 0, 10, —, — : 
Skopdje 7, 776.0, —3.0, —, 0, 4, —, —; 
Kumbor 771.2, 4.0, —, NIE3, 4, —, — ; 
Split 7, 771.4, 4.0, —, NE3, 4, —, —; Rab 
7, 772.8, 2.0, —, N3, 4, —, —; Rogaška 
Slatina 7, —, —4.0, 93, NI, 10. —, —. 

Temperatura: Ljubljana 0.0, —1.4; Ma-
ribor 2.0, —3.0; Zagreb 2.0, 0.0; Beograd 
4.0, —4.0; Sarajevo —, —6.0; SkopJje 6.0, 

i.0; Kumbor —, 3.0; Split 10.0, 3.0; Rab 
—1.0; Rog. Slatina 1 . 0 , — I J O . 

NAGLO SREDSTVO, DA ZADOBITE SIJAJNO BELE 
ZOBE IN ZANOSEN NASMEH. 

Začnite Miflti sobe s KOLYNOS-om. Videti — 
kak« naglo rad orbite befluo la blesk, sareUi katerih 
rte se toliko dhrUi Aragia. VkMI borte kako bo 
Koljraas polepial rmi, sobe k* eobaa 4r*g izdele*. 
PNpfteaS ae bosta • o»Jk raJSaa fmm, • koliko so ram posta« TOfcj, bofj tog. 
po6aatt s daoatajfca d m . 5 Kolvnosom 

KOLYNOS PASTA 
ZA ZOBE 

( 
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Pokonci glavo 
30 

Drugo jutro je stal pred hotelom >Claridge< krasen nov avto-
mobil in čakal vikonta Olivierja d' Ormessona. 

D' Ormesson je stopil 6 Šarloto iz hotela. Obraz mu je sijal. 
>Kakšen dan!« je vzhičen zaklical in vrgel nebu zaljubljen 

pogled. 
Šofer je pozdravil. D' Ormesson mu je prija2no pomahal z roko 

in odvedel Šarloto k vozu. 
»Dober dan, Benito. Kako se imaš?< 
>Hvala, bo že, gospod vikont.< 
>Ti smem predstaviti Benita, C h a r l j ? Pravi, da je iz Mehike. 

Mislim pa, da bo Touloužan.c 
Benito je pokazal bele zobe. Tak je bil kakor navihanec v 

španski komediji. 
D' Ormesson je ogledoval voz z vseh strani. 
»Ni napačen, hein?« 
»Al i je tvoj?« je vprašala Šarlota. 
Vikont se je zasmejal. 
»Je in ni. Kupil sem ga po telefonu, med tem, ko si se ti kopala, 

ljuba. Kupil, ne da bi ga bil plačal, seveda. Najprej ga moram 
preizkusiti. Ali ti ugaja?« 

»Nekam v oči bije.« 
»Moj bog, voz, ki boš ti sedela v njem, bo zmerom bil v oči.< 

Obrnil se je k šoferju. »Kaj zmore voz, Benito?« 
»Sto dvajset kilometrov na uro, gospod vikont.« 

C E N E M A L I M O G L A S O M 
Po 50 par za besedo, Din 2.— davka za vsak oglas in enkratno pri-
stojbino Din 3.— za šifro ali dajanje naslovov plačajo oni, ki iščejo 
služb. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 12.—. Dopisi 
ln ženitve se zaračunajo po Din 2.— za vsako besedo, Din 2.— davka 
za vsak oglas in enkratno pristojbino Din 5.— za šifro ali dajanje 
naslovov. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa E n 20.—. 
Vsi ostali oglasi se zaračunajo po Din 1.— za besedo, Din 2.— davka 
za vsak oglas in enkratno pristojbino Din 5.— za Šifro ali dajanje 
naslovov. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 17.—. 

»Ni mnogo. Malo časa imava. Dajva, srčece, popeljiva ee.< 
Sedel je za vodilo. Šarlota je sedla k njemu, Benito v voz. 
D'Ormesson 6i je prižgal cigareto in vprašal: 
»Kakšna je zdaj cesta v Versailles, Benito?« 
»Ni slaba, gospod v ikont« 
»Torej v Versailles!« 
D' Ormesson je pognal avtomobil. Gibčno in spretno kakor 

kuščar se je zvijal med drugimi vozovi in smukal mimo njih. 
Redarje je razoroževal s svojim ljubeznivim nasmehom. 

Ko so prišli na odprto mesto, je pognal na ves plin. Voz je 
drhte zletel naprej. D' Ormesson, e cigareto v kotičku ust, je vozil 
z vratolomno predrznostjo. Smrt je preže sedela na hladilniku. 
Šarlota ni čutila nič strahu. Kaj ji je bilo do tega, če jo na prihod-
njem ovinku vrže iz avtomobila in se ji glava raztrešči ob enem 
izmed cvetočih dreves? Morda bi bila hitra smrt najboljša rešitev. 
Prihranila bi ji muko počasnega drčanja v prepad. 

Na tem svetlem, jasnem pomladnem zraku se je Šarlota popol-
noma iztresnila. Kakopak, pogrezala se je. drčala, padala v ne-
znane globine. Ogledovala je moža za vodilom. V njegovem mla-
dem obrazu je bila okrutna črta, in oči so mu mrzlo stregle po 
cesti kakor oči zveri. To je bil tuj obraz. Noben človek na svetu 
se ji ni zdel bolj tuj od vikonta O l i v i e r j a d' Ormessona. 

Ustavil je plin. Brzina voza se je zmanjšala. 
»Stroj je dober, Benito. Kupiva ga.« 
Zdaj je vodil samo z desnico. Levica je ujela Šarlotino roko 

in jo strastno stisnila. 
»Jeli, kako krasno je živl jenje?« je vprašal, in oči so ee mil 

krotko zaiskrile. 
Kaj se mi je sanjalo? je vročično pomislila Šarlota. 
»Obrnimo,« je vzkliknil d' Ormesson. »Versailles ni tako važen. 

Malo časa imava Nakupovati bo treba« 
Vrnila sta se v mesto. 
D* Ormesson je jel nakupovati za Šarloto. Kupoval ji je oblek« 

za sleherno uro dneva in noči, najdražje svileno perilo, nogavice, 
klobuke, čevlje, parfume — kar upijanjal se je z nakupovanjem. 

»To je blaznost,« je prestrašena šepetala Šarlota in 6e poiz-
kušala upreti. 

Pa jo je spet in spet smeje se prijemal za roko. 
»Vse po načrtu, Charlv. Najlepša žena v Parizu si že. Treba 

je, da postaneš tudi najelegantnejša.« 
Plačeval je z gotovim denarjem. V vsakem žepu je imel debel 

sveženj tisočakov. 
Ko sta se pozno popoldne vrnila v hotel, 6o bili vsi prostori 

polni škatel in kartonov. D' Ormesson je jel takoj izkladati in se 
je veselil vsake reči posebej. Nato je izbral Šarloti večerno obleko 
in ji kakor spretna spletična pomagal pri napravljanju. 

»Nezaslišana si videti, Charlv,« je navdušen vzkliknil. » Z e 8 
svojimi lasmi pobijaš vse pariške ženske. Te ženske sploh nimajo 
več las. Ali to ni blaznost? Ženska brez las!« 

Pet minut ni trajalo, da je oblekel frak. Nato je segel Šarloti 
pod pazduho in jo povedel pred zrcalo. 

»Al i nisva imenitna dvoj ica?« 
Privil jo je k sebi in jo poljubil tako lakomno, da so ji ustnice 

zakrvavele. 
»Jutri si morava kupiti spodobne kovčege. Ne pozabi me spom-

niti. Pojdiva, srčece, lačen sem. Ali si ne bi nekoliko pordečila 
ustnic?« Umaknil se je za korak in jo pazljivo pogledal. >Ne, ni 
potreba. Usta ti žarijo kakor granatno jabolko. Kako ti ugaja Be-
nito? Nepridiprav je, a zvest, romantično zvest nepridiprav. Poj -
diva že, srčece ljubljeno.« 

Ponudbam na šifre ne prilagajte znamk! Le, če zahtevate od 
Oglasnega oddelka »Jutra« «• « 

odgovor, priložite V1H v znamkah. 

Vse pristojbine za male oglase je plačati pri predaji naročila, 
oziroma jih je vposlati v pismu obenem z naročilom, ali pa po 
poštni položnici na čekovni račun, Ljubljana štev. 11.842, sicer 
se zaračuna k zgoraj navedenim pristojbinam še manipulacijska 

pristojbina Din 5.—. 
Vsa naročila in vprašanja, tičoča se mal ih 
oglasov, je naslavljati n a : Oglasni oddelek 

„Jutra" , LJubljana. 

UFKAVA: LJUBLJANA, Knafljeva oJL A 

& 
Beseda 1 Din, davek 2 Din, 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 
Dijaki 12 Din 

Francosko 
guvernanto 

popolnoma zdravo, sprej-
mem k sedemletni deklici. 
Ponudbe na »glas. oddelek 
>Jutra< pod žifro »Izven 
Ljubljane«. 4MG-1 

Potniki 
Beseda 1 Din, davek 2 Din, 
sa šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din 

Potnike 
za obisk privatnih strank 
v Celjn in okolic; sprej-
memo. — Ponudbe na po-
družnico »Jutra« v Celju 
pod »Manufakturist stalno 
mesto«. -tS3e-5 

^ t m . r r m . n 

Beseda 1 Din, davek 2 Din. 
•a šifro ali dajanje aaslova 
5 Din Najmanjši znesek 

17 Din. 

Samostojnega izlož-

benega aranžerja 
k: je obenem spreten pro-
dajalec manufakturne in 
modne stroke, ižče večja 
tvrdka v lepem mesta Slo-
venije. Ponudbe n3 osrlas. 
oddelek »Jutra« v Ljublja-
ni pod »Samostojen aran-
ier«. -d 

Stalno 
lep nastop, zgovoren, ne-
koliko potovanja. Kavcija 
1500 Din. Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Takoj 20«. 48:6-1 

Frizerko 
inteligentno, dobro delavko 

in vajen ko 
sprejme Jurij Simunae r 
Kranju. 4ai<M 

Trgovski pomočnik 
perfekten železninar, »pTe-
ten prodajalec ter aranžer 
dobi mesto v Ljubljani. — 
Ponudbe z zahtevo plače 
in prepisi spričeval na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Zeleznina«. 4836-tl 

Gospodinjo 
išče samski gospod sred-
njih let, z lastnim gospo-
dinjstvom in trgovino. — 
Potrebno nekaj kavcije. 
Zenitev ni izključena. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Staro do 30 
let«. 4636-1 

Sluf.be išče 
Beseda 50 para, davek 2 
Din, ta ilfro aH dajanje 
naslova 3 Dia. Najmanjil 

znesek 12 Din. 

Trgovski pomočnik 
mlad, vešč mešane stroke, 
pošten in zanesljiv, želi 
kjerkoli zaposlitev. Ponud-
be na ogl. oddelek »Jutra« 
pod »Dober prodajalec«. 

48-31-0 

Boljša postrežnica 
ki zna kuhati in voditi go-
spodinjstvo ter ročna del« 
išč" za čez dan mesto 
dobri družini. Naslov v 
vseh poslovalnicah »Jutra« 

48CO-8 

2 gospodinjski po-

močnici 

iščeta službo gospodinje — 
tudi izven Ljubljane. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod značko »300«. 

£787-3 

G . T h R o t m a n : 

Brata Smuka 

čez tri četrt ure se je Peter vendar 
že prikazal. Samozavestno jo je primahal 
k bratu In potegnil Iz žepa velik sveženj 
bankovcev. »Tako,. je dejal, »zdaj pa te-
lefonirajmo trgovcu z motornimi kolesi, 
da se pripravi na najin obisk!« S temi 
besedami je Izginil v telefonsko celico. 

Šivilja 
že več let samostojna, želi 
mesto pomočnice. Ponudbe 
na oghjpni oddelek 
pod šifro »Dobra moč 3"32« 

4807-8 

Dekle 
pridno in pošteno, z do-
brimi spričevali, teče me-
sto s 15. marcem ali 1. 
aprilom. — Naslov v vseh 
poslovalnicah »Jutra«. 

4833-3 

Beseda 1 Din, davek 2 Din, 
xa šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Trgovski učenec 

i dobrimi šolskimi spriče-
vali, ieli nčno mesto v 
kaki boljši trgovini. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šli ro »Priden 
in pošten«. 4&0-M 

Prodata 
Beseda t Din, davek 2 Din, 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Dia. 

Športne suknjiče 
p r i m a 6 88 D i n , p u m p & r 
ce, m o d n e h l a č o Itd. 
kup i te z e l o u g o d n o pri 

Presker.lu, L j u b l j a n a , 
8v . Petra 14. 3 1 8 

Sadno drevje 
jablan«, hruške, češplje, 
češnje, višnje, marelice in 
breskve, same žlahtne sorte 
dobite pri Kmetijski druž 
bi v Ljubljani Novi trg 3 

4402-6 

Samo še dva dni 
naprodaj več miz, stelaž 
motorjev, trasmisij in cevi 
Šimenc, Knaflova ulica 2. 

4830-3 

Kupim 
Beseda 1 Din, davek 2 Din, 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Čebelarji! 
Voeek kupujem in zame-
njavam za satnice. — Fr. 
Stupica, trg. z železnino, 
zaloga v s e h čebelarskih 
potrebščin, poljedel. stro-
jev in dr. Monopolna za-
loga razstreljiva- •M&S-T 

Vrednote 
Beseda 1 Din, davek 2 Din, 
za šifro aH dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Vsakovrstno zlato 
kupuje po najvišjih cenah 

ČERNE — iuvelir 
Ljubljana, VVolfova nlica S 

Lokali 
Beseda 1 Din, davek 2 Din, 
ta šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Skladišče (klet) 
v st edini mesta oddamo. 
Naslov v veeh poslovalni-
cah »Jutra«. « » - 1 9 

Lokal 
ZA trgovino ali obrt — in 

veliko skladišče 
s pisarno o<idam na Ce-
lovški cesti 50. 4831-10 

Špecerij. trgovino 
na zelo p r o m e t n i točki 
prodam. — Naslov v vseh 
poslovalnicah »Jutra«. 

4833-10 

Lokal 
(prostori bivše l e k a r n e 
U s t a r), pripravni za tr-
govino, na vogalu Sv. Pe-
tra ceste in Fiignerjeve nI. 
se takoj o d d a v najem. 
Vprašati v tovarni »Indus« 
na Sv. Petra cesti št. 72. 

48M-10 

Beseda 1 Din, davek 2 Din, 
za šifro ali dajanje aaslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Stavbne parcele 
naprodaj tik TVrševe ce-
ste — pred »Produktom«. 
Pismene ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Tndi knjižice«. 4500-20 

Hišo v Poljčanah 

15 m i n u t o d k o l o d v o r a , 
o b s t o j e č o lz 5 » o b , 
k u h i n j e , p r e d s o b e , v e -
l ikega pods t reš ja , e g o -
s p o d a r s k i m p o s l o p j e m , 
v r t o m , n j i v o ln n e k a j 
sad ja , d a m t a k o j v n a -
j e m za m e s e č n o 300 d i -
narjem. P o n u d b e p o d 
^ U p o k o l e n c l « n& og l . 
o d d . » J u t r a « . 4567-20 

Vilo 

l n p a r e e l e z a v i l e 
pri glavnem kolodvora in 
tramvaju, tudi posamezno, 
za večji del hra/nilnih knji-
žic Kmetske posojilnice — 
proda »Posest«, Miklošiče-
va cesta 4. A 

Vila 
s 3 ora l i a r o n d l r a n e g a 
z e m l j i š č a v S v . L o v r e n -
c u n a P o h o r j u n a p r o -
d a j za 120.000 D i n . — 
I n f o r m a c i j e d a j e P o -
s o j i l n i c a v R u š a h . 

4565-20 

Beseda 1 Din, davek 2 Din, 
za šifro aH dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Vložno knjižico 
Ljubljanske kreditne ban-
ke (30.000 Din) p r o d a m 
proti takojšnjemu plačilu. 
Ponudbe na oglas, oddeiek 
»Jutra« pod šifro »Prodaja« 

4566-16 

Vlogo 
Mestne hranilnice Novo me-
sto, do 100.000 Din, kupim 
proti gotovini. Ponudbe s 
ceno pod značko »plačam 
takoj 100.000« na orlasni 
oddelek »Jutra«. 4806-1 

Vlogo 7000 Din 
Mestna ljubljanske zame-
njam za vlogo Vzajemne 
posojilnice. Ponudbe pod 
»Zamena« na oglasni od-
delek »Jutra«. 4820-16 

£2322322 
Beseda 1 Din, davek 2 Din, 
ta šifro aH dajanje aaslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Elegantno 

stanovanje 
petsobno poceni i majem 
oddam na Kralja Petra tr-

ga št. S. 4338-21 

Dvosob. stanovanje 
s kopalnico kuhinjo in 
pritiklinami, vse pod enim 
ključem v I. nadstropju 
o d d a m s 1. aprilom v 
Rožni dolini, cesta V/5. 

431H-31 

Dvosob. stanovanje 
s kuhinjo rn pritiklinami 
oddam z majem na Mirju, 
Langusova ulica 3f7. Ogle-
datf med 2. in 4. uro. 

433T7-31 

Sobe išče 
Beseda 50 para, davek 2 
Din, za šifro ali dajanje 
naslova 3 Din. Najmanjši 

znesek 12 Din. 

Prazno sobo 
s hrano ali brez, iščem v 
mestu. Ponudbe na ogla«, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Trgovka«. 4852-23/3 

MVTTTtFl 
Beseda 1 Din, davek 2 Din, 
za šifro aH dajanje aaslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Sobo 
i raagledom na Ljubljani-
co in vhodom s stopnišča 
odda Gamii v Wolfovi ul. 
št. 1. 48:15-23 

Veliko sobo 
(dvorano) z elektriko in 
plinom, pripravno za pisar-
no, društveni prostor ali 
mirno obrt odda M. Kav-
iar- Stari trg 19. 4827-23 

V najem 
Beseda 1 Din, davek 2 Din, 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 lin. 

Kleparsko delavnico 
z vsemi stroji radi bolez. 
ni oddam v najem Marija 
Horvat, Žalec 31. 4680-17 

Beseda 1 Din, davek 2 Din, 
za šifro aH dajanje aaslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Čebulo 
zdravo, večje količne kupi 
S 1 a m i č v Ljubljani, Go-
sposvetska 6. 4831-33 

Se pa ri rano sobo 
s souporaboa kopalni 
dam Bolidni stalni osebi. 
Naslov v vseh poslovalni-
cah »Jutra«. 4813-33 

Sobo 
opremljeno ali prazno, par-
ketirano takoj oddam. Isto-
tam zelo poceni naprodaj 

šivalni stroj 
(pogrezljiv). Kladezna 86. 

4839-33 

Beseda 1 Din, davek 2 Din, 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 
Nov šivalni stroj 

pogrezljiv, ki veže in kr-
pa, zelo poceni naprodaj 
v Dvorakovi ulici 3, prvo 
nadstropje levo. 4835-20 

Informacije 
Poziv! 

Prosim dotično gospo bi 
me je očistila ko sem pa-
dla v Kolodvorski ulici 
dne M. jan. 1I9&5, da se 
proti plačilu zglasi pri me-
ni v Hrenovi ulici št. 3/1. 
Justina Mohorič. 4840-31 

rfJl 

Duša 
Pridem ob šestih. — Čakaj 
gorenjskem. -S80S-34 

Samo odraslim 
pošljemo novi katalog 8, 

nazvan 
»Šola ljubezni« 

sreče in obojestranskega 
zadovoljstva v zakonu. — 
Katalog je opremljen i tn-
teresantnimi slikami iz spe-
cijalnih področij higijen-
skih pripomočkov v zakon-
skem življenju kot n. pr. 
ženska in moška zaščitna 
sredstva, pariške novosti 
in fotografije in druge in-
timne specijalitete za za-
konsko življenje. Pošljemo 
diskretno, zaprto, brez zu-
nanjega naslova tvrdke, kot 
priporočeno p i s m o proti 
povzotju za Din 17JO. Ze-
lo zanimiv prospekt »MO-
ŠKI. USPEH TAKOJ:« po-
šljemo proti p o n e t j u za 
Din 17.50. »5OL0 LJU-
BEZNI« in »MOŠKI, USPEH 
TAKOJ!« skupaj pof l jemo 
proti povzetju za Din 29.50 
Zastopstvo »Salus«, Zagreb 
2-Jo., Samostanska nlica 1 1 

Beseda I Din, davek 2 Din, 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Telefon 2059 
Premog 

Š T J ^ Karbopakete 
5C drva ln koks 

f ^ nudi 
POGAČNIK 

Bohoričeva ul. št. 5. 

za 
uspehom 

žanje kdor se ob vsa-
ki priliki poslužuje 

»Jntrovega« 
•nalpsra oirlasnlka' 

D A M S K E K L O T H A L J E 
v rjavi in črni barvi, v raznih fazonah ln 
velikostih, bele damske halje, bele predpas-
nike in rutke, damske barvaste predpasni-
ke že od Din 17 naprej, otroške predpas-
ničke od 8 Din naprej nudi v največji izbiri 

F. I. Goric ar 
Ljubljana, Sv. Petra cesta štev. 29. 

Zvedeli smo, da nekateri trgovci preprodajajo naše izdelke 

»AGFA-FILME « 
pod običajno prodajno ceno, a v nekaterih slučajih tudi pod lastno kupno ceno. 

„JUGANIL" k. d., Zagreb 
ZAHVALA 

Za premnoge in ljubeznive izraze sočustvovanja ob težki in nenadomest-
ljivi izgubi nažega iskreno ljubljenega soproga, najboljšega očke, zeta, brata, 
svaka in strica, gospoda 

Rudolfa Smole 
KAPETANA V POK. IN URADNIKA TVRDKE S. L C. L A. 

izrekamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem našo prisrčno ln vljudno 
zahvalo. 

Iz globine srca pa se zahvaljujemo prav posebno tudi prečastlti duhov-
ščini, Nj. Svetlostima gg. knezoma VVindischgratz, poveljstvu pogranične čete, 
častnemu spremstvu ob krsti, orožništvu, finančni kontroli, gasilski četi, pev-
skemu društvu za ganljive žalostinke, darovalcem prekrasnih vencev in cvetja 
ter vsemu ostalemu občinstvu, ki je v tako častnem številu spremilo rajnkega 
na njegovi zadnji poti k večnemu počitku. 

Dragega pokojnika priporočamo v molitev in blag spomin. 
Planina pri Rakeku, dne 12. marca 1935. 

2500 ŽALUJOČI OSTALI. 

Čitajte Jutro ve tnale oglase, ki imajo uspeh 

Vsem sorodnikom, prijateljem in znancem naznanjamo tužno vest, da 
je poklical Vsemogočni k sebi našo ljubljeno mamo, sestro in teto, gospo 

Marijo Frank 
roj. Christof 

ki je danes ob eni zjutraj, po kratki mučni bolezni, previdena s tolažili 
sv. vere, preminila. 

Pogreb nepozabne pokojnice se vrši v sredo, dne 13. marca t. 1. ob 
10. uri dopoldne na župno pokopališče v Radečah. 

Radeče pri Zidanem mostu, dne 11. marca 1935. 

2499 Globoko žalujoči otroci in sorodstvo. 

Naš srčno ljubljeni atek, gospod 

ANTON VOGRINEC 
NADUČITELJ V POKOJU 

je danes zjutraj ob 3. uri po dolgi, mučni bolezni umrl. 
. „ Pogreb za blagopokojnim se bo vršil v sredo, dne 13. marca 

ob 10. uri iz hise žalosti na domače pokopališče. 

Sv. Anton v Slov. gor., dne 11. marca 1935. 

2501 Žalujoči ostali. 

Jrejuje Davorin Ravljen. — Izdaja ca konzorcij »Jutra« Adoli Bibnikar. — Za Narodno tiskarno d. d. kot tlskarnarjs Prane Jezeršek. — Za (naeratzd del je odgovoren Aloja Novak. — Vsi t Ljubljani 


